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рубежом 1860-1920 гг. (Ближнего Востока /“Русского Леванта”/, Китая, временной 
почты на о. Крит /Ретимнон/), Великого Княжества Финляндского (1856-1917 гг.), 
Царства Польского (1860-1914 гг.), Молдавии (1858), Вендена (1862-1901 гг.), 
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Предисловие
Специализированный каталог "Почтовые марки России и 

СССР (1857-1991)” издается с 1996 г. Предшествующие 
издания отмечены медалями в литературном классе на 
четырнадцати Всероссийских филателистических выставках 
„Россия-2002”, „Россия-2003”, „Россия-2004”, „Тула-2005”, 
„Россия-2005”, „Россия-2006”, „Россия-2007”, „100-летие
С.П.Королева-2007”, „Россия-2009”, Рязань-2010, „Россия- 
2010”, „Дежнев-2013”, „Литфила-2014”, „Россия-2014” (от 
серебряных до золотых), а также на пяти международных: 
„NITRAFILA-2003” (серебряной), “BRNO-2005”, „GLOGOW- 
2009” (позолоченными), „БЪЛГАРИЯ-РУСИЯ-2013”, “Tel Aviv 
2013” (большими позолоченными) и шести Всемирных 
филателистических выставках „ESPANA-2004”, „SINGAPORE- 
2004”, “WASHINGTON-2006”, „Санкт-Петербург-2007”, 
“PHILACOREA-2014” (позолоченными), “ISRAEL-2008” 
(золотой).

Foreword
Specialized catalog 
"Stamps of Russia 
and the USSR 
(1857-1991)" is 
published from 
1996. Previous 
editions were 
awarded medals in 
a literary class at 
14 All-Russian, 5 
International and 6 
World philatelic 
exhibitions.
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Каталог состоит из 6 томов:
1. Россия (1857-1919)
2. Земство
3. Гражданская война, ...
4. РСФСР, СССР (1923-1960)
5. СССР (1961-1991)
6. Почтовые карточки и конверты СССР с 
оригинальной маркой

The catalog consists of 6 volumes:
1. Russia (1857-1919)
2. Zemstvo
3. Civil war, ...
4. RSFSR, USSR (1923-1960)
5. USSR (1961-1991)
6. Postcards and envelopes of the USSR with 
original stamps
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В первом томе каталога приводится 
информация о выпусках почтовых марок 
России (1857-1919 гг.), а также Русской 
почты за рубежом 1860-1920 гг. (Ближнего 
Востока /“Русского Леванта”/, Китая, 
временной почты на о. Крит /Ретимнон/), 
Великого Княжества Финляндского (1856- 
1917 гг.), Царства Польского (1860-1914 гг.), 
Вендена (1862-1901 гг.), Тифлиса 1856 г. 
Приведена также информация о некоторых 
гашениях, в т.ч. территорий Восточного 
Туркестана, Бухарского эмирата и 
Хивинского ханства.

В первом томе каталога приводится 
информация о выпусках почтовых марок 
России (1857-1919 гг.), а также Русской 
почты за рубежом 1860-1920 гг. (Ближнего 
Востока /“Русского Леванта”/, Китая, 
временной почты на о. Крит /Ретимнон/), 
Великого Княжества Финляндского (1856- 
1917 гг.), Царства Польского (1860-1914 гг.), 
Вендена (1862-1901 гг.), Молдавии (1858 г.), 
Тифлиса (1856 г.). Приведена также
информация о некоторых гашениях, в т.ч. 
территорий осточного Туркестана, 
Бухарского эмирата и Хивинского ханства.

Во втором томе дается информация о 
выпусках земских марок с иллюстрациями 
всех выпущенных марок и подробным 
описанием типов и разновидностей.

В третьем томе с условным названием 
„Гражданская война, ...” представлены 
сведения о выпусках почтовых марок 
территорий бывшей Российской Империи в 
период Первой мировой и Гражданской войн 
(1916-22 гг.), Республик Закавказья 1919-23 
гг. (Азербайджана, Армении, Грузии, ЗСФСР, 
ГССР), Батума, Республик Средней Азии и 
Казахстана (1921-24 гг.), Украины (1918-23 
гг.), Белоруссии (1919 г.), Западной Украины 
(1918-20 гг.), Южной и Центральной Литвы 
(1919-20 гг.), Мемеля (Клайпеды) 1920-1923 
гг., Прибалтийских Республик (Латвии, 
Литвы, Эстонии) вплоть до их вхождения в 
состав СССР (1918-41 гг.), Тувы (1931-43 гг.), 
а также Закарпатской Украины (1939-45 гг.), 
временно оккупированных территорий СССР 
в период Великой Отечественной войны 
(1941-45 гг.) и почты территории Германии, 
оккупированной советскими войсками в 
послевоенный период.

В четвертом томе специализированного 
каталога даются сведения о выпусках 
почтовых марок РСФСР (1918-1923 гг.) и 
СССР (1923-1960 гг.). Почтовые марки СССР 
даются с разновидностями по водяным 
знакам, зубцовке, бумаге, растрам, деталям 
рисунка и надпечаток. Подробно 
классифицированы повторные выпуски 1946- 
54 гг. Приведены сведения о тиражах и

The 1st volume provides information about 
Russian postage stamps (1857-1919), Russian 
mail abroad 1860-1920 (Middle East / "Russian 
Levant" /, China, temporary mail in Crete - 
Rethymnon), Russian Finland (1856-1917), 
Kingdom of Poland (1860-1914), Wenden 
(1862-1901), Tiflis (1856) and some postage 
stamps cancellations, in territories of Eastern 
Turkestan, Bukhara Emirate and Khiva 
Khanate.

The 1st volume provides information about 
Russian postage stamps (1857-1919), Russian 
mail abroad 1860-1920 (Middle East / "Russian 
Levant" /, China, temporary mail in Crete - 
Rethymnon), Russian Finland (1856-1917), 
Kingdom of Poland (1860-1914), Wenden 
(1862-1901), Moldavia (1858), Tiflis (1856) and 
some postage stamps cancellations, in 
territories of Eastern Turkestan, Bukhara 
Emirate and Khiva Khanate.

The 2nd volume provides information on the 
issues zemstvo stamps with illustrations of all 
issued stamps and detailed description of the 
types and varieties.
In the 3rd volume, to be called "Civil war ..." 
provides information on the issues of postage 
stamps the former Russian Empire during 
World War I and the Civil War (1916-22), the 
Transcaucasus Republics 1919-23 biennium 
(Armenia, Azerbaijan, Georgia, Transcaucasian 
Soviet Republic), Batum, the Central Asian 
Republics and Kazakhstan (1921-24), Ukraine 
(1918-23), Belarus (1919), Western Ukraine 
(1918-20), South and Central Lithuania (1919- 
20) Memel (Klaipeda) 1920-1923, the Baltic 
Republics (Latvia, Lithuania, Estonia) up to their 
incorporation into the Soviet Union (1918-41), 
Tanna-Touva (1931-43), and the 
Transcarpathian Ukraine (1939-45), the 
temporarily occupied territories of the USSR 
during the Great Patriotic War (1941-45) and 
mail in Germany occupied by Soviet troops after 
the war.

The 4th volume of the specialized catalog 
contains the information about the issue of 
postage stamps of the RSFSR (1918-1923) and 
the USSR (1923-1960). Postage stamps of the 
USSR are are classified of watermark, 
perforation, paper, raster, detail drawings. 
Details are classified reprints 1946-54 issues. 
The information about the number of copies and 
location stamps in sheets.
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расположении марок в листах.
В пятом томе каталога приведена

информация о выпусках почтовых марок 
СССР (1961-1991 гг.), а также почтовых 
блоков, почтовых карточек и конвертов с 
оригинальными марками указанного 
периода. Даются сведения о расположении 
марок в листах и тиражах, а также 
информация о разновидностях надпечаток и 
отдельных дефектах клише.

В шестом томе каталога содержится 
информация о выпусках почтовых карточек и 
конвертов СССР с оригинальной маркой и 
их специальных почтовых гашений. 
Настоящее издание переработано и 
дополнено по сравнению с предыдущим [3], 
в нем более 4500 иллюстраций почтовых 
марок и деталей их рисунков и более 10000 
цен.
В настоящем каталоге содержится оценка 
(рейтинг) почтовых марок, которая может 
служить определенным ориентиром при 
купле-продаже и обмене почтовых марок. 
Но, в то же время, автор подчеркивает, что 
приведенная экспертная оценка марок не 
является официальным ценником и ни при 
каких условиях ни автор ни издательство не 
несут ни моральной ни материальной 
ответственности за любые убытки, или 
упущенную выгоду физических и/или 
юридических лиц, за прямой или косвенный 
ущерб при использовании приведенной в 
нем информации.
Автор выражает благодарность московским 
филателистам Аносову Д., Говтвань Д., 
Игнатенко А., Курек А., Пугачеву О., а также 
Кондрикову Н. (RARITAN STAMPS, INC) за 
предоставленный филателистический
материал, информацию о выпусках почтовых 
марок и/или за помощь и консультации при 
подготовке настоящего издания.

В.Ю.Соловьев

The 5th volume contains information about the 
issue of postage stamps of the USSR (1961- 
1991), As well as postal units, postcards and 
envelopes with original stamps of this period. 
The information is presented about the location 
of stamps in sheets and circulation, as well as 
information about the different types of 
overprints and individual defects cliches.

The sixth volume of the catalog contains 
information about the issuance of postcards and 
envelopes of the USSR with the original stamps 
and their special post cancellations.
This edition is revised and updated from the 
previous [3], there are over 4500 illustrations of 
postage stamps, as well as details of their 
drawings and more than 10000 prices.

This catalog provides an assessment (rating) 
stamps, which can serve as a specific 
benchmark for the sale and exchange of 
stamps. But at the same time, the author 
emphasizes that the present expert assessment 
marks is not an official price tag of under any 
circumstances, neither the author nor the 
publisher do not bear any moral or material 
responsibility for any damages or lost profits of 
individuals and / or legal entities, direct or 
indirect damage by using any information 
contained herein.

The author expresses his gratitude to the 
Moscow philatelists Anosov D., Govtvan D., 
Ignatenko A., Kurek A., Pugachev O. and 
Kondrikov N. (RARITAN STAMPS, INC) for 
providing the philatelic material, additional 
information on the issues of postage stamps, as 
well as assistance and advice in the preparation 
of this publication.

Vladimir Yu. Soloviev

Контакты: soloviev.sfamp@gmail.com

(!) Все «электронные» копии каталогов (!) All digital copies of Soloviev’s 
под редакцией В.Ю.Соловьева catalogues are not legal
являются нелегальными

mailto:soloviev.sfamp%40gmail.com
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Как пользоваться каталогом
Структура каталога

Первый том специализированного каталога содержит информацию об эмиссиях Государственной 
почты России (1857-1919 гг.), а также Русской почты за рубежом 1860-1920 гг. (Ближнего Востока 
/“Русского Леванта”/, Китая, временной почты на о. Крит /Ретимнон/), Великого Княжества Финляндского 
(1856-1917 гг.), Царства Польского (1860-1914 гг.), Молдавии (1858 г.), Тифлиса (1856 г.), Вендена (1862- 
1901 гг.), почты на территории Восточного Туркестана, Бухарского эмирата и Хивинского ханства 
рассматриваемого периода, а также сведения о некоторых гашениях.

При описании серий почтовых марок и одиночных выпусков приводятся: год выпуска, краткое 
наименование серии, фамилия художника почтовой миниатюры (если известна) „!£>”, сведения о способе 
печати, водяном знаке (для марок, издававшихся на бумаге без водяного знака, такие сведения, как 
правило, опущены), зубцовке, а также, по необходимости, сведения о бумаге, клее и т.п. В конце описания 
серии приводится известная информация о расположении почтовых марок в листах и тиражи.

В описание марки входят: ее номер, номинал, цвет (в случае одно- или двухцветных марок). В ряде 
случаев, когда имели место разновидности выпуска, даются дополнительные сведения в минимальном 
объеме, (зубцовка, размер рисунка, свойства бумаги, оттенки цвета, тип и т.п.), позволяющем отличить 
выпуски.

В двух, трех или 4-х колонках дается оценка почтовых марок с соответствующими обозначениями: 
чистых с оригинальным клеем без наклейки (состояние „1их” или „superb", “★★”), чистых марок с 
оригинальным клеем и наклейками или следами от них чистых квартблоков (квбл**) и гашеных “©” 
марок. Для некоторых марок приведена их оценка в квартблоках с наклейкой на части марок (квбл**/*). 
Для некоторых марок (прежде всего, выпуски Вендена), отдельной колонкой дается оценка для гашения 
пером (© пером). Где это не указано, считается ★=50%**.

Для марок, выпускавшихся серийно, дается, как правило, оценка стоимости серии (курсивом). Оценка 
серии не всегда равна сумме стоимости отдельных марок серии. Если в серии имеются разновидности, то, 
в ряде случаев, приводится также и оценка марок серии, состоящей из наиболее дешевых разновидностей 
и дается суммарная оценка такого комплекта (обозначение “Серия, min”). В отдельных случаях дается 
оценка марок серии без включения в сумму наиболее дорогих позиций, что оговаривается особо.

Особую категорию представляют сведения о разновидностях и дефектах печати, а также об 
известных автору контрольных знаках на почтовых марк. Для раздела почтовых марок России (1858-1919) 
дополнительные сведения о выпусках, включая разновидности, дефекты печати, зубцовки и клише 
приведены в конце описания основного каталога, страницы каталога с данной информацией в 
«Содержании» приведены отдельной колонкой.

Нумерация основных позиций почтовых марок сохранена относительно предыдущих изданий 
каталога. Как и в предыдущих изданиях разновидностям почтовых марок по деталям рисунка присвоена 
литера “К” (К,К1,...). Разновидностям по бумаге и/или зубцовке присваются литеры А,Б,В,... 
Разновидностям с оттенками цвета добавляются строчные буквы а,б,в,...

Требования к сохранности марок
В каталоге дается относительная оценка стоимости коллекционных почтовых марок. Однако, следует 

иметь в виду, что почтовые марки в отличие от других ценных бумаг имеют реальную рыночную стоимость 
только в случае безупречной сохранности. Оценка марок существенно зависит от их состояния. Так, 
негашеные почтовые марки должны иметь оригинальный клей, а гашеные - четкую, не смазанную печать. 
Марки должны быть без тонких мест, с отсутствием изломов и изгибов, у зубцовых марок должны быть 
целые, неповрежденные зубцы, у беззубцовых - широкие поля, безусловно гарантирующие подлинность 
беззубцовой марки. Для редких марок необходим сертификат подлинности.

Гашеные марки с четким штемпелем с различимой датой и названием населенного пункта 
оцениваются, как минимум, на 30-50% выше приведенной оценки гашеного экземпляра, с полным четким 
штемпелем на вырезке - (+50-100%) ©, если это не указывается особо. Для некоторых специфических 
гашений дается отдельная оценка.

Коллекционные зубцовые марки должны иметь все зубцы неповрежденными. Наиболее 
распространенными дефектами зубцов являются неаккуратно разделенные марки с оборванными зубцами 
(особенно это относится к маркам с “крупной” зубцовкой 10-11). Однако, следует иметь в виду, что 
отдельные почтовые марки имели технологически грубо выполненную перфорацию, являвшуюся причиной 
появления марок с т.н. „рваной” зубцовкой. Специальные сведения о качестве зубцовки не приводятся.

Марки без зубцов должны иметь широкие поля не менее половины расстояния между соседними 
марками, а в случае наличия более дешевого зубцового аналога - “проходить” при наложении на зубцовую 
марку или иметь широкое поле с одной или двух сторон. Оценка беззубцовых марок с полями марочного 
листа, как правило, на 20-100% выше, чем на одиночные марки из середины листа, угловых - на 50-150% 
выше. Необходимо также иметь в виду, что за беззубцовые марки могут выдаваться и марки с 
отрезанными зубцами у зубцовых марок с пропусками или “отскоками” перфорации.

Краски некоторых марок при попадании влаги сильно линяют, а в отдельных случаях нанесенное на 
них изображение при отмачивании марок в воде с целью удаления остатков конверта полностью 
смывается. Именно этим объясняется довольно большая редкость коллекционного состояния отдельных 
марок, прошедших почту. Это касается, прежде всего, некоторых марок первых выпусков России №9-11 и 
марок Леванта. Для коллекционеров, по возможности, в таких случаях в каталоге даются специальные 
предупреждающие знаки “(!)”.
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Марки, имеющие дефекты: тонкие места, надрывы, проколы, загрязнения, масляные пятна, 

повреждения зубцов, „грибок” на клеевой стороне и т.п. имеют, как правило, низкую ликвидность и в 
настоящем каталоге не оценены. В то же время, некоторые марки, известные в ограниченном числе 
экземпляров, могут иметь реальную высокую стоимость, несмотря на имеющиеся дефекты.

Разновидности
В специализированный каталог включено описание большого числа разновид-ностей, однако, 

критерии их включения в издание предусматривают определенные ограничения. Так, как правило, не 
отмечены сдвиги надпечаток, недопечатки участков марок и некоторые другие не повторяющиеся 
типографские дефекты.

Ниже приводятся более подробные сведения о качественных характеристиках разновидностей 
почтовых марок, включенных в настоящий каталог.

Водяные знаки (вз). Водяной знак представляет собой неравномерные по площади уплотнение или 
утончение бумаги, образующиеся при специальной технологии ее изготовления. Эти неоднородности 
видны на просвет и образуют определенный рисунок, как на современных деньгах.

“1” ”2” ”3” х(=)-горизонтальное верже у(П)- верт. верже “шестиугольники” “пл
Вз в виде цифр “1”.”2”,”3” имели почтовые марки первых четырех номеров выпуска 1857-58 гг., вз в 

виде горизонтальных “х(=)” или вертикальных “у(Н)” полос (verge) с буквами “ЭЗГБ” - “Экспедиция по 
Заготовлению Государственных Бумаг” имели марки 1866-1907 гг. выпуска, а также некоторые марки 
“Русского Леванта” и один выпуск Великого Княжества Финляндского. С вз “шестиугольники” известна 
только одна марка т.н. “пермская семерка”, №25Б, которая сохранилась в нескольких гашеных 
экземплярах. Вз “плетенные линии (пл)” характерен для краев марочных листов выпуска 1908-19 гг., 
выпусков для почт Леванта и Китая, а также отдельных марок Великого Княжества Финляндского.

В случае известных выпусков почтовых марок с различными водяными знаками, их иллюстрация 
приводится в основном тексте каталога.

Беззубцовые выпуски. Особую категорию составляют беззубцовые марки, выпущенные 
ограниченным тиражом или попавшие на филателистический рынок из неизвестных источников. Оценка 
таких марок дается экспертно и относится в большей степени к категории “договорных цен”.

Зубцовки. Зубцовка почтовых марок определяется по единому правилу и определяется количеством 
зубцов на 20 мм отрезке. При этом, обычно, зубцы не считаются, а используются специальные трафареты 
- зубцемеры. Зубцовка четырехугольной почтовой марки определяется по часовой стрелке, начиная 
сверху. Для марки, у которой все четыре стороны имеют одинаковую зубцовку, ее обозначение дается 
одним числом (например, 12.5). Для марок с одинаковой зубцовкой по противоположным сторонам даются 
два числа, первое по горизонтальной стороне, второе - по вертикальной (например, зубц. 12:12.5).

При использовании различных технологий изготовления зубцовки, ее принято называть линейной (Л), 
гребенчатой (Г) или рамочной (Р). Если известен тип зубцовки, то ее характеристика в виде начальной 
буквы названия стоит перед цифрами размера зубцовки и обозначается курсивом (например, Г12:12.5).

Линейная (Л) зубцовка образуется в результате последовательного горизонтального и вертикального 
перфорирования марочного листа и характерезуется неровными проколами в местах пересечения 
перфорации, что отчетливо видно по углам разделенных марок.

Гоебенчатая (Г) зубцовка образуется в результате последовательной перфорации горизонтального 
ряда одновременно с вертикальными полосками в виде гребенки по длине одного ряда марок, при этом 
каждая марка перфорируется с трех сторон, затем марочный лист сдвигается и перфорируется 
следующий ряд марок.

При рамочной (Р) зубцовке одновременно перфорируется весь марочный лист. Для марок с 
гребенчатой и рамочной зубцовкой характерно то обстоятельство, что по линии пересечения проколов 
находится отверстие и имеет место одинаковая форма зубцов по углам марки.

Редкие зубцовки часто фальсифицируются. В ряде случаев фальсификат можно отличить по 
структуре и форме отверстий проколов при большом увеличении, но, зачастую, требуется 
квалифицированная экспертиза.

Печать. Почтовые марки печатались с использованием различных способов печати: плоской, 
глубокой, высокой, а также их комбинаций.

При плоской печати (литография, офсет, фототипия), печатная форма предварительно 
обрабатывается и краска наносится только на те ее места, с которой она будет переноситься на бумагу, 
т.е. изображение на печатной форме находится на гладкой поверхности. Характерные признаки плоской 
печати - отсутствие вдавленности с оборотной (клеевой) стороны марки.

Характерной особенностью высокой печати (типографская печать, гравюра на дереве, автотипия) 
является выпуклая, рельефная форма, предопределяющая наличие вдавленности на клеевой стороне 
марки, а также неоднородное распределение краски. Типичным примером инструмента для такой печати 
является почтовый штемпель. И именно для марок, напечатанных способом высокой печати характерно 
наличие повторяющихся в определенных местах марочного листа разного рода затеканий и прочих
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“марашек”, которые, в частности, могут являться причиной изменения написания букв и других деталей 
рисунка, являются устойчивыми разновидностями и находят свое место в каталогах.

При глубокой печати (металлография, растровая печать), наоборот, углубления в печатной форме 
заливаются краской, которая затем переносится на бумагу. Отличительный признак металлографии - 
изображение на марке состоит из выпуклых линий.

Новоделы. Отдельные почтовые марки Русского Леванта и Вендена переиздавались после 
использования основного тиража для почтовых нужд. Такие марки относятся к новоделам (Н). Их, 
как правило, можно отличить от основного выпуска по отдельным признакам. Но главное их отличительное 
функциональное свойство - они не были в почтовом обращении.

Бумага, клей. Сведения о бумаге и клее почтовых марок приведены лишь в тех случаях, когда такая 
информация требуется для идентификации выпуска или разновидностей. Сведения по толщине бумаге не 
приведены, а даются лишь сведения по градации: простая, плотная, толстая, тонкая, картон.

По фактуре бумага различается на обыкновенную и мелованную (меловую). Мелованная бумага 
характерезуется ярким меловым блеском поверхности, а серебряные изделия оставляют на ее 
поверхности темный след.

Оттенки цвета. Стандартные выпуски, как правило, издаются в течении многих лет и одни и те же 
номиналы марок печатались в различных типографиях, что в свою очередь предопределило наличие 
большого числа оттенков. В настоящем каталоге цвет марки, зачастую, указан лишь из основной палитры 
цветов без точного раскрытия оттенков цветовой гаммы, к тому же в сокращенном виде (например, 
коричневый - крчн, крч). Список сокращений названия цвета приведен ниже.

Подборки марок одинакового рисунка с различными оттенками одного цвета (или нескольких цветов в 
случае многоцветных марок) в случае, если они не описаны отдельно в настоящем каталоге, оцениваются 
на 20-50% выше суммы стоимости одиночных экземпляров.

Контрольные знаки. На полях марочных листов при тиражировании почтовых марок 
воспроизводились различные служебные надписи - контрольные знаки (КЗ). Часть таких надписей, 
начиная с 1902 г., указывает на год издания. Сохранившиеся до настоящего времени марочные листы, или 
их фрагменты, позволяют однозначно идентифицировать год выпуска отдельных марок. Марочные листы 
или их фрагменты с КЗ являются самостоятельными объектами коллекционирования. В наиболее полном 
варианте сведения о степени редкости листов с КЗ издания 1908-1912 гг. опубликованы в исследовании 
[7]. Информация о сохранившихся листах с КЗ выпуска 1889-1907 г. и некоторых других выпусков пока 
является фрагментарной. Новые найденные контрольные знаки возпроизводятся на сайте [9].

Тиражи марок. Для подавляющего большинства почтовых марок тиражи хорошо известны и все они 
приведены в настоящем каталоге.

Расположение марок в листах. Информация о количестве и расположении марок в листах дается в 
полном объеме для всех известных выпусков. Привязка разновидностей марок к месту расположения в 
листе дается одной цифрой (нумерация марок в листе по общим правилам ведется по горизонтальным 
рядам, начиная с марки левого верхнего угла). Если определенный дефект клише присущ только части 
тиража, делается соответствующая пометка „ч.т.”.
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* к моменту выхода каталога существуют более поздние издания

Условные обозначения и сокращения
Сокращения: водяной знак 

контрольный знак 
сцепка

вз
КЗ

сц.

Watermark
Check mark
Strip

марка
лист

м.
л.

Stamp
Sheet

рисунок рис. Picture купон куп. Coupon

блок бл. Block бумага бум., б. Paper

квартблок квбл Block of 4 stamps копеек коп, к Kopecks

центр Ц Center рублей руб, Р Rubles

фон Ф Background часть тиража ч.т. Part of drawing

надпечатка ндп, нд Overprint штук шт. Pieces

stamps.com
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В ряде случаев также допущены различные сокращения текста сюжета марок, обозначений валюты 
номинала и дополнительных поясняющих записей

цвета марок* сокращения colors охра охра ochre

бронзовая брнз bronze серая сер gray

голубая голуб, глб blue палевая пал pale yellow

желтая жлт, жл, ж yellow серебряная серебр, ербр silver

зеленая зелен, зел,зл green синяя син, сн blue

золотистая золот, злт gold стальная стлн steel blue

карминовая кармин, карм carmine розовая роз pink

кирпичная кирп brick red ультрамариновая ултрм, ултр ultramarine

коричневая крчн, крч, кч; brown фиолетовая флт violet

красная крен, крс, кс; red черная черн, чрн, ч black

лиловая лил lilac бледно- бл- light

малиновая малин crimson светло- св- light

оливковая олвк, олв olive темно- т- dark

оранжевая орнж, орж orange многоцветная** мнцв, мцв,мц multicolour

* допущены также сокращения комбинированных цветов, например, крсн-крчн, олвк-зел и т.п. 
** цвета марок трех и более красок, как правило, не указываются

бумага (см.стр.8) сокращения Paper (see р.8)

простая прост, прст Ordinary paper
тонкая ТОНК, ТНК Thin paper
толстая ТЛСТ Thick paper
картон карт Carton

способы печати 
(см.стр. 8)

сокращения Printing 
(see р. 8)

типография типо Гуро
литография лито Litho
фототипия фот. Photo

Условные обозначения:

[Ф] внимание, распространена 
фальшь, требуется 
экспертиза

Forgeries

[x> художник почтовой 
миниатюры

Artist

El марка на почтовом 
отправлении

On cover

(H) повторные выпуски или 
новоделы

Reprinted

(!) вниманию коллекционеров 
тет-беш - сцепка из пары

Attention
Pair with one

1Л марок со взаимно 
перевернутым рисунком

inverted stamp 
(tet beche)

o- см. стр. See page
[][] гаттер-пара - сцепка из пары 

марок с дорожкой между ними
Gutter pair

Ф перевернутая надпечатка Overprint inverted

двойная надпечатка Double overprint

а двойной кадр Double printing

а центр смещен Centre replaced

а центр перевернут Centre inverted

а двойной центр Double centre

@ без центра Centre omitted

в фон смещен Background replaced

н фон перевернут Background inverted

S двойной фон Double background

а без фона Background omitted

в абкляч (абкляч рамки) Offset of the picture

вз абкляч центра Offset of the centre

BS абкляч фона Offset of the background

водяные знаки (см. стр 7) Water signs (see р. 7):
х(=)
У(„)
„пл”

горизонтальное верже 
вертикальное верже 
„плетенные линии”

“Horizontal verge”
“Vertical verge”
“Wattled lines”

зубцовки (см. стр. 7): Perforation (see р. 7):
Л линейная Line perforation
Г гребенчатая Combine perforation
p рамочная Frame perforation

□ без зубцов Imperforation

npom/ски перфорации Missing perforation

0 пропуск слева Missing peri, on the left

0 пропуск справа Missing peri, on the 
right

ffl пропуск сверху Missing peri, above

ffl пропуск снизу Missing peri, below

0 гориз. пара, пропуск между Horiz. pair imperi. 
between stamps

Й верт. пара, пропуск между Vertical pair imperi. 
between stamps

комбинации пропусков обозначаются символами последовательно

состояние марок (см. стр. 6): Stamp quality (see р. 6):
★ ★ чистые без наклеек с неповрежденным оригинальным 

клеем
Not used, with original gum, never hinged

★ чистые с оригинальным клеем с наклейками или Not used, with original gum, hinged (or with gum
следами наклеек destruction)

(*) чистые без клея или с наведенным клеем Not used, without original gum
© гашеные Cancelled

Оценка марок дается в относительных единицах. Одна единица примерно 
соответствует 1 рублю октября 2019 г. (1 $ = 65.-).

Символ соответствует договорной цене.
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РОССИЯ / RUSSIA

ез’Г

1857. Е> ф.Кеплер. Типо, вз “1”/Typographed, Wmk“'T, □
(★) ©

1 10к крчн, синяя / brown & blue 2, ООО, ООО. - 15, ООО. -

величина беззубцовых полей - не менее 0.6 мм с каждой стороны; 
на краевых полях листа шириной 25 мм - водяные знаки с надписями 
утолщением слоя: “ПОЧТОВЫЯ” - слева, “МАРКИ” - вверху,

“ВЪ 10 КОП” - справа, “1857” - снизу; 
гашение пером на почтовых отправлениях с обязательным переходом

перьевых следов с марки на конверт [ф,И];
[ф] марки с удалением перьевых следов гашения; 
дополнительная информация: «■ стр. 18; 
листы: (10x10), гр(5х5); тираж: неизвестен

(а)
1858. |х> Ф.Кеплер. Типо, вз “1”, ”2”, ”3” /Typographed,

Wmk “1”, ”2”, ”3”, Р14.5:15 ★ ©

2 Юк крчн,син/brown & blue взТ 500,000.- 6,000.-
3 20к син,орнж/blue & orange вз"2” 600,000.- 40,000.-

4 ЗОк роз,зел/rose & green вз "3" 800,000.- 70,000,-

квартблоки, ★
20к 5,000,ООО.- ) ЗОк 6.000,000-

iiSHS
[ф] известны фальсификаты с выдавленным вз на №15-17 без;
листы: (10x10), гр.(5х5);
тираж: Юк-8,300,000, 20к-330,000, 30к-170,000

1858. Типо, без водяного знака/Typographed, UnWmk,
Р12.5(а) ★ ★ ★ ©
5 Юк крчн,синяя 40,000,- 10,000,- 300.-
6 20к синяя,орнж 120,000,- 35,000,- 2,500,-
7 ЗОк роз,зеленая! 150,000,- 40,000,- 4,000,-

квартблоки, ★ ★/★:
Юк 250,000 | 20к 1,000,000 | ЗОк 1,000,000

дополнительная информация: стр. 18; 
листы: (10x10), гр.(5х5);
тираж: Юк-60 000 000, 20к-1 000 000, 30к-600 000

1863. Городская почта / City Mail.
Е> Ф.Кеплер. Типо, без /Typographed, UnWmk, Р12.5

★ ★ ★ квбл ★ ★

8 5к черная,голубая 2,500,- 1,200- 15,000,-

гашеные марки / cancelled:
1863-июль1864 после июля 1864

гашеные © 3,000 1,500

(!) краска м. линяет в воде;
дополнительная информация: «■ стр. 18; 
листы: (10x10), гр(5х5); тираж: 500 000

(Ь)
1864. Е> Ф.Кеплер. Типо, без/Typographed, Unwmk, Р12.5 (b)

9 1 к черная,жлт

★ ★
25,000,-

-к
10,000,-

©
2,000,-

10 Зк черн,зеленая 120,000,- 40,000,- 5,000,-
11 5к черная,лил 120,000.- 40,000,- 4,000,-

1к
квартблоки ★ ★/★:

200,000 | Зк 900.000 | 5к 900,000
(!) краска м. растворяется в воде; 
дополнительная информация: стр. 18; 
листы: (10x10), гр(5х5); 
тираж: 1 к-1 000 000, Зк-500 000, 5к-700 000

1865. Типо, без/Typographed, UnWmk, Р14.5.15

12 1 к черная,жлт (Ь) 45,000-

13 Зк черная,зел (Ь) 30,000,-

14 5к черная,лил (Ь) 45,000,-

15 Юк крчн,синяя (а) 120,000,-

16 20к синяя,орнж (а) 250,000.-

17 ЗОк роз,зеленая (а) 150,000,-

квартблоки, ★ ★/★
1к 250,000 | 5к 350,000 I 20к 1,200,000
Зк 200,000 | Юк 800,000 | ЗОк 800.000
(!) краска м. линяет в воде;
дополнительная информация: «- стр. 18;
листы: (10x10), гр(5х5);
тираж: 1 к-845 000, 3к-483 000, 5к-1 430 000, Юк-12 900 000, 

20К-309 000, ЗОк-132 000

ез х(=) / горизонтальное верже/ 
1866. Типо, езх(=)/Typographed, Wmk*(=), Р14.5:15

★ ★ ★ ©

18 1 к черная,жлт (Ь) 600.- 200- 50.-
18а черная,орнж 800.- 300,- 50.-

19 Зк черная,зеленая (Ь) 1,000,- 400.- 60.-
19а черн,жлт-зеленая 1,200,- 500.- 80.-
196 черн,сине-зеленая 1,200,- 500.- 80.-

20 5к черная,лиловая (Ь) 1,800- 800.- 80.-
20а черная, св-л иловая 1,800,- 800.- 80.-

■ I

ад

206 черн,серо-голубая 15,000,- 800,-

21 Юк крчн,синяя (а) 6,000,- 1,500,- 80.-
22 20к синяя,орнж (а) 15,000,- 6,000,- 500.-
23 ЗОк роз,зеленая (а) 12,000,- 4,000,- 500,-

Серия (6) 36,000,- 13,000,- 1,200.-

квартблоки, ★ ★ /★
1к б, 5к 15,000\ 20к 100,000
Зк 8,000] Юк 40,000] ЗОк 80,000

ошибка фона / background error:

фон №19 («3») фон №19Б («V»)

19Б Зк фон зеленый («V») - 50,000,- 3,500.-
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вз у (I I) /вертикальное верже/
1868. Типо, вз у(Н)/Typographed, Wmkу(Н), Р14.5:15

★ * * ©
18А 1 к черная,жлт 40,000.- 12,000.- 2,000,-
19А Зк черн,зеленая 50,000.- 15,000.- 1,800.-
20А 5к черн,лиловая - 400,000,- 4,000.-
21А Юк крчн,синяя 60,000,- 20,000,- 800,-
22А 20к синяя,орнж - 200,000,- 3,000.-
23А ЗОк роз,зеленая 100,000,- 40,000,- 2,500.-

квартблоки, ★ */★
1к 200,0001 Юк 350,000
Зк 250,0001 ЗОк 1,000,000

дополнительная информация: т стр. 19;
листы: (10x10), гр(5х5);
тираж: 1к-73 600 000, Зк-44 700 000, 5к-79 800 000, 

Юк-153 000 000, 20к-6 900 000, 30к-4 700 000

1875. Типо, вз х(=)/Typographed, Wmfcx(=), Р14.5:15
★ ★ ★ ©

24 2к черная,розовая 2,200.- 800 ' 40.-
24а черная, крен 2,200,- 800.- 60-
24А взу(И) - 250,000- 6,000.-

квартблок вз х(=) ★ ★/★ 15,000;
дополнительная информация: стр. 19; 
листы: (10x10), гр(5х5); тираж: 41 000 000

1875-80. В> Ф.Кеплер. Типо, вз х(=)/Typographed, Wmkn(-),
Р14.5:15 ★ ★ * ©

25 7к серая,роз (1879) 1,500.- 500,- 15.-
25а черная,кармин 1,500,- 500.- 15.-
256 св-серая,кармин 1,500,- 500,- 15,-

26 8к серая,роз (1875) 2,500.- 800,- 30,-
27 Юк крчн,синяя (1875) 6,000.- 2,000,- 150.-
28 20к синяя,орнж (1875) 8,000.- 3,000.- 100.-

Серия (4), min 18,000.- 6,300,- 300.-

вз у(=)/И/т/г у(Н) 
25А 7к серая,роз
26А 8к серая,роз

S3.

- 120,000,- 
- 100,000.-

1,500.-
2,000.-

ЙИ вз “шестиугольники” (соты) / И/mk gexagons 

25Б 7к серая,роз (1880) - 6,000,000
известны несколько экз. №25Б с гашением «Перьм...» 1880 г.,

т.н. «Пермская семерка»

квартблоки вз х(=)* ★/★
7к 10,0001 Юк 40,000

8к 15,0001 20к 60,000
дополнительная информация: стр. 19;
листы: (10x10), гр(5х5);
тираж: 7к-319 000 000, 8к-141 000 000, Юк-23 300 000, 

20к-11 100 000

- почтовые рожки, „без стрелок"
1884. В> Ф.Кеплер. Типо, вз х(=)/Typographed, Wmk х(=), P14.5/I5

(зубцы вплотную к рис.)
29 1 к орнж 

29а желтая
296 орж с мет. отливом

30 2к сине-зеленая 
30а зеленая
306 сине-зел с мег. от.

31 Зк кармин 

31а розовая 
316 крен/red
31в крен с мет. отливом

32 5к лиловая / lilac
32а флт/violet

* ★
400,-
400»

1,000.-
400.»
400,-

1,200-
600.»
600,-
800.-

1,200-
400,-
400.-

* квбл**
200,- 2,500,-

200,- -
400,-
200- 3,000.-
200.» -
500-
300,- 3,500.-

300.- Я

350,-
500,- -
200,- 2,500,-

200,-

©

20,-
20.-
60.-

20-
20.»
80,-

30.»
30.-
40.-

100.-

20,-
20.-

7к синяя/blue 
33а син с мет. отливом 1,000- 400,- - 10 -

синяя,крен 10,000,- 4,000- 55,000,- QQ-
35к лил,зеленая 6,000.- 2,500- 40,000.- 120,-
70к крчн,орнж 5,000.- 2,000- 30,000,- 160,-
Серия (8), min 23,500- 9,000- 130,000- 450.-

известны с узкими полями с четырех сторон (тип А) и с узкими полями 
с боков и более широкими сверху и снизу (тип В); с широкими полями 
с четырех сторон и зубц. Р14.25:14.75 (тип С) - см. выпуск 1887-88 г.

1887-88. Вз х(=) / Wmk х(=), Р14.25.14.75 (увеличенное 
расстояние между марками, зубцы отстоят от края рисунка)

★ * * квбл** ©
29А 1к орнж /orange 400.- 150.- 3,000.- 20.-
ЗОА 2к сине-зел 800,- 300 - 6,000,- 50.-

37 2к жлт-зел 1,200.- 500.- 10,000,- 50.-
31А Зк розовая /rose 600,- 250,- 4,000.- 30.-
32А 5 к лиловая / lilac 600,- 250.- 4,000.- 30,-

32Б 5к св-лиловая 2,500.- 1,000.- 18,000.- 30.-
ЗЗА 7 к синяя / blue 800,- 300,- 6,000,- 10,-
34А 14к син, крен 6,000.- 3,000- 35,000.- 80.-
35А 35к лил,зел 20,000,- 8,000- - 800,-
36А 70 к крчн, орж 15,000,- 6,000- - 400.-

выпуск 1887-88 г.: увеличенное расстояние между м. (зубцы 
отстоят от края с четырех сторон, на рис. - снизу, тип С),

дополнительная информация: «■ стр. 20;
листы: (10x10), гр.(5х5);
тираж: 1к-49 100 000, 2к-43 900 000, Зк-27 800 000, 

Збк-701 000, 70к-987 000
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38 Зр50к черн,сер 150,000 - 45,000,- 16,000.-
38А езх(=) 5,000,000.- 500,000.-

39 7р черная,жлт 120,000.- 30,000.- 20,000 -

квбл ★★/★ : Зр50к 1,000,000 | 7р 800,000

листы: (5x5); тираж: Зр50к-3 980, 7р-2 660 

№40 отсутствует

рожки „со стрелками”

Л13.5

1р крчн,орнж 6,000.- 2,500- 40,000.- 80.-
Зр50к черн,серая 1,500.- 4000- 8,000.- 550.- 
7р черн,жлт 20,000. - 8,ООО- 150,000- 400,-
Серия (14) 35,000,- 15,000- 250,000- 1,100-

52
53
54

дополнительная информация: «■ стр. 20;
листы: 1-50к - (10x10), гр.(5х5), 1р,Зр50к,7р - (5x5); 
тираж: 1 к-271 000 000, 2к-297 000 000, Зк-156 000 000,
4к- 52 000 000, 5к-98 500 000, 7к-1 653 000 000, Юк- 
159 000 000, 14к-94 000 000, 20к-26 000 000, 35к-2 450 000, 
50к-21 000 000, 1р-1 000 000, Зр50к-42 000, 7р-82 700

Р14

41

42

43

44

1889-1902. Е> Ф.Кеплер. Типо, ез x(=)/Typographed, Wmkx(=),
:14.5 (1-70к)

1 к орнж /orange
41а жлт-орнж
416 жлт /yellow
41в орнж с мет. отливом

2К зеленая /green
42а жлт-зеленая
426 зел с мет. отливом

Зк розовая /rose
43а кармин / carmine
436 крен /red
43в роз с мет. отливом

4к роз-кармин

★ ★
300.-
300,-
400.-
800.-

300.-
300.-

1,000-

600,-
600,-
800.-
1,200-

500.-
500,-

★ квбл**
120,- 2,000.- 

120.- 
150.- 
300,-
120.- 2,000.- 

120.- 
400.-
250,- 4,000.-

250,-
300,-
500.-
200.- 3,500.-

200.-

®
3.-

3.-

5.-
20,-
3.-

3,-
40.-

5.-
5.-

10.-
50.-
15,-

15.-44а кармин / carmine

45 5к лиловая / lilac 
45а св-флт

46 7к синяя /blue 
46а син с мет. отл.

47 Юк т-синяя 
47а св-синяя

48 14к синяя,роз 
48а т-синяя,карм

400,- 150.- 2,500.-
400,- 150.- 

300,- ЮО,- 2,000.- 
600,- 200.-

1,200.- 500,- 8,000.-

2.500. - 800.- 
1,500.- 600,- 10,000.-

1.500. - 600.- 
1,000.-

5.-
5,-

2,-
5,-

15.-

80.-
15.-

15.-
40.-

■йв ез у(Н)

1902-07. Типо, ез у(П)/Typographed, Wmk y(ll),
Р14:14.5 (1-70к) ★ ★ ★ квбл** ©

41А 1 корнж 400,- 120.- 2,500.- 3,-

41 Аа жлт-орнж 400,- 120.- 3,-
41А6 орнж с мет. отл. 1,000.- 400.- 20.-

42А 2 к зеленая 400,- 120.- 2,500.- 3.-
42Аа жлт-зеленая 400,- 120.- 3,-

43А Зк роз-кармин 600.- 200,- 3,500,- 3.-

43Аа кармин 600.- 200.- 3.-
43А6 крен 800.- 300,- 10,-

44А 4 к розовая 500.- 200 - 3,000.- ю.-

44Аа крен 600.- 250.- 15.-
44А6 крсн-кармин 500,- 200.- 10,-

45А 5к лиловая 1,200.- 400- 8,000.- 5,-
45Аа флт 1.200.- 400.- 5.-

46А 7к т-синяя 600,- 200,- 2,500.- 2.-
46Аа син с мет. отл. 1,000.- 400.- 10.-

47А Юк т-синяя 500,- 150.- 3,000.- 5,-
47А а св-синяя 600.- 200.- 5,-

48А 14к синяя,роз 1,200.- 300,- 8.000.- 10.-
48Аа синяя,крен 1,200.- 300.- 10,-

49А 20к синяя,крен 1,000.- 400.- 6,000.- 15.-

50А 35к лил,зеленая 5,000.- 2,000- 30,000.- зо,-
50Аа флт,т-зел 5,000.- 2,000- 30.-

51А 50 к лил, зеленая 15,000.- 6,000-120,000.- 40,-
55 70к крч,крс (1904) 10,000.- 4000-

Л13.5
80,000.- 60.-

52А 1р крчн, орж-крсн 10,000.- 4000- 80,000 - 50,-
52АБ (Л11.5) 60,000.- 30,000- - 3,500,-

53А Зр50к черн,серая 5,000.- 2,000- 30,000.- 80,-
54А 7р черная,жлт 800.- 300,- 3,000.- ЮО.-

54Аа черная,орнж 800.- 300,- - 100,-
Серия (15) min 50,000- 20,000- 370,000- 400.-

49 20к голубая,роз 
49а синяя,кармин

50 35к лил,зеленая

51 50к лил, зеленая

1,500.- 600,- 10,000.-

1,500.- 600.-
4,000.- 1800.- 25,000.- 

2,000.- ООО.- 12,000.-

20.-
20.-

80.-
30.-

фон "без уголков" (В) легко различается от фона "с уголками" (А) 
даже при незначительных сдвигах фона марки относительно рамки

1905-07. Типо (фон В - „без уголков”). Вз y(ll), Р14.25.14.75 
★ ★ ★ квбл** ®

41Б 1корж-крч/Ьт orange 600.- 200,- 4,000.- 10 -
42Б 2кзеленая/green 600.- 200- 4,000.- 10,-

42Ба т-сине-зел /dk bl дт 600 - 200.- - 15.-
43Б Зк роз-карм / rose carmine 600- 200,- 4,000.- 10.-

43Ба розовая/rose 600- 200- - 10,-
45Б 5клиловая/lilac 1,500.- 500- 10,000.- 10.-
46Б 7кт-синяя/darkblue 600.- 200,- 4,000- 5,-
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дополнительная информация: «■ стр. 22;
листы: 1-70к - (10x10), гр.(5х5), с дорожкой между м.,

1 р/1 тираж/-(5x5), / II тираж/-(5x8), 3.5,7р - (5x5);
тираж: 1 к-400 ООО ООО, 2к-420 ООО ООО, Зк-410 ООО ООО, 
4к-53 ООО ООО, 5К-170 ООО ООО, 7к-1 600 000 ООО, 
Юк-130 ООО ООО, 14К-110 ООО ООО, 20к-55 ООО ООО, 
35к-13 ООО ООО, 50к-17 ООО ООО, 70к-8 ООО ООО,
1 р-17 ООО ООО, Зр50к-1 700 ООО, 7р-1 800 000

1906. Е> Р.Зарриньш. Типо, взу(Н)/
Typographed, Wmk y(ll), Л13.5

62 5р синяя,зел,голубая 6,000.- 2,500,- 80-
62А (Л 11.5) 50,000,- 20,000.- 8,000.-

63 Юр крен,жлт,серая 25,000.- 10,000.- 100.-
Серия (2) 30,000.- 12,000.- 180.-

квбл ★ ★ 5р 35,000 j Юр 150,000 

дополнительная информация: «* стр. 29; 
листы: (5x5); тираж: по 1 000 ООО;
КЗ «‘стр. 23; без - см. №105-106

1904-06. Е> Ф.Кеплер. Типо, вз y(ll) /Typographed,
Wmky(\\), Р14.14.5 ** ★ квбл** ©

56 15к крчн,синяя 2,500.- 1,000.- 20,000.- 30,-
57 25к зеленая,флт 5,000.- 2,000.- 30,000.- 40,-

Серия (2) 7,500.- 3,000,- 50,000- 70.-
дополнительная информация: «■ стр. 26;

памятник пам.К.Минину памятник Кремль
В.Корнилову и Д.Пожарскому Петру I

1905. В пользу сирот воинов / For soldier’s
orphans. Е> Е.Франк (Зк), Р.Зарриньш (5,7,Юк). Типо, без, зубц.

★ * ★ ©
58 3(+3)к роз, крчн, олвк-зел 1,500.- 650- 100.-
59 5(+3)к лил,флт,жлт 

(П2;12.5}(квбл**3,50О.~) 500.- 250.- 100.-
60 7(+3)к син,св-синяя,роз 500.- 250.- 100.-
61 10(+3)к син,св-син,жлт 700.- 350.- 150.-

Серия (4), min 3,200.- 1,500.- 450.-

разновидности по зубцовке:
3(+3)к

★ ★ ★ квбл** ©
58 (Г12:12.5) 3,000.- 1,200.- 20,000.- 150.-
58А (Л13.5) 5,000.- 2,000.- 35,000.- 350.-
58Б (Л11.5) 1,500,- 650.-

7(+3)к
10,000,- 100.-

60 (Г12:12.5) 500.- 250- 3,500.- 100,-
60А (Л13.5) 10,000,- 4,000-

Ю(+3)к
600,-

61 (Г12:12.5) 700,- 350- 5,000.- 200.-
61А (Л13.5) 1,000.- 500.- 8,000.- 150.-

3(+3)к/711.5:13.5, Л13.5:11.5 - (+);
дополнительная информация: «■ стр. 28;
листы: (8x5);
тираж: 7к-330 ООО, Зк-280 ООО, 5к-210 ООО, Юк-190 ООО

1908-19. Е> Р.Зарриньш (1-10к). Типо, без, Р14.14.5, 

вертикальная меловая сетка /
Typographed on paper with vertical lozenges of vanish on face, Unwmk

64 1 к желтая

★ ★
30,-

★
15.-

квбл**
150-

©

5.-
65 2 к зеленая 5,- 3.- 25.- 3.-
66 Зк крен 5.- 3.- 30.- 3.-
67 4 к малиновая 5,- 3.- 25- 5.-

68 5 к лиловая 5.- 3.- 30.- 5.-
69 7 к голубая 30.- 15- 150.- 3.-

69А св-син □(1908) 25.000.- 15,000- - -
70 Юк ч-си ня я 10.- 5,- 60,- 3.-

71 14к син,крсн 150.- 60- 750.- 30-

72 15 к лил-флт,син 5.- 3.- 25- 5-
73 20к син,крсн 5.- 3,- 25.- 5.-
74 25к зел,флт 5,- 3- 25,- . 8.-

75 35к лил-флт,т-зел 5,- 3.-
76 50к лил,зел 5.- 3,-
77 70к крчн,орнж 5.- 3.-

78 1 р крчн,крс (Л 13.59 40,- 15.-
78А (Л12.5) 5,000- 3,000,-

Серия (15) 320.- 150.-

вертикальная меловая сетка

25.- 10.-
25.- W,-

25.- Ю.-
200.- Ю.-

- 2,500.-

1,600.- 100.-

указана минимальная оценка марок;
м. серии неоднократно переиздавались, известны с 
многочисленными опенками, известны 3 выпуска; 
дополнительная информация: «* стр. 31; 
листы: 1-70к - (10x10), гр.(5х5), 1р - (5x8), комб.(7х8)
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Петр-1 / Александр-11 /
Peter I Alexander II

Александр-111 / Петр-1
Alexander III

1913. 300-летие дома Романовых /
300th anniversary of Romanovs.
E> И.Билибин, Р.Зарриньш, Е.Лансере. Типо, без, Г13.5 (1-70к), 
Р13.5 (1,2,3,5р), мелованная бумага

★ ★ ★ Квбл*"* ©
79 1к орнж/orange 150.- 80.- 800. 10,-

80 2к зел/green 250,- 100.- 1,300,- Ю.-

81 Зк крен/red 300,- 120,- 1,600.- Ю,-

/red 150.- 60- 800.- 15,-

Николай-Il / Николай- 
Nicholas II
83 7к крчн /brown

84 10к синяя/blue

85 14к зел/green

86 15к крч /brown

Екатерина-Н / Николай-1 /
Catherine II Nicholas I

150,- 80,- 800.- 5,-

400.- 150,- 2,200,- 10.-

150,- 80,- 800.- 15.-

700,- 300,- 4,500,- 30.-

Александр-I/ Алексей 
Alexander I Alexis Mikhailovich

87 20к олвк-зел 2,000,-
88 25к лил / lilac 1,200. -
89 35к сине-фт,зел 400-

90 50к крч,сине-зел 800.-

Павел-I / Елизавета / 
Pavel I Elizabeth Petrovna

600.- 12,000- 30.-
500.- 8,000,- 60.-

200.- 2,500,- 80.-

400.- 5,000,- 100.-

Кремль I Михаил Федорович /
Kremlin Michael Feodorovich

91

92

93

70к зел,крчн 

1p зел/green 

2p крен-крчн

ООО.- 400- 

4,500,- 2,000- 

6,000,- 2,500-

Зимний Дворец / 
Winter Palace

5,000,- 120.- 

40,000,- 80.-

50,000.- 150-

дом в Москве / Romanov Castle Николай-Il / Nicholas II

94 Зр флт/violet 5,000.- 2,000- 30,000.- 250.-

95 5р ч-крч /blkbrn 2,000,- 1,200- 12,000,- 400 -

Серия (17) 25,000.-11<000- 180,000,- 1,350.-
1,2,3,10,15,20к - см. „марки-деньги”, «"стр. 20;
дополнительная информация: стр. 27;
листы: 1 к-70к - (10x10), 1,2,3р - (5x10), 5р - (10x5)

1914. В пользу воинов и их семейств / 
For soldiers and their families.
E> Р.Зарриньш. Типо, мелованная бум., Л11.5-13.5

цветная бумага / colour paper ★ ★ ★ ©
96 1+1К крчн,зел бум. жлт 80.- 30,- 30.
97 3+1К карм,зеленая бум. роз 100,- 40,- 30.

98 7+1 к крчн,зеленая бум. жлт 100 - 50.- 30.

99 10+1 к синяя,крчн бум. глб 1,000,- 450 - 80

Серия (4), min 1,300.- 550.- 170.

разновидности по зубцовке:
1 к+1 к ★ * ★ квбл** ©

96 (Л11.5) 80.- 30,- 400- 40.
96А (Л12.5) 100,- 40.- 500,- 40.
96Б (Л13.5) 150.-

Зк+1к
60.- 800,- 30.

97 (Л11.5) 100.- 50- 500,- 30.
97А (Л12.5) 300.- 120,- 1,500,- 500.
97Б (Л13.5) 15,000.-

7к+1к
8,000,- 120,000,- 3,500.

98А (Л11.5) 100.- 40.- 500.- 30.
98А (Л12.5) 500.- 200.- 3,000,- 120.
98Б (Л13.5) 100.-

10к+1к
40.- 500,- 30.

99 (Л 11.5) 1,000,- 450.- 7,000,- 80.
99А (Л12.5) 1,500.- 600,- 10,000,- 150.
99Б (Л13.5) 2,500,-

дополнительная информация: стр.
1,000.-

27;
18,000,- 250.

листы: (10x10); тираж: по 2 250 000

белая бумага / white paper, Л11.5-13.5
100 1+1 к орнж, серая

101 3+1 к т-розовая, крсн-крчн 

101а т-розовая,серо-крчн

★ k -к
120.- 50.-

100.- 40-
120.- 50.-
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102 7+1 к крчн,зеленая 800.- 350.-

103 10+1 к синяя,крчн 80.- 30.- 30,-
Серия (4), min 1,100.- 500,-

разновидности по зубцовке:
1 к+1 к

100 (Л11.5)
★ ★

120,-
★
50,-

квбл**
600,-

©
30.-

100A (Л12.5) 300.- 120.- 2,000.- 60.-
100Б (Л13.5) 150.- 60.- 800.- 30,-

101 (Л11.5)
3k+1k

100.- 40.- 500.- 30.-
101A (Л12.5) 200,- 80.- 1,200,- 60,-
101Б (Л13.5) 120.- 50.- 600,- 40.-

102 (Л11.5)
7k+1k

- 100,000-
102A (Л12.5) 800.- 350.- 4,500.-

103 (Л11.5)
10k+1k

80,- 30,- 400,- 30.-
103A (Л12.5) 120.- 50.- 600,- 40.-
103Б (Л13.5) 80,- 30.- 400,- 40.-
7+1 к на белой бум. в обращение не поступала; 
дополнительная информация: стр. 27; 
листы: (10x10), 1,3,Юк также (5x10); 
тираж: по 500 000

№104 отсутствует

Серия (17) 5,300.- 3,300- 30,000-2,500-

Серия (17) с полями 8,000.- 5,000- -4,000,-

м. 7p - с одинарной рамкой (Л13.5- см. №129);
цены на гашеные м. приведены для экз. с четко различимой датой 
(1917-22 гг.); дополнительная информация: стр. 37; 
листы: 1-70к - (10x10), гр.(5х5), 1р-(5х8),

1р-1Ор-комб. 50 м. с 6 КЗ

1915-19. Типо, без, вертикальная меловая сетка / 

Typographed on paper with vertical lozenges of vanish on face, Л13.5
★ ★ ★ квбл ★ ★ ®

105 5p син,св-зел,голубая 40,- 20.- 200,- Ю.-
105A (Л12.5) 1,000,- 400,- 6,000.- 250.-

106 Юр кармин,жлт,серая 120.- 60.- 600.- 20.-
Серия (2) 160.- 80.- 750.- 30-

дополнительная информация: стр. 34; 
листы: (5x5)

1916-17. Ндп черная типо (Романовы) /

Typographed ovpt in black ★ ★ ★ квбл** ©

107 10/7к крчн (№83) 60.- 25.- 300,- 20.-
108 20/14к зеленая (№85) 60,- 25.- 300.- 20,-

Серия (2) 120,- 50,- 600,- 40.-

дополнительная информация: стр. 36;
листы: (10x10)

1916-17. Ндп черная типо/Typographed ovpt in black

109 10/7к голубая (№69) 20,- Ю,- 100,- 10.-
110 20/14к синяя,крен (№71) 100,- 40,- 500.- 40,-

Серия (2) 120,- 50.- 6ОО.- 50.-
дополнительная информация: стр. 36; 
листы: (10x10), гр.(5х5)

1917-19. Типо, без, вертикальная меловая сетка / 

Typographed on paper with vertical lozenges of vanish on face, □
★ ★ ★ квбл** ©

111 1 к желтая 30,- 15.- 150.- 5,-
112 2 к зеленая 5,- 3.- 25,- 5,-
113 Зк крен 5,- 3,- 25.- 5,-
114 4к малиновая 25,- 10,- 130,- 60,-
115 5к лиловая 5,- 3.- 25.- 5,-
116 10к ч-синяя 1,500.- 600.- 6,OOO- 600,-
117 15 к крсн-крчн,синяя 3,- г.’ 15.- 10.-
118 20к синяя,крен 20,- 10,- 100,- 10,-
119 25к зеленая,флт 50,- 30,- 300,- 50.-
120 35к крсн-крчн,зеленая 5,- 3.- 25.- 20.-
121 50к лиловая,зеленая 8.- 3.- 40,- 70.-
122 70к крчн,крен 5,- 3,- 25,- 20.-
123 1р крчн, крен 5,- 3.- 25.- 10.-
124 Зр50к крчн,зеленая 80.- 40.- 400,- 30,-
125 5р синяя,зеленая,глб 50.- 20,- 250,- 20.-
126 7р зел,роз (один, рамка) 100.- 50,- 500,- 50.-
127 Юр крен,жлт,серая 3,500.- 2,500- 20,000-1,500-

1917-19. Типо, без, вертикальная меловая сетка/

Typographed on paper with vertical lozenges of vanish on face, Л13.5 
★ ★ ★ квбл** ®

128 Зр50к крч-лил,ж-зел 20.- Ю.- 100.- 15.-
128A (Л12.5) 100.- 40,- 500,- 200,-

129 7p т-зел,розовая

"одинарная рамка"

130 7р т-зел,роз
"двойная рамка" 

130А (Л12.5)

1,200- 500 - 7,000,- 150,-

"двойная рамка" / double frame

100.- 40.- 500.- 40.- 
800,- 300,- 4,500,- 150.-

Серия (3) min 1,300.- 550,- 7,500,- 200-
[ф] №129 может быть сфальсифицирована добивкой зубцов на №126; 
дополнительная информация: стр. 38;
листы: комб. 50 м. с 6 КЗ

1919. Типо, без, горизонтальная меловая сетка /

Typographed on paper with horizontal lozenges of vanish on face, P13.5
★ ★ ★ квбл** ©

131 1р крчн, крен 50.- 30,- 250.- 30.-
132 Зр50к крчн,ж-зел 100,- 50.- 500.- 60.-

132A (Л12.5) - +
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133 7р т-зеленая,роз_____ 15,- J0.- 80.- 15,-

Серия(З) 160,- 90.- 820- 100.-

без зубцов, □

(*) квбл (★) ©почт
Е9 1 к орнж (№79 с ндп «1») 100.- 500.- 600,-
ЕЮ 2к зел (№80 с ндп «2») 150.- 800.- 600.-
Е11 Зк крен (№81 без ндп) 200.- 1,200.- 600,-

Серия (3) 350- 1,800.-

[ф, ©] распространены фальшивые гашения; 
все марки известны в оттенках; 
дополнительная информация: стр. 39; 
листы: (10x10)131А 1р крчн,крен 1,500.- 600,- 8,000,- 2,000-

132А Зр50к крчн,ж-зел 100,000.- 60,000- 
133А 7р т-зел,розовая 50,000.- 30,000-

Телеграфные марки/Telegraph stamps
горизонтальная меловая сетка 

кроме меловой сетки м. данного выпуска отличаются расстоянием между 
м. по горизонтали (1 мм вместо 3 мм №128-130), а также рамочной зубц. 
(№128-130,130А - линейная)-,
дополнительная информация: стр. 39;
листы (10x5), в отличие от предыдущих выпусков - без купонов -

контрольных знаков, встречаются с вз «пл» сверху или снизу листа

Марки-деньги / Money stamps
лицевая сторона - м. Романовской серии 

Типо, картон / Typographed on carton paper, Г13.5, без клея

(р) - reverse side

№T1 №Т2

1866. Типо, рис. 27.75x27.75/Typographed, Л12
(*)

Т1 20к крчн, черная / brown & black 1,500, 000

1867. Ндп типо "1 Ок. 10к.” /Typographed ovpt in red 
★

T2 10к/20к ндп крен (№Т1) 100, 000

1915. Оборотная сторона (р) (★) квбл (★) ©почт
Е1 Юк синяя/blue (№84) 50.- 250,- 500.-
Е2 15к крчн /brown (№86) 50.- 250.- 500,-
ЕЗ 20к олв-зел / olive green (№87) 50.- 250.- 500.-

Серия (3) 150,- 750,-

[ф,®] распространены фальшивые гашения; 
все марки известны в оттенках; 
листы: (10x10)

нов. 2 ют.
ИмЪетъ

хождеже нарав- 
нЪ ст» мЪдной 

монетой.

(q) - reverse side

1916-17. Оборотная сторона (q)
(★) квбл(*) ©почт 

Е4 1 к орж/orange (№79 с ндп «1») 100,- 500,- 600.-
Е5 2к зел/green (№80 с ндп «2») 100.- 500,- 600,-

Е8 Зк крен/red (№81) 150.- 800.- 500,-

1
КОПЕЙКА.

ИмЪетъ 
хождеже на- 

равн! съ мИН- 
ной монетой.

КОПъЙКН. комйни.
ИмЪегь 

хежден1е на­
равне ст» мед­

ной монетой.

Muterb 
хожден1е на- 

равн! съ мед­
ной монетой.

(г) - оборотная сторона

1881. Типо, тонкая бум. /Typographed on thin paper, □
ТЗ 20к крчн,черная (Н) 30,000

№Т 1 печаталась сначала черная рамка с рис., затем крчн фон,
№ТЗ (Н) - наоборот; 

листы: (7x5)

В пользу почтальона / То Mailman

1909. Ндп типо крен на гербовой марке №ГЗ/Typographed 
ovpt in red, Г12:12.5 ★★ ★ ©
П1 15к синяя,розовая 1

35,000,- 15,000,-верт. тет-беш UI 
на письме И

листы: (8х5+8х5)
60,000,-

1911. Типо/Typographed, /113.5
+ ★ ★ квбл ★ ★ ©

П2 15к черн фон орнж 300.- 150.- 1,500- 200,-
П2А (Г12:12.5) 2,500,- 1,000- 18,000- 600.-

на письме И -10,000', 
листы: (8x5)
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Издания стандартных марок России

№№ марок с рисунком (а):

зубц. □ Р14:14.5 Р12.5 Р14.14.5

вз «1» «1,2,3» без х(=) У(П)

Юк 1 2 5 15 21 21А
20к 3 6 16 22 22А
ЗОк 4 7 17 23 23А

116 (I)Юк
14к
15к

20к
25к
35к
50к
70к

34 (т)

без стрелок со стрелками

№№ марок Зр50к и 7р (1884-
№№ двухцветных марок с рисунком (Ь):

зубц. Р12.5 Р14.14.5

вз без х(=) У(Н)

1 к черная фон желтый 9 12 18 18А
2к черная фон красный 24 24А
Зк черная фон зеленый 10 13 19 19А
5 к черная фон лиловый 11 14 20 20А

Зр50к черная,серая 
7р черная,жлт

6-угол ьн

№№ м. рублевых номиналов „со стрелками” (1889-1919):

7к серая, розовая 25 25А 25Б
8 к серая,розовая 26 26А
Юк крчн,синяя 27
20к синяя,орнж | 28

№№ м. копеечных номиналов (1889-1919):

рисунок без стрелок со стрелками
вз х{=) х(=) I у(Ц) : без вод. знака

зубц. Р14:14.5 □

1к 29(d) 41(0 41А (0 64(A) 111(A)
2к 30(d) 42(f) 42А(0 65(A) 112(A)
Зк 31(d) 43(0 43А(0 66(A) 113(A)
4к 44(g) 44А (д) 67(0 114(0
5к 32(d) 45(0 45А (0 68(A) 115(A)
7к 33(d) 46(0 46А(0 69(A) 69А

(I) (т)

вз
зубц. 

мел.сетка

х(=)ТуОО~
Л13.5

без мел. сетки

без водяного знака
Л135ТШМл п Л13-5 D

верт. меловая сетка гор. мел. сетка

м. “с кружочками” похожих рис. с вз х(=) издавались для Великого 
княжества Финлядского (см. №38-50, стр.66)

№№ марок “с кружочками” (1891):

Р14.14.5 Л13.5

1к 38 i Юк 43 1р 48
2к 39 14к 44 Зр50к 49
Зк 40 20к 45 7р 50
4к 41 35к 46
7к 42 | 50к

47 |
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Дополнительная информация 
по выпускам почтовых марок России 

(1857-1919 гг)

варианты гашения
пером пером+штемп. штемпелем

гашеные © 
на вырезке 
на письме И

ill 18,000
30,000
120,000

25,000
40,000
150,000

с широким полем (более 5 мм) с одной стороны ©80,000; 
гашеная пара © 150,000

дефекты клише:

1К "10": "0"-"замочное отверстие" в ЛН углу +200%
1К1 „10„; разОрваный "О" в левом нижнем углу +50%
1К2 толстая "Г в правом верхнем углу +100%

1К4 "Ю.коп" -точкапосле«10» +200%
1К5 "10 коп" - дефект «п» +300%
1К6 дефект фона между «10 коп» +300%

1858. Типо, ез “1”, ”2”, ”3” (10,20,30к - №2,3,4)

Г

1863. Городская почта. Типо, Р12.5 (5к - №8) 
гаттер-пара [][]-10,000, "крест" -120.000

гашеные марки / cancelled:
1863-июль1864 после июля 1864

на письме Ю 125,000 35,000

дефекты клише:

8К- темное пятно (ретушь) перед 
словом „ЦЪНА” /46-я м.1
35,000.- 25,000,-

! 8К1- светлое пятно перед 

«5» /41-я м.1
8К1 светлое пятно перед «5» 15,000,- 10,000.-

1864. Типо, без, Р12.5 (1,3,5к- №9,10,11)
5к (№11) известна на простой и толстой бумаге; 
гаттер-пары [][]-(+150%)

1865. Типо, без, Р14.5:15 (1 к-ЗОк - №12-17)

известны на простой, тонкой и толстой бумаге; 
гаттер-пары (горизонт, или верт. дорожки) [][]-(+150%)

■■i 1А Юк с перевернутым ез “1”, 800,000
№2-4 известны на толстой (>0,11 мм, ранние тиражи, +20%) и 
тонкой (0,06-0,07 мм, поздние тиражи) бумаге

гашеные марки / cancelled:

Юк пером пером+штемп. штемпелем
гашеные © 12,000 8,000 6,000
на письме Ю 30,000 25,000 20,000

одиночные марки 20, ЗОк на почтовых отправлениях И, min:
20к 400,000 ЗОк 7,000,000

ЗК "20": белая черточка в "О" /81-я м.1 100,000
ЗК1 "20": горбатая "2" 80,000
ЗК2 "20": точка перед "20" 100,000

15К1 средняя «1» - 50,000 6,000

вз х(=) /горизонтальное верже/
1866. Типо, вз х(=), Р14.5:15 (1 к-ЗОк - №18-24)

галер-пары [][]*:
1к 2,000 5к 6,000 |
Зк 3,000 | Юк 20,000 |

20к 50,000
ЗОк 40,000

1858. Типо, без водяного знака, Р12.5 (10,20,ЗОк - №5,6,7)

№5-7 известны на простой и толстой бумаге; 
гаттер-пары [ ] [ ] - (+150%); 
номерные гашения ■»’ стр. 43

на почтовых отправлениях El, min:
Юк 3,000 20к 20,000 ЗОк 40,000

дефекты клише 20к (№6):
6К "20": белая черточка в "О" /81-я м.1: 15,000
6К1 "20": горбатая "2" 15,000
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1к 250,000
Зк

без зубцов, □, ★/©
120,000 5к 150,000 

3,000.000\ Юк
дефекты клише:

1к:

100,000
800,000

Я18К 1!^ Si 18К1

„Г без кружка (Л В угол)
„Г с точкой (ЛВ угол)

©
- 15,000
- 15,000

18К2 .А _ 18КЗ
„1” с завитком (ПВ угол) /91-я м.ч.т./ 
„ОДНА” дефект «О»

Зк:
19К „КОП” разорванная снизу «О»

5к:

3,000
400

400

с перевернутым фоном |ВФ|, ез х(=), ®: 2,500,000 

без зубцов, □, ез х(=), ©: 800,000 

1875-80. Типо, ез х(=), Р14.5.15 (7,8,10,20к - №25-28) 
№26(8к),27(10к) известны на простой и тонкой бумаге

■-

; ' j 5

i

галер-пары [][]*:
7к 3,000 j Юк 12,000
8к 5,000 J 20к 15,000

3 20К

„КОП” без двоеточия
Юк:

2,000

21К-„калач”/“ка1асЬ”
250,000 35,000

4 ез у (II) /вертикальное верже/

1868. Типо, вз у(И), Р14.5:15 (1к-30к - №18А-23А)
без зубцов, □, ©

1к 250,000 5к 1,500,000 [ Юк

вз х(=) известна на простой и тонкой бумаге

1875. Типо, вз х(=), Р14.5.15 (2к - №24)

гаттер-пара [][]: ★ 5,000

дефекты клише 2к, ез х(=):

24К-дефект «2» в ПН углу 
фона, 6 марок в % листа

24К деформированная «2» в фоне 
г «2» в ПВ углу

■
Hi
24К1 - дефект «2»

ПВ углу марки /14,74,79-я м.ч.т./
1,500,-
4,000.-

200.-
600.-

24КЗ24К2
24К2 «КСП» вместо «КОП» /1-я м.ч.т./ 
24КЗ «КОП» без двоеточия /49-я м.ч.т./

1,500,-
1,500,-

с перевернутым центром |С4|, ©

7к + Юк 1,500,000 J 20к 3.500,000
7к без центра [с|, - ©+

без зубцов, □, ©
8к 1,200,000 Юк 1,500,000

дефекты клише, ★/©:
7к:

•г

S25K1
25К «7.» с точкой 
25К1 укороченный скипетр

5,000,-
3,000.-

600.-

200.-

I 26К - „СОСЕМЬ”/50-ям./
8к:

26К «СОСЕМЬ» /50-я м.1 15,000,- 3,000-

*»*».*#» 27К 

«ДЕСЯТЬ» - дефект «Ь»
28К-

“Т” в виде креста двадцаЬ”

1,000.-

8,000.- 600.-

Юк:
27К «ДЕСЯТЬ»-дефект«Ь»

20к:
28К «двадцаЬ»
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гаттер-пары [][],★★
1к 1,200 5к 1,500 35к 25,000
2к 1,200 7к 2,000 70к 15,000
Зк 2,000 14к 25,000

известны с узкими полями с четырех сторон (тип А) и с узкими полями 
с боков и более широкими сверху и снизу (тип В); с широкими полями 
с четырех сторон и зубц. Р14.25:14.75 (тип С) - см. выпуск 1887-88 г.

2к:

34К «14»: дефект «4» (ЛВ угол) 200
34К1 «14»: разрыв кружка (ЛВ угол) 300
34К2 точка у кисточки (ЛВ угол) 200

выпуск 1887-88 г.: увеличенное расстояние между м. (зубцы 
отстоят от края с четырех сторон, на рис. - снизу, тип С)

- почтовые 
рожки „со стрелками”

взх(=)

1к
2к сн-зел 
2к ж-зел

Зк

№29А-36А,37: гаттер-пары [][],★★
1.500 | 5к
2.500 | 5к (32Б)
5,000 | 7к 
2,000 | 14к

2,000 35к
7,000 70к
3,000 

15,000 |

30,000
30,000

дефекты печати м. выпуска 1884-88 гг.

©

и-* 1ЖЛВ,.......и
с перевернутым 

©

фоном |в!|

★ ©
1к 300,000 
2к 400,000

Зк 1,000,000
5к 800,000

7к 80,000
2к (№37)

40,000
800.000

70к 15,000
с перевернутым центром |с4], © 

14к 200.000
7к вз y(l I) (известен 1 экз.) - (+)

1к
без зубц

600.000
ов, □, ★/©

Зк 200,000 150.000
2к 40,000 30,000 5к 80,000
7к 20,000 15,000 2к (№37) +

14к 200,000 35, 000

ЗОК

1889-1902. Типо, вз х(=) (№41-54)
гаттер-пары [][],★★

1к 800 | 4к 1,500 Юк 3,000 |

2к 800 5к 1,200 14к 4,000
Зк 1,600 | 7к 800 20к 4,500 |

35к 
50 к

15,000
7,000

сдвинутым центром (> 2 мм) |с^|, ★/©:

14к 5,000 1,500 1Р +
20к 10,000 2,000 Зр50к - 8,000
50к 5,000 1,500 7р + 4,000

14к
20к

с перевернутым це
800,000 150,000"

300,000 I) Зр50к

без центраГЙ, ★/©:

•II 1Р

- 800,000

3,000 350 | 5к 5,000 600
3,000 400 7к 3,000 200
5,000 600 Юк 4,000 200
3,000 250 | 20к 6,000 300

с перевернутым фоном рД ★/©:
+ 1,200,000 || Юк
- 1,500,000 |: 20к

800,000 30,000 ||

Зк + 3,000 II 7к 30,000 1,500

абклячи кадра :
1к 4,000 | Зк 4,000 | Юк 4,000
2к 4,000 | 7к 4,000 | 14к 6,000

абклячи центра |АС|, ★

14к 6,000 I 50к 20,000
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абклячи фона [АВ|, ★/©:

пропуски перфорации 1р:

В

й

0 Л

0 а 0 в
* 25,000 ; 25,000 : 50,000 40,000

© I | 30,000

контрольные знаки на листах выпуска 1889-1902 гг.

информация о других сохранившихся КЗ у автора отсутствует

42К «П8ЧТА»
7к:

46К «КОП»: дефект «П»
14к:

48К «14»: разрыв кружка (ЛВ угол)
48К1 дефект «Ъ»

Зр50к:

53К
53К «КОП.»: белая точка в орнаменте

©
600

600

250
300

1,000
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1902-07. Типо, вз у(И) (№41 А-54А.55)

внизу ромба, при

гаттер-пары [][],★★
1к 1,000 | 4к 1,500 | Юк 1,500 | 35к 15,000
2к 1,000 5к 3,000 14к 3,000 50к 40,000
Зк 1,600 I 7к 1,600 | 20к 3,500 | 70к 30,000

со сдвинутым центром (> 2 мм) |С—»|:

14к 4,000 1,500 | 1Р 15,000 В,ООО
20к 8,000 2,000 Зр50к В,ООО
70к 20,000 5,000 | 7р 6,000 3,500

14к
35к

70к - 4,000,000

Зр50к

с перевернутым центром
450,000 150,000 

- 3,500,0001

400,000- 500,000

без центра
40,000 || 35к14к 60,000 60,000 30,000

перевернутый фон [вТ| 4, Юк отличается от обычного кроме 

различаемого положения центральной розетки рисунка еще и 
перевернутыми изображениями структурных элементов фона (при

нормальном положении фона - точка 
перевернутом - вверху)

25,000 2,000
30,000

с двойным фоном [ВВ|, ★/©:

2к 8,000 1,500 || 7к 15,000
Зк 5,000 1,500 Юк 15,000
5к 15,000 1,500 || 20к 20,000

двойной кадр® ★:

2к 8,000 2,500 || Зк 8,000 1,500

3,000

абкляч кадра :
1к 4,000 | 7к 1,000 20к 15,000
2к 3,000 Юк 3,000 50 к 20,000
Зк 3,000 | 14к 8,000 1р 15,000

абкляч центра |АС|, iИ
14к 5,000 | 1Р 12,000 7р

•:"

без зубцов, □,★/©:
1к ВО, ООО 7 к 30,000
Зк + 20,ОСЮ ||

зубц. Л11.5:13.5, Л13.5:11.5: 1 р,7р - (+)

пропуски перфорации Л13.5, ★=©

контрольные знаки на листах выпуска 1902-07 гг.

№ надпись тип* № полось оценка
41А.2
41А.2А
41А.2Б

1к
1к
1к

А. 02 Аа.
А. 02 Бб.
А. 02 Гг.

ПВГ
ПВГ
ПВГ

-

20,000
20,000
20.000

41А.З I 1к | А. 03 I ЛВГ I I - I 15,000
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j ’

t

1.................

г г

.................L 1 !

41А.ЗА
41А.ЗБ
41А.ЗВ

1к А. 03 Г. 
1к А. 03 Е. 
1к А. 03 К.

i лвг 
лвг

] лвг

15,000 
15,000 

| 15,000

42А.6Б
42А.6В

2к
2к

Т Ц. Б. 06. лит. В.
Т Ц. Б. 06. лит. Г.

ЛИГ
лиг

3
4 в зел

10,000
10,000

42А.7 2к К. Т. 07 Лит. А. лнв 1 10,000
42А.7А 2к К. Т. 07 Лит. Б. лнв 2 10,000
42А.7Б 2к К. Т. 07 Лит. В. лнв 3 10,000
42А.7В 2к К. Т. 07 Лит. Г. лнв 4 10,000
42А.7Г 2к : К. Т. ОТ Лит. А. лнв 1 15,000
42А.8 2к лнг 2 3,000
42А.8А 2к пнг 2 3,000
42А.8Б 2к пнг 3 3,000
42А.8В 2к лнг 4 3,000

■III
41А.4 | 1к А 04 А ЛВГ 10,000
41А.4А 1к А 04 Г лвг 10,000
41А.4Б 1к А 04 Д лвг 10,000
41А.4В 1к А 04 3 лвг 10,000
41А.4Г 1к А 04 Л лвг 10,000
41А.5 1к А 05 А лвг 10,000
41А.5А 1к А 05 Г лвг 10,000
41А.5Б 1к А 05 Е лвг 10,000
41А.5Б 1к А 05 Л лвг 10,000
41А.7 1к К. Т. 07. Лит. А. лнв 12,000
41А.7А 1к К. Т. 07. Лит. Б. лнв 2 12,000
41А.7Б 1к К.Т. 07 Лит. В пнв 2 - 12,000

43A.3 | Зк А. 03 Б. лвг | 12,000
43A.3A Зк А. 03 В. ЛВГ i - 12,000
43А.ЗБ; Зк А. 03 д. ЛВГ I - 12,000
43A.3B | Зк А. 03 Ж. ЛВГ I - 12,000

на

41А.8 
41А.8а 
41 А. 86 
41А.8в

ЛИГ
ЛИГ
ЛИГ

3,000
4,000

3,000
3,000
3,000
3,000

43А.4 Зк А 04 Е ЛВГ 1 - 12,000
43А.4А Зк А 04 К лвг - 12,000
43А.5 Зк А 05 А лвг 12,000
43А.5А Зк , А 05 Б лвг 12,000
43А.5Б Зк А 05 И лвг 12,000
43А.5В Зк А 05 К лвг 12,000
43А.6 Зк А 06 В лвг 12,000
43А.6А Зк А 06 Д лвг - 12,000
43А.6Б Зк А 06 3 лвг 12,000
43А.6В: Зк А 06 И лвг - 12,000

[Г

Т Ц. Б. 06. лит. А. 
Т Ц. Б. 06. лит. Б. 
Т Ц. Б. 06. лит. Б. 
Т Ц. Б. 06. лит. В.

42А.2
42А.2А
42А.2Б
42А.2В
42А.ЗА
42А.ЗБ
42А.4
42А.4А
42А.4Б
42А4В
42А.5
42А.6
42А.6А
42А.6Б

А 02 Аа
А 02 Вв
А 02 Гг
А 02 Зз
А. 03 Ж.
А. 03 И.
А 04 А
А 04 Е
А 04 Ж
А 04 3
А 05 Н
А 06 А
А 06 Б
А 06 В

ПВГ
ПВГ
ПВГ
ПВГ
ЛВГ
ЛВГ
ЛВГ
ЛВГ
ЛВГ
ЛВГ
лвг
ПВГ
лвг
лвг

20,000
20,000
20,000
20,000
15,000
15,000
10,000
10,000
10,000
10,000
10,000
10,000
10,000
10,000

..............

] ЛВГ : 1
’• лвг ’ 2

лвг
лвг 4

2
3

43А.8в Зк И/К

43А.8г р/к
43А.8д |з/к
43А.8е (4/К

3,000
3,000
3,000
3,000

12,000
12,000
12,000
12,000
2,500
2,500
2,500

1,000

44А.З i 4к А. 03 А. лвг I - 20,000
44А.4 4к А 04 Б лвг 20,000
44А.5 4к ]А 05 А лвг 15,000

2 поел. 1 лиц.
44А.6 | 4к 12 поел. 1 лиц. ’ НГ | - | 15,000
44А.8 | 4к ; ЛНГ | 1 | - I 3,000
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44А.8а 4к ЛИГ I 2 | - I 3,000

44А.86 4к ПНГ 2 [ - 3,000
I < 4 I

4 1Ш At

45А.2 5к А. 02 В. ПВГ 20,000
45А.З 5к А. 03 А. ЛВГ О - 18,000
45А.4 5к А 04 А ЛВГ 15,000
45А.5 5к А 05 А ЛВГ - 15,000
45А.5А 5к А 05 В ЛВГ 15,000
45А.6 5к А 06 Б ЛВГ - 15,000
45А.6А 5к А 06 В ЛВГ - 15,000
45А.6Б 5к А 06 Г ЛВГ - 15,000
45А.6В 5к Т Ц. Б. 06. лит. А. ЛНГ 15,000
45А.6Г 5к Т Ц. Б. 06. лит. А. ЛНГ 15,000
45А.6Д 5к Т Ц. Б. 06. лит. ЛНГ 2 15,000
45А.6Е 5к П.К. 06. Лит. А. ЛНГ 15,000
45А.8 5к ЛНГ 1 3,000
45А.8а 5к ЛНГ 2 3,000---------------------- -------------------

46А.2
46А.З
46А.ЗА

7к
7к
7к

А. 02 Г.
А. 03 Б.
А. 03 К.

ПВГ
ЛВГ
ПВГ 3

46А.ЗБ 7к А. 03 Т. ЛВГ 3
46А.ЗВ 7к А. 03 У. ЛВГ
46А.4 7к Б. 04 М. ЛВГ
46А.4А 7к Б. 04 П. ЛВГ
46А.4Б 7к Б. 04 Р. ЛВГ
46А.4В 7к Б. 04 Т. ЛВГ
46А.4Г 7к Б. 04 У. ЛВГ

46А.4Г 7к А. 1904. Ад.

46А.4Ж; 7к -А. 1904. Аж

15,000
15,000
15,000
15,000
15,000
10,000
10,000
10,000
10,000
10,000

| 10,000

| 10,000

| 10,000

| 10,000

46А.4К 7к А. 1904 Ам.

46A.4I 7к А. 1904 Ак

46А.4Л
46А.4М
46А.5
46А.5А
46А.5Б

ЛВГ 4 I - | 10,000

ЛВГ 4 j - | 10,000

Ц.Т.04.лит.б.а 
Ц.Т.04.лит.б.б 
Ц. Т. 05. лит. б.а 
Ц. Т. 05. лит. б.в 

Т. 05. лит. б.г

Ц. Т. 05. лит. б.е 
Ц. Т. 05. лит. б.ж 

г. б.л

46А.5В
46А.5Г
46А.5Д

I ЛНГ S1 
i ЛНГ 13 
| ЛНГ |13

46А.6
46А.6А
46А.6Б

Ц.Т. 06. лит. б.к 
Ц.Т. 06. лит. б.н 

. 06. лит. б.п

- 110,000 

- 10,000 
в син ; 15,000 
в син | 15,000 
в син {15,000

: лнг Но I
i лнг 12 |

I лнг |10 I

в син | 15,000 
в син I 15,000 
в син 115,000

I 10,000 

в син 10,000 
в син | 10,000

14 Я»
46А.6В 7к Ц.Т. 06. лит. б.м 1 ЛНГ 14 в син 10,000

46А.6Г 7к Ц.Т. 06. лит. б.к j ЛНГ [15 i в син i 10,000

17 «, Т. 04. пт. б.ж

J 15,000
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46А.7 7к К. Т. 07. лит. г. ЛВГ 7 15,000
46А.7 7к Ц.Т. 0... лит. б.к ЛВГ 5,000
46А.7А 7к буква „О” ПВГ 3,000
46А.7Б 7к 1 3,000
46А.7В 7к 7 3,000

А, 02 Ji.

Л. 02 Аа.

47А.2А Юк ГаГ02 Аа. ПВГ 1
47А.4 Юк А 04 А лвг
47А.4А Юк А 04 Б лвг
47А.4Б Юк А 04 В лвг

лвг
ЛВГ
лвг
ЛВГ 2

47А.6Б | Юк Т Ц. Б. 06. лит. Г.

47А.8 Юк
47А.8а I Юк

48А.5
48А.5А
48А.6
48А.6А

04

14к
14к
14к
14к

А 05 А 
А 05 Б 
А 06 А 
А 06 А ТЦБ.

ЛВГ
лвг
лвг
лвг

49А.4 20к ... 04 ...
49А.5 20к А 05 А
49А.8 20к буква „О”
49А.8а 20к

ЛВГ
пнг

25,000
15,000
15,000
15,000

15,000
15,000
15,000
20,000

60,000

3,000
3,000

25,000
25,000
20,000

20,000
20,000
25,000
30,000

15,000
20,000

4,000
4,000

03 А.

54А.2
54А.8

50к Га. оз а.
50к }3 поел. 2. печ.сетка

1. лид прей

52А.З
52А.4
52А.4А
52А.5
52А.5А
52А.5Б

ПВГ
ПВГ
ПВГ -

пнг -

1р ПНГ 2

1р пнг 6
1р Андреевский крест
1р А 04 А (Л11.5) ПВГ
X[ А 04 А (Л11.5) пнг 6

53А.1 Зр50к А 04 А ГПВГ
53А.1А Зр50к А 04 Б ЛВГ
54А.1 7р А 04 А ЛВГ
54А.1А 7р А 04 Б | ЛВГ |

*тип надписи: (1) П/Л - правая/левая, (2) В/Н - верх/низ, 
(3) В/Г - по вертикали / по горизонтали;

25,000
25,000
60,000
120,000
50,000

Зр50к А 04 А лвг I - I
Зр50к А 04 Б лвг I - I

7р А 04 А ЛВГ ] - I
7р А 04 Б | ЛВГ I I - I

информация о других сохранившихся КЗ у автора отсутствует

дефекты клише:

42АК1 «II»: косая черта 600
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7к:

56.8 15к ЛВГ |2/К| - I 15,000

57.5 25к Б 05 А пвг - 150,000
46АК1 «МАФКА» 3,000,- 400
46АК2 «МАРК°А» - точка между «КА» 1,500,- 200
46АКЗ «МАРК0 А»- дефект виньетки - 600

46АК4 «ПО.ЧТА» - точка между «04» - 200

46АК5 «СЕМЬ»: точка в «Ь» - 300
46АК6 разбитые стрелки - 300

1905. В пользу сирот воинов (№58-61)
дефекты клише (10+Зк), ★/©:

I 61 61К/6-ям./

67/( "поврежденный зубец" стены 3,000.- 1,200,-

70к:

55К1 дефект мантии - 600
Зр50к:

53АК «КОП.»: белая точка в орнаменте 1,000

1904-06. Типо, ез у(И), Р14.14.5 (15,25к - №56,57) 
гаттер-пары [][].★★

15к 8,ОСЮ J 25к 10,000

с перевернутым центром [сТ]:
15к - 150.000 \\ 25к - 120,000

абкляч кадра И 
абкляч центра|АС|:

абкляч кадра :
15к 12.000 ! 25к 18,000

15к 8,000 , 25к 8,000

контрольные знаки на листах выпуска 1904-06 гг.

itt г5!: 61 ИБСн 61К1 /11-я м.1 
61К1 "выступ на колокольне слева" 2,000.- 800-

З+Зк Г12:12.5:0 ★ 25,000.-,

с ндп „ОБРАЗЕЦЪ” (по одной букве на каждой марке):

сцепки из 8 м. с №61К или №61К1 - по 20, ООО;

А: зубц. 12:12.5 - 5,7к, зубц. 13.5 - 3,1 Ок, зубц. 13.5 - Зк;

В: зубц. 12:12.5 - 3,5,7,'Юк, зубц. 13.5-3,7,Юк, зубц. 13.5 -Зк; 
тираж «ОБРАЗЕЦЪ»: по 7,200
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1906. Типо, ез у(Н), Л13.5 (5р,10р - №62,63)

ез у(Н), контрольные знаки „V”

27

А! Л А Л

1914. В пользу воинов и их семейств. 
Типо, цветная мелованная бум., /111.5-13.5 (№96-99) 

Л11.5 известна с различным диаметром проколов:
1,7,10к-1.3,1.1, 0.9 мм, Зк-1.1 мм

I I ‘
тип I - большая “V” сбоку тип II - малая “V” тип Па - двойная перф.

марки с полями и КЗ, ★ ★ 5р Юр
тип I (II) - «V» сверху или снизу 
тип I - большая «V» сбоку 
тип II - малая «V» сбоку 
тип На - с доп. перфорацией

10,000
10,000
12,000
12,000

30,000
30,000
35,000
35,000

угловые марки с полями, 3 КЗ, ★ ★
тип I - большая «V» сбоку 
тип II - малая «V» сбоку 
тип Па - с доп. перфорацией

20,000
20,000
25,000

40,000
40,000
50,000

| 40,000 | 180.000

без зубцов, □
квбл*-* ©★ ★ ★

96В 1 к+1 к 25,000,- 15,000,- - 10,000-
97В Зк+1к 25,000,- 15,000.- - 10,000-
98В 7к+1 к 25,000,- 15,000,- - 10,000-
99В 10к+1к 25,000- 15,000,- - 10,000-
с полями - (+30%); 
тираж: □ - по 1,000

угловые квбл с полями и 5 КЗ, ★ ★

пропуски перфорации / missing perforation, ★

В S ffl ffl

1913. 300-летие дома Романовых (№79-95)

без зубцов,
7к 40,000 Юк

ва

2р 40,000 Зр 40,000
известны □ 1к,2к,Зк,4к,14к,1р-(+)

1+1 к (Л11.5) 
1+1 к (Л12.5) 
1+1 к (Л13.5) 
3+1 к (Л11.5) 
3+1 к (Л12.5) 
3+1 к JJ113.5) 
7+1 к (Л11.5) 
7+1 к (Л12.5) 
7+1 к (Л 13.5) 
10+П(Л11.5) 
10+1 к (Л12.5) 
10+1 к (Л13.5)

15,000 15,000
20,000

10,000
15,000
15,000

20,000
25,000

20,000
25,000

10,000
12,000
15,000

25,000
100,000

15,000 15,000
20,000

15,000
20,000
15,000

12,000
15,000
15,000

25,000 
40,000 
60,000

30,000
40,000 40,000

60,000

1+1 к (Л12.5) 
1+1 к (Л 13.5) 
7+1 к (Л Щ£ 

10+1 к
10+1 к (Л12.5)___

ВС""771
> PZ2Z3

15,000 20,000
25,000

20,000

н

40,000

40,000
50, 000 [ 80,000

60,000
60,000

дефекты клише, ★ ★/©:

1711.5____ [ Л12.5 Л13.5
1,500 600 | 5,000 1,000 | 1,500 600
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Л11.5 Л12.5 Л13.5
~4~000 1,000 | 6,000 1,500 I 8,000 2,500

пары с №98К,99К (А.Б) - (+50%)

пары марок с КЗ «1» или «2», ★ ★
7711.5 Л12.5 Л13.5

1 +1 к крчн,зел бум. жлт ! 400 600 i 600
3+1 к карм,зеленая бум. роз ! 600; 1,500 80,000
7+1 к крчн,зеленая бум. жлт I 600| 2,500\ 600
10+1 к синяя,крчн бум. глб : 3,ОО05 5,ооо| 8,000

с ндп „ОБРАЗЕЦЪ” (Л 13.5).

Л11.5 Л12.5 Л13.5

1 +1 к крчн,зел бум. жлт
3+1 к карм,зеленая бум. роз
7+1 к крчн,зеленая бум. жлт
10+1 к синяя,крчн бум. глб

марки из листов

1,200
800

800
1(5x10)

2,000
1,000
5,000
1,000

1,500
800

800

1+1кГ 3+1к 10+1 к
сцепка 5м с боковыми полями 
сцепка 5м с бок. полями + КЗ

800Г ’ 800 

>,500
: 800 
| 2,500

•» •» •» кия •»•» + »
л.лжг*».» * * +
+ * ’ Вй + яжш

ндп черная (тип I - ндп внизу) Л13.5

1 +1 к крчн,зел бум. жлт
★ ★

2,500
★

1,000

3+1 к карм,зеленая бум. роз 4,000 2,000 *
7+1 к крчн,зеленая бум. жлт 2,500 1,000 -
10+1 к синяя,крчн бум. глб 2,500 1,ооо

ндп т-синяя (тип II - ндп в центре)

лист(5x10)

1 +1 к крчн,зел б. жлт (Л12.5) 4,000 2,000 -
7+1 к крчн, зел б. жлт (7711.5; 4,000 2,000 -

(Л12.5) 4,000 2,000 -
дефекты клише (7+1 к «кривой рот», 10+1 к «сломанное копье») +100%

1915. В пользу воинов и их семейств.
белая бумага, Л11.5-13.5 (№100-103)

Л11.5 известны с диаметром проколов 1.1 мм (острые зубцы) 
и 1.3 мм (тупые)

Зк+1 к т-розовая,крсн-крчн
101 (Л 11.5) 100,- 40.- 600,- 30,-
101А (Л12.5) 200.- 80,- 1,200,- 60,-
101Б (Л13.5) 150.- 60.- 800- 60-

Зк+1 к т-розовая,серо-крчн
101а (Л11.5) 120,- 50,- 600,- 50.-
101аА (Л12.5) 400.- 150,- 2,000,- 150.-
101аБ (Л13.5) 120- 50.- 600,- 40.-

7к+1к
102 (Л 11.5) 100,000.- -
102А (Л12.5) 800- 350.- <500,- •

пропуски перс юрации / m ssing perfor?jtion, ★

0 г 0 ffl ffl

1+1 к (Л 12.5)
1+1 к JTI13.5)

12.000
12,000

3+1 к (Л 11.5)
3+1 к (Л12.5)
3+1 к (Л13.5)

10,000
8,000

10, (ЮО
10.000
8,000

10,000
10,000

8,000
10,000

10+1 к (7712.5;
10+1 к (7713.5)

12,000 12,000
15,000

10,000 12, 000 
18,000

0 L { J [771 н

1+1 к (Л12.5)
3+1 к (Л11.5)
3+1 к (Л12.5)
3+1 к (Л13.5) 20,000

20, 000 
20,ОСЮ 
15,000 
20,(ХЮ

20,000

20,000
20, ОСЮ

в 0 н
3+1 к (7711.5;
3+1 к (Л12.5)
3+1 к (Л13.5) 15,000

20, 000 
20,000 
20,000

20,000

оризонт. из 4 м. справа и далее, горизонт, слева и справа - все (+)

без зубцов, □
квбл** ©★ ★ ★

100 В 1 к+1 к 20.000 15,000 - 12,000
101В Зк+1 к 20,000 15,000 - 12,000
102 В 7к+1к 20,000 15,000 - 12,000
103 В 10к+1к 20,000 15,000 - 12,000
с полями - (+30%); 
тираж: □ - по 1,000

103К 10+1 к (Л11.5) "слом, копье" 1,200.- 
103АК 10+1 к (Л12.5) "слом, копье" 1.5OO.- 
103БК 10+1 к (Л13.5) "слом, копье" 1,200.- 
парыс№102АК- (+50%),

103К(А,Б) /23-я м. в 1/4 л./ - (+30%)

600,-
800.-
600,-

400.-
500-
400,-
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с ндп „ОБРАЗЕЦЪ”:

ни

★ ★
2, 000

★
800

3,000 1,500
+

2,500 1,500
2,000 1,200 

+
3,000 1,500
2,000 800 
3,000 1,500

1+1 к орнж, серая (Л11.5)
(Л12.5)
(Л13.5)

3+1 к т-роз,крсн-крчн (Л11.5)
(Л12.5)
(Л13.5)

7+1 к крчн, зеленая (Л11.5)
10+1 к синяя,крчн (Л11.5)

(Л12.5)
(Л13.5)

дефекты клише (7+1 к «кривой рот», 10+1 к «сломанное копье») +100% 
тираж (“ОБРАЗЕЦЪ”, общий): 210,000

1908-19. Типо, без, зубц, вертикальная меловая сетка (№64-78)

вертикальная меловая сетка

I тираж (1908-12 гг.), 1 к-1 р с зубцами-.

I тираж (1908-12 гг.) отличается от последующих выпусков положением 
ез "пл": сверху и снизу листа и сотовой структурой бумаги (регулярные 
горизонтальные штрихи 0.5-1 мм длиной, видимые на просвет и/или в 
отраженном свете); меловая сетка тонкая, прозрачная толщиной менее 
1 мм; краски мягких тонов; хорошая центровка, рельефный орел

69К "три жемчужины” 
пара 69-69К

69АК "три жемчужины" □ 
пара69А-69АК □

дефекты печати тиражей 1908-12 гг.

центр смещен (>2 мм) |Сч>|:

15к 3,000 | 20к 3,000

фон смещен (> 2 мм) |В->|:

14к 3,000 I 50к 5,000
20к 4,000 I 1р 3,000

без центра 15к - 20,000, 
двойная печать кадра |РР|: 2к - 8,000

контрольные знаки на листах выпуска 1908-12 гг.

вз "пл" /сверху и снизу листа/ 

оценка части листов, ★ ★ (в блоке) с полной надписью типографии
и ез "пл" снизу листа:

★ ★ ★ квбл ★ ★ ©

64 1 к св-жлт-орнж (1908) 60,- 20- 400.- 20-
64а жпт-орнж 60,- 20.- 400.- 20.-

65 2к св-сине-зел (1908) 400 - 150 - 2,500- 30,-
65а ярко-жлт-зел 600 - 250.- 3,000- 30.-
656 зеленая 400,- 150.- 2,500- 30.-
65в т-зеленая 300,- 100,- 1,500- 30.-

66 Зк т-роз-крсн (1909) 100.- 40.- 500.- 15.-
66а крен 150.- 80.- 800.- 15.-
666 ярко-роз-крсн 100.- 40.- 500- 15,-

67 4к св-роз-карм (1909) 50,- 20,- 250.- 20-
68 5 к лиловая (1910) 300.- 80.- 1,500- 30.-
69 7к голубая (1908) 150.- 60.- 800.- 30.-
69А 7к голубая □ (1908) 25,000.- 15,000,- + -

70 Юк голубая (1908) 10,000.- 5,000- 500.-
70а св-синяя (1908) 5,000,- 2,500- 150.-
706 синяя (1909) 2,000,- 1,200- 12.000- 80.-

71 14к св-син,роз-карм (1909) 150.- 50.- 750.- 20.-
71а синяя,кармин 150.- 50,- 750- 20-

72 15к св-крчн-лил,глб (1908) 300,- 100.- 1,500- 30.-
72а св-крсн-лил, голубая 300.- 100.- 1,500- 30,-
726 лиловая,св-синяя 300.- 100,- 1,500- 30-

73 20к св-син,розовая (1910) 200 - 80.- 1,000- 40.-
73а св-син,роз-карм 200.- 80,- 1,000- 40.-

74 25к св-зел,св-серо-флт 60.- 20.- 300,- 30-
74а зеленая, флт (1908) 60,- 20,- 300,- 30-

75 35к св-лил,ярко-зел (1909) 80.- 30.- 400.- 50-
76 50к св-флт,зел (1908) 500,- 250.- 3,000- 50-

76а лил-флт,св-зел 300- 150- 1,500- 50.-
77 70к св-крч,орж-крс (1909) 400,- 100.- 2,200- 30,-
78 1р св-крчн,крсн-орж (1910) 250.- 60,- 1,500- 20,-

© оценка гашеных марок дана для первого указанного года издания; 
одиночные м. или квбл с вз «пл» - (+150%); «кресты» - (+300%) 

разновидности клише 7к (1908)

64.5
64.5А 
64.5Б 
64.5В 
64.5Г

(без надписи) 
(без надписи) 
(без надписи) 
(без надписи) 
(без надписи)

!|8| S А. ■I"""*»

Бред. Тил. I

1 SSL SSL 65.1 2к Кред. Тип. 1908. ПГ

№69К - "три жемчужины" (№69 - четыре)

\ 60,000

1к Кред. Тип. 1909. ПГ 1 - 40,000
1к Кред. Тип. 1910. ЛВ 2 г орнж 25,000

Кред. Тип. 1910. ЛВ 3 г орнж 10,000
Кред. Тип. 1910. ЛВ 4 г орнж 25,000

1к Кред. тип. 1911 г. ЛВ 4 г орнж 25,000

31111 mi

!1 в орнж
2 в орнж
3 в орнж
5 в орнж

L,, 6 в орнж

5,000
5,000

о 6



Почтовые марки России (1857-1919). Специализированный каталог, Том 1.2020/21

НВ IfБ IM

1909. |
65.2 2к Кред. Тип. 1909. ПГ А -

65.2А Кред. Тип. 1909. ПГ б -
65.2Б
9

^^ред. Тип. 1909. ПГ 1 1 | -

60,000
40,000

65.3 2к Кред. Тип. 1910. ЛВ I г зел 20,000
65.3А Кред. Тип. 1910. лв 2 г зел 40,000
65.3Б Кред. Тип. 1910. ЛВ 4 г зел 15,000

65.4 2к Кред. тип. 1911 г. лв I г зел 15,000
65.4А Кред. тип. 1911 г. лв 2 г зел 25,000
65.4Б Кред. тип. 1911 г. лв 3 г зел 15,000

65.4В Кред. тип. 1911 г. ЛВ 4 г зел 10,000
65.5 2к (без надписи) 2 ■\ г зел 15,000

65.5А (без надписи) 6 г зел 15,000
65.5Б (без надписи) 7 i г зел 10,000
65.5В (без надписи) 8 г зел 15,000

66.1
66.1 А 
66.1 Б

Зк Кред. Тип. 1909. 
Кред. Тип. 1909. 
Кред. Тип. 1909.

. •

Кред. Тин. НИ)’».
! ПГ 2 ; -
j ПГ 4 : -
; пг 5 I -

60,000
50,000
50,000

Н{»ед Г в 1Ш

8
Кред. тип. 1912.

Зк^ i Кред. тип. 1912. | ПГ | 8 j 30,000

67.1 4к Кред. Тип. 1909. 1 ПГ 1 . |
67.1 А Кред. Тип. 1909. ! ПГ 2 -
67.1 Б {Кред. Тип. 1909. ; пг 4 - I

2

66.2 j Зк Кред. Тип. 1910. ( ПГ 1 130,000

is 68.2 | 5к |Кред. Тип. 1910.
...... ......

1 ПГ И1
68.24 | Жред. Тип. 1910. 1 ПГ 1 2I

Крел Тии 1910
66.2А J Зк I Кред. Тип. 1910 | ПГ 2

18 | 15,000

6
Крад тин. 1ЯП.

66.3 Зк Кред. тип. 1911. j ПГ |б| - J 20,000

66.34 Зк кред. тип. 1911 J ПГ | } | 60,000

? ПВ j 1 в син j +
; ПВ j |В CUH 1 +
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в син 80,000 
г син 20,000 
г син 30,000

г син 8,000
г син 6,000

4 |в син ( 6,000

7к (без надписи) 5 г син
(без надписи) 6 г син
(без надписи) 7 г син
(без надписи) ___ 8 г син

5,000
5,000
5,000

70.1
70.2

Кред, ТИИ. ! 
Юк Кред. Тип. 1908. 
Юк Кред. Тип. 1909.

I

69.3 2
Кред. Тии. 1910.

70.3 Юк Кред. Тип. 1910. | пг 2 - \ 40,000

70.4 Юк Кред. Тип. 1911. 1 пг ! 2 I - [30,000

■НИМЯНМИ
лв | 3 |г син |

лв 4 г син ;
лв | 5 |г син (

| Кредитн. Тип. 1910. 
Кредитн. Тип. 1910. 

j Кредитн. Тип. 1910.
f ЕВ!

Кредита, тип. 1911г. 
Кредитн. тип. 1911г 
Кредитн. тип. 1911г

я яййг

1 55
W :ИЙ

] Кредитн. тип. 1911г.
Кредитн. тип. 1911г. 
Кредитн. тип. 1911г.

ЛВ 4 г син \ 6,000 

ЛВ 5 г син 30,000 
ЛВ ; 6 | г син | 6,000

Kjm-д. Тии. 11*0» г.
71.1 14к Кред. Гни. 1909 г.

71.1А j Кред. Тип. 1909 г.

Тип. 1010 г.
71.2 14к Кред. Тип. 1910 г.

лг 3 г+в |
1 лг 1 4 1 г+в j

4,000
40,000

Кред. Тин. J90S г.

ООО
000

пред. тан. 1911 г.
72.3 15к Кред. Тип. 1910.
72.4 15к кред. тип. 1911 г.

72.4а
72.5 15к Кред. тип. 1912

72.1 j 15к Кред. Тип. 1908 г.
72.2 15к Кред. Тип. 1909 г.

50,000
50,000
50,000
25,000
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MIVW
1Р10. Кред. ТИП. НИЗ г.

73.1 20к Кред. Тип. 1910.
73.2 20к Кред. Тип. 1911.
73.3 20к Кред. тип. 1912 г.

12,000
60,000
20,000

74.1 25к Кред. Тип. 1908.
74.2 25к Кред. Тип. 1909.
74.3 25к Кред. тип. 1912 г.

Крм, Тип. 1910.
75.1
75.2

35к Кред. Тип. 1910. лг
лг

3,500 
\ 60,000

■ЙМН ШВКВ ИМЕВwWw

Тми. «ИА* * Тм. 1Ш, Кред. Тн«. НИУ

76.1 50к Кред. Тип. 1908. лг | -[ -

76.2 50к Кред. Тип. 1909. ЛГ - -
76.3 50к (Кред. Тип. 1910 ЛГ 1 - 1 -

50,000 
30,(ХЮ 
50.000

Kpej. Тй«. |*Ж
77.1
77.2

■
Г««. Й1»

1 лг 1'1 - 180,000
1 - 1 -1 - 1 15,000

78.1 1р Кред. Тип. 1910. ЛГ - в. орж{ 5,000

78.2 1р Кред. Тип. 1911. ЛГ - в. крчн 80,000
78.3 1 р (без надписи) - | в. крчц 30,000

* тип надписи: (Л,П - левый / правый угол, г, в - горизонтальная /
вертикальная, курсивом -цвет полосы); 

информация о других сохранившихся КЗ у автора отсутствует;

оценка дана для фрагментов листа с полной идентификацией издания 
и фрагмента ез снизу листа: в случае расположения надписи и № по 
разным сторонам листа - полный нижний ряд марок; при компактном 
расположении надписи и № - несколько марок, прилегающих к 
идентификационной надписи;
полный лист - (+30-100%) в зависимости от состояния; 

фрагменты листа:
только с идентификационной надписью (без идентификации №) - 60%, 
с частью надписи (с идентификацией года) - 40%, 
с идентификационной надписью без ез снизу листа - 20-30% 
от номинальной оценки, соответственно

пропуски перфорации 1р, ★ ★

0+КЗ* Н+КЗ* Щ+ез Щ+ез

8,000 8,000 20, 000 20,000

* КЗ «с полосой»

II тираж (1912-16 гг.), 1к-1р с зубцами:

II тираж (1912-16 гг.) печатался с другим раскроем листов, при этом 
вз "пл" оказывался с одной стороны - слева или справа листа, сотовая 
структура бумаги (регулярные вертикальные штрихи 0.5-1 мм длиной, 
видимые на просвет и/или в отраженном свете), бумага белая, более 
гладкая

пг - -

; лг

3,500
+

50,000

64-1 1 к т-жлт-орнж
★ ★

30.-

★

15.-
квбл**
150,-

©
5,-

65-1 2 к св-зеленая 5,- 3.- 25.- 3.-
66-1 Зк крен 5.- 3.- 30.- 3.-
67-1 4к крен 10,- 5.- 50.- 5,-
68-1 5к лил-крчн 10.- 5.- 50.- 5,-
69-1 7 к синяя 30.- 15.- 150.- 3.-
70-1 10к т-синяя 10.- 5.- 60.- 3.-
71-1 14к т-синяя,крен 250.- 100.- 1,500,- 30,-
72-1 15к св-лиловая, синяя 5.- 3,- 25.- 5.-
73-1 20к синяя, крен 10.- 5.- 50.- 5.-
74-1 25к т-зеленая,флт 10.- 5.- 50.- 10.-
75-1 35к т-лил,ярко-зеленая 10.- 5- 50.- 10.-
76-1 50к св-флт,зеленая 10.- 5,- 50,- 10.-
77-1 70к крчн,киноварь 10.- 5.- 50,- 10,-
78-1 1р крчн,орнж 40.- 15,- 200.- 10.-

квартблоки без КЗ, ★ ★

квбл с 
ез "пл" (А)

квбл+дор. с 
полосой(Б)

квбл „крест” 
с полосой (В)

1к 300 300 2,000
2к 150 150 1,500
Зк 150 150 800
4к 200 200 1,000
7к 300 300 2,000

14к 1,200 1,200 4,000
20к 400 400 4,000
50к 400 400 6,000

без меловой сетки: 7к - 600, 14к -1,500

контрольные знаки на листах выпуска 1912-1916 гг.

4к: «1»,«2» - по 500 -

■i
8 ||

7к: «1 »,«2»,«3»,«4» - по 500, «6»,«7»,«8» - по 800
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14к: «3» - 5,000', 
20к: «1»- 1,500',

2

50к: «1 »,«2» - по 2,500',

08080 
00080 
80000 
88000 
80000 
00800 
80000 
00080

1р:
листы: 1 р - (5x8) с КЗ „III” - „три коричневых полосы”

шириной 4 мм и расстоянием между ними слева 7-10 iv
справа - 8 мм, ез "пл": сл(

78.3а
78.36
78.3е
78.3а

78.4

с 3 полосами 
с 3 полосами +вз”пл" 
с 3 полосами +ез”пл” 
с 3 полосами +ез”пл” 
с 3 полосами +ез"пл” 
с 3 полосами □

информация о других сохранившихся КЗ у автора отсутствует

150
500
800
800

1,500
40,000

контрольные знаки копеечных номиналов 
на листах выпуска с 1917 г.,

оценка части листов с указанием типографии (в блоке), с полной 
надписью типографии (левый угол, горизонтальная надпись):

№ надпись
65.10 2к Худож. печ. мастер. Виктор. № 8. 
65.10а 2к Худож. печ. мастер. Виктор. № 8.

без меловой сетки

Худ. Тми. Америк. М 15

65.11 j 2к | Худ. Тип. Америк. № 35
полный лист - (+30-50%) в зависимости от состояния

№ Оценка

1,500
2,000

80,000

2,500

2к: «1 »,«3» - по 200; 
Зк: «1 »,«3» - по 200;

пропуски перфорации 1 р (с 3 полосами), ★★

КО

В \ 0 ЕЗ
8,000 | 8,000 | 10,000

Ь V J

ю,ооо
4к: «1 »,«2» - по 150;

тиражи 1916(конец)-1919 гг. 1-70к с зубцами,

III тираж (1916-19 гг.) печатался с раскроем листов с вз "пл" слева или 
справа, бумага разного качества с вертикальной меловой сеткой

64-ZZ 1 к т-жлт-орнж
★ ★
30,-

★
15.-

квбл**
150.-

©
5,-

65-/Z 2к св-зеленая 3,- 2,- 15,- 2-
66-/Z Зк крен 5,- 3.- 30,- 2,-
67-/Z 4к крен 3.- 2,- 15.- 3,-
68-11 5к лил-крчн 5.- 3,- 25,- 3.-
70-11 10к т-синяя 10.- 5.- 60.- 2,-
72-11 15к св-лиловая,синяя 5.- 2,- 25.- 3,-
72-IIK размер 16.8x23* 50.- 20.- - 50,-
73-11 20к синяя,крен 5.- 3.- 25- 5,-
74-11 25к т-зеленая,флт 8.- 3,- 40.- 10.-
75-11 35к т-лил,ярко-зеленая 5,- 3,- 25,- 10,-
76-11 50к св-флт,зеленая 3.- 2- 15.- 10.-
76-На крсн-крчн,зел (1919) 5,- 3,- 25,- 1 о.-
77-11 70к крчн,орнж-крсн 5,- 3.- 25,- s.-
* м. 15к (перегравированные, 1919) имеют размер 16.8x23 мм, 
обычные - 16.3x22.5. мм; печатались на одних листах с м. обычного 
размера (листы с КЗ в виде цифры “6” или “7” в нижнем углу), на 
фрагментах листа отличаются меньшим расстоянием между марками; 
все марки известны в опенках

квартблоки с ез "пл" слева или справа листа (+100%), с горизонтальной 
или вертикальной дорожкой (+50%), «кресты» (+300%), min 250

5к: «1»,«!»,«2»,«2»,«4» - по 400;

Юк: «2»(лев),«2»(прав),«3»,«4»,«5» - по 400, 
«6»,«7»,«8» - по 600;

20к: «2»,«4»,»5» - по 300;
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35к: «2» - 300, «5»,«6» - по 200;

50к: «4»,«5» - по 200;
70к: «1»,«2»,»6» - по 500

1915-19. Типо, без, вертикальная меловая сетка, Л13.5 
5р,10р (№105,106)

I тираж (1915 г.) 5,1 Ор с зубцами,

бумага как для копеечных номиналов тиража 1912-16 гг.

105 5р синяя,св-зел,голубая 350 - 120 - 10.-
106 Юр кармин,жлт,серая 200.- 80,- 20.-
листы: (5x5) с КЗ "V" по краям листа

контрольные знаки рублевых номиналов 
на листах выпуска 1915 г., 5,1 Ор,

5р, зубц Юр, зубц ЮрП
марка + КЗ "V" 
угловая марка + 3 K3"V" 
квартблок + 2 K3"V" 
угловой квартблок + 5 КЗ "V"

i 1,200
3,000 

: 4,ооо 
: 6.000

800
2,000
3,000
5,000

80.000
150,000
400,000
600,000

пропуски перфорации с КЗ "V, ★ ★
0■ .....0......... ...... ffl....... L < J

Г 1 л

5р I 15,6т : 15,000 15,000 : 25,000

тиражи с 1917 г., 5,Юр,

ошибки цвета:
106Б Юр карм,жлт, ц-серо-голубой 40,000 

с K3W 150,000
106В Юр карм,серая фон зеленый 40,000

дефекты печати

фон смещен (не менее чем на 3 мм) |В->|:

5р j 500 I Юр ! 500

с КЗ-(+200%)

центр смещен (не менее чем на 2 мм) |С->|:

5р I 400 JI Юр | 1,000

5р ! 4,000 g Юр | 5,000
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абклячи 0:

кадра 5р 1 600 | Юр I 800
центра 5р | 400 | Юр 600

без меловой сетки:
5р | 600 || Юр | 800

дефекты печати ★ ★:
(тиражи с 1917 г., вертикальная меловая сетка):

двойной кадр |DD|:

дефекты клише:

105-105К/13-я м.ч.т./

6,000,- 2,000- 
15,000,- 6,000-

3,000
3,000
3,000

70к
1Р

5р:
105К "ПОЧТОВАЯ": широкая "А" (Л13.5) 
W5AK "ПОЧТОВАЯ": широкая "А" (Л12.5)

106К1 "10": открытый "О" /7-я м.1 
1О6К2 разорванный снизу овал

ЯГЬРУБЛ
106К2

500.- 150.- 
600- 100,-

3,000.- 800.-

контрольные знаки на листах рублевых номналов 
выпусков с 1917 г., ★ ★:

схема расположения купонов - контр, знаков (K3W) марок рублевых 
номиналов: лист 2х(7х8)), полулисты разделены вертикальной 
полосой; полулист: 50 марок и 6 купонов

комбинации марок рублевых номиналов с K3W (переплетенные V), 

т.н. «жуки»:
(A) горизонтальная или вертикальная пара с K3W - (+100%);

(B) сцепка двух марок с K3W посередине - (+50%);
(C) сцепка с двумя K3W, (D) квартблок с K3W без - (+100%);
(E) угловой квартблок с K3W + вз “пл” по краю листа - (+100%);
(F) сцепка - 2 ряда, верх или низ листа с вз “пл” - (+50%)
(G) квбл без КЗ с вз “пл”- (+100%)

K3W м. 1р известен в двух вариантах - обычный (27.2 мм) 
и удлиненный (29.5 мм) - (+200%)

1к
2к
Зк

3,000 Г 5к
8,000 Юк
3,000 I 15к

3, 
8,000 
2,500

дефекты печати центра:

центр смещен (не менее чем на 2 мм) |С—>]:

200 50к 250 | Зр50к

центр перевернут
1р 3,000

15к

Ж

6,000 |
без центра щ
35к 6,000 1Р

20к 4,000 50к 4,000
25к 6,000 j 70к 6,000

дефекты печати фона:

3,000

20к 150 | 50к 200 | 1р 150
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фон перевернут ЦГ0:

20к 3,000 i 1р 1,500
без фона [Ц:

20к 1,200 | 50к 3,000 | 1р 1,500

двойной фон [вв|:

50к 1,000

абклячи [aJ

1916-17. Ндп черная типо (Романовы) (№107,108)

1916-17. Ндп черная типо (№109,110)

ндп перевернута Ф 10,000
пара 10/7к, одна без надпечатки - (+);
10/7к: абкляч @ надпечатки -150;

20к 
25к 
35к 
50 к 
70к 
1Р 

3.5р 
7р„

300
500
500
400
400
600

1,000
1,000

300
400
300
200
200
300
800

150

500

абкляч @ рублевых номиналов с K3W - (+150%)

пропуски перфорации 7р (двойная рамка), ★ ★

0 Е | В | 0

10,000 10,000 I 10,000 20,000 I
дефекты клише:

70к:

дефекты нанесения меловой сетки:

без верт. меловой сетки (А) и с меловой сеткой на клеевой стороне (В):

(А) (В) (А) (В) (А) (В)

1к 600 400 Юк 300 100 50к 200 100
2к 250 100 15к 200 100 70к 200 100
Зк 300 100 20к 200 100 1Р 400 200
4к 300 100 25к 400 200
5к 400 100 35к 250 150

контрольные знаки:

цвете ндп

№ ! крен | I оценка

110.1 I 3 I | 8,000

400
500
800
400
800
400
400
500
800
800

1,000
1,000

информация о других сохранившихся КЗ у автора отсутствует
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1917-19. Типо, без, вертикальная меловая сетка, □ (№111-127)

ошибки цвета:

125А 5р т-синяя,глб фон жлт 80,000
126А Юр т-синяя,глб фон зеленый 100,ОСЮ

(A) горизонтальная или вертикальная пара с K3W - (+100%);
(B) сцепка двух марок с K3W посередине - (+50%);

(C) сцепка с двумя K3W, (D) квартблок с K3W без - (+100%);
(E) угловой квартблок с K3W + вз “пл” по краю листа - (+100%);
(F) сцепка - 2 ряда, верх или низ листа с вз “пл” - (+50%)
(G) квбл без КЗ с вз “пл” - (+100%)

K3W м. 1р известен в двух вариантах - обычный (27.2 мм) 
и удлиненный (29.5 мм) - (+200%)

ов 00
BV VO

1р □: гаттер-пара с широкой вертикальной дорожкой - 400;
2 квбл □, с двумя K3W, разделенных вертикальной дорожкой 
(верх или низ листа) - 1,000;
лист с дорожкой - 4,000

цифрыконтрольные знаки K3W +у Ж* Я№» Jg

______________1
123.1 1р сКЗУУ+цифры □ | - |2/1| - | 400

квартблоки ез "пл" слева или справа листа без КЗ
Л13.5 Л12.5 □

1р 200 10.000 60
Зр50к 80 200 350
5р 250 2,500 250
7р один, рамка 
7р дв. рамка
Юр

8,000
300
800

3,000
400

25,000

(тиражи с 1917 г., вертикальная меловая сетка, □):

1-70к: квбл с ез "пл" слева или справа листа (+100%), с горизонтальной 
или вертикальной дорожкой (+50%), «кресты» (+300%), min 250

дефекты печати:

дефекты печати центра:

центр смещен (не менее чем на 2 мм) |с^|:

центр перевернут |сф|:

1р 800 J 7р ©80,000

20к

15к
25к

двойной центр
1,500 j 35к 2,000

без центра
2,500 | 70к 3,500 j 1р 1,000
5,000 ]

дефекты печати фона:

фон перевернут |вФ|:

1р 600

без фона [в]:

50к 3,000 | 1р 3,000

двойной фон [ВВ|:

1р 1,000

абклячи 0

абклячи кадра Н центра |АС| фона [АВ|

15к 300 250
20к 400 300 200
25к 3,000 2,000
35к 250 200
50к 200 200 -
70к 300 200 -

1Р 200 300 300
3.5р 1,500 1.000 -
5р ООО 500 -

7р 1,500 2,000 -
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77К «МАРКА»: дефект «А»
Юр:

127К Юр разорванный овал

Зк: «1»,«2»,«3»,»4» - по 200; 
4к: «1»,«2»,«3»,»4» - по 200;

127К

300.-

15,000.-

300.-

6.000-

меловая сетка

2к 70к . 1Р
без верт. меловой сетки 
с мел. сеткой на клеевой стороне

500 500 800
300

листы с КЗ «6» и «7» содержат марки увеличенного размера 16.8x23,

20к: «1», «2»,«3»,«4» - по 400; 
25к: «6» - 800;
35к: «1»,«5» - по 300;

5

контрольные знаки копеечных номиналов 
на листах выпуска с 1917 г., □,

оценка части листов с указанием типографии (в блоке), с полной 
надп^ютипографии(л1^ьм^ол, горизонтальная надпись):

виа

Худ, Т»»- Дчук. М »•
№ | i ~_________ надпись ~ _ j № i оценка

112.1 | 2 к | Худ. ТипАмерик. № 35 | - | 4,000

полный лист - (+30-50%) в зависимости от состояния

2к: «1 »,«2» - по 20( ;

I |

50к: «5» - 200; 
70к: «1» -600;

V00V
1р: «1 »,«2»,«5»,«6», «2/1»,«2/8»,«3/2»,«3/9» - по 300 
информация о других сохранившихся КЗ у автора отсутствует

1917-19. Типо, без, вертикальная меловая сетка 

(Зр50к,7р-№ 128-130)

130Б 7р т-зел,роз "двойная рамка" □ *40,000

варианты сцепок Зр50к,7р:

(A) горизонтальная или вертикальная пара с K3W - (+100%);
(B) сцепка двух марок с K3W посередине - (+50%);
(C) сцепка с двумя K3W, (D) квартблок с K3W без - (+100%);
(E) угловой квартблок с K3W + вз “пл” по краю листа - (+100%);
(F) сцепка - 2 ряда, верх или низ листа с вз “пл” - (+50%)
(G) квбл без КЗ с вз “пл” - (+100%)

дефекты печати, ★ ★,:

Зр50к: сдвиг центра - 600
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1919. Типо, без, горизонтальная меловая сетка, Р13.5 

(1р,Зр50к,7р - № 131-133)

дефекты печати 1|
зубц □

центр смещен (более 3 мм) |С-»|
центр перевернут [сТ| 
центр двойной |СС| 
без центра fcj

1,500

2,000

3,000

1,200

2,000

3,000

5,000
фон смещен (более 3 мм) [В-»|

фон перевернут И 
фон двойной [ВВ|

1,000

2,500

3,000

1,200

2,500

3,000

абкляч

контрольные знаки на полях листа 1р:
цвет фона цвет рамки зубц ! □

5 2,000 ! 4,000
5 6 2,000
6 1,500 4,000

6 2,000 :
6 6 2,000 • 5,000

м. серии неоднократно переиздавались, известны с
многочисленными опенками

с вз «пл» сверху или снизу листа:

1р 2,000 | 3.5р 3,000 | 7р 600

листы (10x5), в отличие от предыдущих выпусков - без купонов - 

контрольных знаков, встречаются с ез «пл» сверху или снизу листа

Марки-деньги (№Е1-Е9)

1915. Оборотная сторона (р)

без зубцов, □,(★):
Юк 15к 20к

12,000 I 5,000 { 5,000

все марки известны в опенках

20к: «2» -5,000;
со сдвигом рамки оборотной стороны относительно рис. - по 600; 
с перевернутой рамкой - min по 6,000

сдвиги перфорации - min по 3,000;
10к,15к без текста на обороте - по 15.000;

1916-17. Оборотная сторона (q)

без зубцов, □,(★):
1к 2к Зк

8,000 (Е9) 10,000 (ЕЮ) 12,000 (Е11)
8,000 (Е8, “(г)”)

контрольные знаки на полях листов::

сдвиги рамки - min по 600; сдвиги перфорации - min по 3,000; 
перевернутая рамка - min по 6,000
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Пробные марки и неутвержденные образцы / 
Proofs & Essays

(1856) “голова Меркурия»: одноцветные - зеленая, т-серо-зеленая, 

синяя, кармин,

“темный орел»: одноцветные - зеленая, черная, синяя, кармин, 
двуцветная - синяя,черная - (+)

“светлый орел»: двуцветные - обрамление синее, центр: жлт- 
зеленый, сине-флт, розовый, обрамление крчн, центр: жлт-зел, 
серый, синий, розовый, св-крчн, обрамление зеленое, центр: сине- 
флт, крчн, роз, обрамление крен, центр: крчн, жлт-зел, роз - (+)

20к т-зеленая, флт вз"2" 80,000
20 к т-зеленая, флт без 80,000

листы: (10x10), гр.(5х5); тираж: по 100

(1866). Типо, плотная бум., Р14.5:15
5к черная,зеленая 120,000

Юк ультрамарин, т-крсн 120,000
Юк серая, крсн-кармин 120,000

(1866). Типо, толстая бум., □
1(к) черная,жлт 50,000
1(к) черная,роз-кармин 50,000
1(к) черная 50,000
1(к) синяя 50,000

(1866). Типо, ез х(=), Р14.5:15
5к орнж
5к кармин
5к зеленая

15,000
15,000
15,000

5к лиловая
5к голубая

листы: (10x10), гр.(5х5)

15,000 
15, 000

(1875) Типо, вз х(=), Р14.5:15 ★
7 к лиловая,зеленая 15,000
7к голубая,кармин 15,000
7 к крчн, орнж 15,000

листы: (10x10), гр.(бхб)

Юк розово-крсн 100,000
Юк флт 100,000
Юк зеленая 100,000

(1908) Типо, без, Р14.5:15
1 к сине-зеленая
5 к синяя
5 к орнж_________________

жлт-зеленая 80,000
крчн 80, 000

★
100,000 
80,000 
80, 000
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15к голубая 80,000

пробные марки 7к (дизайн «три жемчужины», см. №69К)
7к голубая «три жемчужины» 50,000
7к пара «три жемчужины» 120,000
7к гаттер-пара, тет-беш 1Л «три жемчужины» 150,000

пробные марки Юк (дизайн-2)
Юк т-синяя (дизайн-2) 30,000
Юк т-синяя гаттер-пара, тет-беш LTI (дизайн-2) +

(1919) Типо, горизонтальная мел. сетка
1р крчн фон ч-серый 2,000
1р крчн фон ч-серый □ 1,000
1р крчн фон зеленый □ 2,000
1р крчн фон орнж-крчн □ 4,000

неутвержденные образцы:

(1864). Типо (буквы «В»,«К» вверху марки), рис. (Ь)
Зк: черная,крсн-крчн (тонкая бум., Л11.5 с купоном) - (+)
5к: черная,св-лил (толстая бум., Л12) - (+)
Юк: крсн-крчн,голубая (толстая бум., Л12) - (+)

Юк: крчн,черная и сине-зел,черная с сетчатым фоном и без фона - (+)

(1889). Типо

2к: известны 7 вариантов двуцветных марок с зубцами и 11 вариантов □ 
-(+)

Зк: известны 5 вариантов двуцветных м. с зубцами и 8 вариантов □ - (+)

5к: известны 11 вариантов одно- и двуцветных марок с зубцами и 
11 вариантов □ - (+)

7к: известны 5 вариантов одноцветных марок с зубцами и 
26 вариантов □ - (+)

Зр50к: известны 4 варианта двуцветных марок с зубц 13 - (+)

7р: известны 7 вариантов двуцветных марок с зубц. 13 - (+)

Зр50к: черная,синяя,серебр, зубц. 13 - (+) 
7р: черная,роз,золотая, зубц. 13 - (+)
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Зр50к: черная,голубая плотная бум. □, черная,голубая вз х(=), □, 
синяя,голубая вз х(=), □ - (+)

7р: черная,жлт, плотная бум. □, черная,жлт вз х(=), □, 
крсн-крчн,жлт вз х(=), □ - (+)

7р: 2 варианта - роз,золотая и синяя,бронз, Л13 - (+)

Марки без номинала или с номиналом с портретом Николая-Н 
различнного дизайна, одноцветные и двухцветные, Л13 и □ - (+)

(1905) В пользу сирот воинов. Фототипия, плотная бум., □
известны марки двух рисунков 2к(+1 к) и 5к(+1 к) - (+)

(1909) Металлография, □
буква «Т» вместо номинала: т-крчн,орнж-крсн,серо-зел, крчн, 

голубая, жлт-крчн, крчн,зеленая, т-зел - (+)

1р: пробы с аналогичным рисунком и «1» вместо «Т», 
несколько вар. - (+)

(1914) Металлография, □
7(+1 к): плотная глянцевая бум..черная, зеленая, т-кармин, 

простая бум..зеленая - по 30,000

Гашения на почтовых марках России 

номерные точечные штемпеля

(31.05.1858- 11.02.1863)

ШТ1 (№1-60) - для СПБ, Москвы, губернских и областных городов:

(1) СПБ, (2) Москва, (3) Архангельск (4) Астрахань, (5) Вильно, (6) 
Витебск, (7) Владимир, (8) Вологда, (9) Воронеж, (10) Вятка, (11) Гродно, 
(12) Екатеринослав, (13) Екатеринодар, (14) Житомир, (15) Иркутск, (16) 
Казань, (17) Калуга, (18) Киев, (19) Ковно, (20) Кострома, (21) Курск, (22) 
Кишинев, (23) Красноярская, (24) Митава, (25) Минск, (26) Могилев, (27) 
Нижний Новгород, (28) Новгород, (29) Оренбург, (30) Орел,
(31) Петрозаводск, (32) Пенза, (33) Перьм, (34) Подольск, (35) Полтава, 
(36) Псков, (37) Ревель, (38) Рига, (39) Рязань, (40) Самара, (41) Саратов, 
(42) Симбирск, (43) Семипалатинск, (44) Смоленск, (45) Симферополь, 
(46) Ставрополь, (47) Тамбов, (48) Тверь, (49) Тифлис, (50) Тобольск,
(51) Томск, (52) Тула, (53) Уфа, (54) Харьков, (55) Херсон, (56) Чернигов, 
(57) Черкасск, (58) Чита, (59) Шемаха, (60) Ярославль 

ШТ2 (№1-608) - для почтовых контор в уездных городах;

ШТЗ (№1-9) - для пограничных почтовых контор:

(1) Брест, (2) Владимир-Волынский, (3) Гусятин, (4) Кяхта, (5) Николаевск 
На Амуре, (6) Одесса, (7) Радзивилов, (8) Скульяню, (9) Турогген

■■■■■■■■■■I
ШТ4-«ромб усеченный ШТ5-«ромб усеченный ШТ6-«ромб

по бокам» сверху и снизу» усеченный снизу»

ШТ4 (№1-17) - для вокзалов СПБ, Москвы, и почтовых вагонов: 

Николаевскаяж.д.: (1) Петроград, (2) Москва, (3)-(8) - почтовые вагоны, 
Петербургско-Варшавская ж.д.: (11) Петербург, (10),(12) - неизвестны 

ШТ5 (№1-103) - для почтовых отделений в местечках и селах: 
Петроградская губ.: (1) Александровская, Московская губ.: (2) 
Воскресенская, Виленская губ.: (3) Молодечно, Гродненская губ.: (4) 
Рушаны, (5) Друскеники, (6) Селвы, Екатеринославская губ.: (7) 
Ивановское, (8) Нейенбург, (9) Нахичевань, Екатеринодарская губ.: (10) 
Полтавское, (11) Тамань, (12) Усманская, (13) Устьлабинская (до 
02.061862, после Прочноокопское), (14) Щербиновская, Иркутскаяя губ.: 
(15) Витимск, (16) Нахтуйск, (17) Петропавловск, Калужская губ.: (18) 
Александровский хутор, (19) Полотняный завод, (20) Серпейск,
Ковенская губ.: (21) Царинское, Красноярская губ.: (22) Турушанск, 
Курляндская губ.: (23) Балтишпорт, (24) Гробин, (25) Доблеен, (26) 
Тальсен, Минская губ.: (27) Лоев, Могилевская губ.: (28) Любовицкая, 
Нижегородская губ.: (29) Абрамовская, (30) Нижний-Новгород, ярмарка, 
Новгородская губ.: (31) Валдай, (32) Спасская-Полис, Петрозаводская 
губ.: (34) Вознесенск, Пермская губ. (35) Веретья, (36) Каменская, 
Подольская губ.: (37) Кривое Озеро, Полтавская губ.: (38) Ретиновка, 
Лифляндская губ.: (39) Лемзаль, Самарская губ.: (40) Балаково, (41) 
Кичуевская, (42) Сергиевск, Семипалатинская губ.: (43) Аягузская (до 
11.07.1860, после Сергионополь), (44) Бухторма, (45) Копал, 
Симферопольская губ.: (46) Алушта, (47) Армянск, (48) Каховка, 
Ставропольская губ.: (49) Кисловодск, (50) Ордынская, Тамбовская губ.: 
(51) Каргашино, Тверская губ.: (52) Осташковская, Тифлиская губ.: (53) 
Делижан, (54) Духет, (55) Сакатулы, (56) Новый Баязет, (57) Озургеты, 
(58) Ордубат, (59) Опинская, (60) Пассануар, (61) Сигнах, (62) Сухум- 
Кале, Тобольская губ.: (63) Шелезинская, (64) Каркаралы, (65) Кокчетов, 
(66) Корьяковская, (67) Пресногорковская, (68) Самарская, (69) Сургут, 
(70) Тьюкалинск, Томская губ.: (71) Нарым, Уфимская губ.: (72) 
Тунгутарова, Херсонская губ.: (73) Новохоронцовка, Черниговская губ.: 
(74) Добрянка, (75) Клинцы, Читинская губ.: (76) Петрозаводск, (77) 
Семенинская, Шемаханская губ.: (78) Ахтинская, (79) Дошлагар, (80) 
Петровск, (81) Сал’яны, (82) Чир-Юрт, позднее объявленные №№: (83)



Почтовые марки России (1857-1919). Специализированный каталог. Том 1.2020/21 43
Усвят (Витебская губ. с 24.10.1858), (84) Александровский форт 
(Шемаханская губ. с 24.10.1858), (85) Коельская (Оренбургская губ. с 
25.04.1859), (86) Софийск (Воет. Сибирь с 29.04.1859), (87) Катерино- 
Никольское (воет. Сибирь 29.04.1859-27.04.1860, после - Михайло- 
Семеновская), (88) Хабаровка (Воет. Сибирь с 29.04.1859), (89) 
Николаевская (Ставропольска губ. с 29.05.1859), (90) Ижевская 
(Рязанская губ. с 07.07.1859), (91) Горицк (Псковская губ. с 25.07.1859), 
(92) Яготино (Полтавская губ. с 05.07.1859), (93) Дуббельн 
(Лифляндская губ. с 27.04.1860), (94) Новопавловская (Черкасская губ. с 
21.03.1860), (95) Новчиркутино (Тамбовская губ. с 27.04.1860), (96) 
Верное (Семипалатинская губ. с 22.09.1860), (97) Акмолинск 
(Семипалатинская губ. с 22.09.1860), (98) Кричев (Могилевская губ. с 
24.01.1861), (99) Ольховый Рог (Черкасская губ. с 18.05.1861), (100) 
Назаровская (Черкасская губ. с 18.05.1861), (101) Сысертское (Пермская 
губ. с 04.04.1862), (102) Шпола (Киевская губ. с 14.06.1862), (103) 
Каменка (Саратовская губ. с 14.06.1862)

ШТ6 (№1-1700) - для почтовых станций на трактах и пароходной почты

оценка О с полностью идентифицируемым штемпелем и номером, min

№ ШТ1* ШТ2 ШТЗ ШТ4 ШТ5 ШТ6

Юк 5 +50 +100 +300 +100 +150 +600
20к 6 +300 +500 +1,000 +500 +800 +1,500
ЗОк 7 +300 +500 +1.500 +500.- +1,000 +2,000
гашения более поздних выпусков (min) ШТ1*,ШТ2,ШТ4 - +100, 

ШТ5 - +100, ШТЗ - +300, ШТ6 - +500;
ШТ1* - кроме Москвы (1) и СПБ (2);
ШТ6 (№767-770) на отправлениях за границу - см. стр. 53; 
соответствие номеров городам и местечкам - см. [1]

городская почта Москвы (1880-1905)

ШТ7-«эллипс с окантовкой»

оценка О с полностью идентифицируемым штемпелем и номером
№18-26, min

номера штемпелей ШТ7 1к-5к 7к 8к Юк

№1,2,6,8 +15 +20 +20 +40
№3,4,5,7,9 +30 +40 +30 +60
№9 с точкой +50 +50
гашения более поздних выпусков (с №27) - min +10

номерные штемпеля городской почты СПБ

LU4

LU6

номера штемпелей Ш1-Ш9_______
№18-26 ~ EZ№27-33 (без стрелок)

1,2,3к I 5к ! 7,8к | Юк 1,2,3,5к j 7к 14к 35,70к
+2Q I

+15 I +15 | +30 II I +5 +20 +50

Ш11 Ш13 Ш14 Ш15

Ш16 Ш17 Ш31 Ш31а

оценка О с полностью идентифицируемым штемпелем и номером 
№33-45 (со стрелками), min

1к-7к 4,10,14к 1к-7к 4,10,14к

Ш1-Ш9 +10 +20 Ш15 +150 +200
Ш9+точка +15 +30 Ш16 +200 +250
Ш11 +20 +40 Ш17 +400 +600
Ш13 +80 +120 Ш31 +200 +300
Ш14 +80 +120 Ш31а +400 +500

гашения некоторых областных центров, населенных 
пунктов и местечек

(минимальная оценка для однозначно идентифицируемого гашения)

Бакинская губерния: Баку-(+5); Шемаха, Куба, Ленкорань, Сальяны 
- (+50); другие - (+80)

Бессарабская губерния: Бендеры, Бельцы, Оргеевъ, Сороки - 
(+30); другие - (+60)

Курляндская губерния: Митава-(+10); Баускь, Виндава, 
Гольдингенъ, Туккумъ, Фридрихштадтъ - (+30); другие - (+40)

Лифляндская губерния: Дерптъ (Юрьевъ) - (+20); Валкъ, Венденъ, 
Перновъ, Феллинъ - (+30); Аренсбургь, Вольмаръ, Верро - (+40); 
другие - (+60)

Эстляндская губерния: Ревель, Везенбергъ - (+20); Гапсаль 
Вейсенштейнъ - (+30); другие - (+50)

Уральская область: Уральскь-(+20.~); Гурьевъ-(+50.-); 
Лбищенскъ - (+150); другие - (+200)

Уфимская губерния: Уфа-(+20); Белебей, Златоустъ, 
Стерлитамакь - (+30); другие - (+50)

Сибирь и Дальний Восток
Тобольская губерния: Тобольскъ, Омскъ, Тюмень-(+15); Березовъ, 
Ужимъ, Курганъ, Тара - (+100); другие - (+150)
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Томская губерния: Томскъ-(+10); Барнаулъ, Бийскъ - (+20); 
Мариинскъ, Змеиногорскъ, Каинскъ, Кузнецкъ - (+100.-); другие - (+150) 

Иркутская губерния: Иркутскъ-(+15); Нижнеудинскъ-(+100); 
другие-(+150)

Енисейская губерния: Красноярскъ - (+30); Ачинскъ, Енисейску 
Канскъ, Минусинскъ - (+100); другие - (+200)

Приморская область: Владивостокъ - (+100); Хабаровскь - (+150); 
Николаевскъ - (+250); другие - (+350)

Забайкальская область: Чита-(+30); Верхнеудинскъ, Нерчинску 
Троицкославскь - (+150); Нерчинский заводь - (+200); другие - (+800) 

Якутская область: Якутскь - (+100); Олекминскъ - (+300);
Вилюйскъ - (+500); другие - (+300)

Северный Кавказ

Тифлисская губерния: Тифлисъ - (+5); Боржомъ, Гори-(+30); 
Телавъ, Сигнахъ - (+30); другие - (+100)

Кутаисская губерния: Кутаисъ - (+5); Сухумъ, Озургеты — (+15); 
другие - (+80)

Батумская область (с 1903 г.): Батумъ - (+20); Артвинъ - (+50) 

Дагестанская область: Темиръ-Ханъ-Шура - (+300); Ахты - (+500); 
другие - (+800)

Терская область: Владикавказъ - (+5); Пятигорскъ, Грозный - (+20); 
Кизляръ, Нальчикь - (+100); Хасавъ-Юртъ - (+200); другие - (+250.-) 

Эриванская губерния: Эривань - (+30); Александрополь (+100); 
Нахичевань, Ново-Баязеть - (+150); Игдыръ, Вагаршапать - (+200); 
другие - (+300)

Степное генерал-губернаторство 

Акмолинская область: Омскъ-(+Ю); Петропавловску Акмолинску 
Кокчетавъ - (+50); Атбасаръ - (+150)

Семипалатинская губерния: Семипалатинскь-(+100); Усть- 
Каменогорску Павлодаръ - (+200); Зайсанъ, Каркаралы - (+300) 

Тургайская область: Кустанай - (+15); Актюбинскь - (+30); Иргизъ, 
Тургай - (+250)

Туркестанский край

Закаспийская область: Асхабадъ - (+20); Мервъ - (+30); 
Красноводскь, Александровский форту Тедженъ - (+200); Термезъ - 
(+250); другие - (+300);
см. также стр. 57 (Бухарский Эмират)

Самаркандская область: Самаркандъ - (+20); Катты-Курганъ, 
Джизакъ, Ходжентъ - (+200); Ура-Тюбе - (+300); другие - (+400)

Семиреченская область: Верный-(+100.-); Пржевальскъ, 
Джаркентъ, Лепсинскь, Копалъ - (+250)

Сыр-Дарьинская область: Ташкентъ - (+15); Чикментъ - (+30); 
Перовскъ - (+50); Петро-Александровскь, Аулие-Ата, Казалинскъ - 
(+150); Аральское море - (+200); другие - (+250)

Ферганская область: Андижанъ, Кокандъ, Наманганъ - (+20); 
Старый Маргеланъ, Новый Маргеланъ (Скобелевъ), Федченко, Чустъ, 
Ошъ - (+250); другие - (+400)
гашения на территории Бухарского Эмирата и Хивинского Ханства 

см. стр. 57

временные почтовые отделения

«Ярмарка Нижн. Новг.» - (+150); «Нижегородская ярмарка» - (+150); 
другие (кроме Нижнегородской) ярмарки - (+400)
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РУССКАЯ ПОЧТА ЗА РУБЕЖОМ 
Русская почта на Ближнем Востоке 

(“Русский Левант”)
1 пиастр /piastre/ (pi) = 40 пара /рага/ (ра)

★ ★ = +100% *, если не указано

тип I - с теневой штриховкой 
в картуше букв 
листы: (7x4)

тип II - без теневой штриховки

1867. Р.О.П.иТ. Лито, бвз/Lithographed, Unwmk, □

1863. Типо, бвз, с меловым слоем/Typographed on chalky
surface paper, □ ★

18,000.-

15,000.-
10,000.-

6к cuh/blue простая (0.08) бум.
1A св-син /light blue тнк (0.06) бум.
1Б т-син/dkblue плтн (0.11) бум.

(!) краска м. 1.1 Б растворяется в воде;
1Б в почтовое обращение не поступала

©
60,000.-

60,000.-

6 (1 Ора) крен фон синий (с)

7 (2pi) синяя фон крен (d)

листы: (7x4)

★
5,000.-

10,000.-

©
4,000.-

6,000.-

6 - фон - вертикальные ромбы / 

background - vertical diamonds

(Н) 1892: №2-7 - по -SC,листы - по 5.000

листы: №1А/I тираж/- (1x4), 4 типа, №1,1 Б - (2x2), 4 тип,

BHIHH 
В й й Й й

(а) (Ь)
1865. Р.О.П.иТ. Лито, бвз/Lithographed, Unwmk, □

(★) ©

2 (Юра) крчн,голубая (а) 40,000.- 25,000-

3 (2 р i) голуб, крсн-карм (Ь) 60, ООО. - 30, ООО. -
Р.О.П.иТ. - Русское общество пароходства и торговли; 
листы: (7x4)

листы: (5x2) - увеличенное расстояние между марками

(е)

(С) (d)
фон - горизонтальные ромбы / background - horizintal diamonds

1866. Р.О.П.иТ. Лито бвз/Lithographed, Unwmk, □
★ ©

4 (Юра) крен фон глб тип I (с) 2,500. - 1,500. -
4А тип II 4,000.- 2,000.-

с теневой штриховкой в картуше букв без теневой штриховки 

5 (2pi) синяя фон крен тип I (d) 4,500 - 2,000.-
5А тип II 6,000.- 2,000.-

№№ марок с рисунками (е):

ез ез х(= ез у(Н)
зубц. Л11.5 Р14.5:15 Р14.25.14.75 Р14.5:15

1ра крчн,св-крчн
1 ра черн,жлт
1 ра орнж

8 12
18
21 21А

12А
18А

2ра черн,роз
2ра зеленая
Зра зел, св-зел 9

19
22
13

22А
19А

13А
5ра син,св-син
5ра флт

10 14
23 23А

14А

7ра карм, серая 
7ра синяя

20
24 24А

20А

7/1 Ора карм,зел 
8/1 Ора карм,зел 
Юра карм,зел 
Юра крен,зел

11

17
16
15

25

17А
16А
15А

1868. Типо, ез х(=)/Typographed, Wmk*(=), Л11.5 (е)
★

8 1 к крчн фон св-крчн / brown & light bm 3, ООО. -

9 Зк зел фон св-зел / green & light green 3, ООО.-

10 5 к синяя фон св-син / blue & light blue 3, ООО. -

11 10к кармин фон зел / carmine & green 3, ООО.-
(!) краска м. растворяется в воде;
листы: (10x10), гр.(5х5)

©
800.-
800.-
800.-
800,-
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вз х(=) /горизонтальное верже/

1872. Типо, ез х(=)/Typographed, IVmkx(=), Р14.5:15(е)

12 1 к крчн фон св-крчн

★
600.-

©
200.-

13 Зк зеленая фон св-зел 4,000,- 200.-
14 5 К синяя фон св-синий 500.- 100.-
15 Юк кармин фон зеленый 10,000- 500,-

■■

ИИ
ез у(П) /вертикальное верже/

1872. Типо, ез у(Н)/Typographed, Wmky(ll), Р14.5:15 (е)

★ ©
12А 1 к крчн фон св-крчн 4,000,- 1,000,-
13А Зк зеленая фон св-зеленый 4,000,- 1,000,-
14А 5к синяя фон св-синий 3,000,- 1,000,-
15А 10к кармин фон т-зеленый 10,000,- 2,000,-

листы: (10x10), гр.(5х5); Юк - см. №25

1876. Ндп черная на №15, ез х(=)

16 8/1 Ок кармин, т-зеленая
16а ндп синяя

16А езу(Н) (№15А)

8
★

1,800,-
2,000,-

[Ф] распространены поддельные ндп, в основном, на №25, 
требуется экспертиза

©
1,000,-
1,000,-

30,000,-

1884. Типо, ез x(=)/Typographed ovpt, Wmkx(=), P14.5:15

21 1 к жлт-орнж / yellow orange

★
250.-

©
40.-

22 2к зеленая /green 500- 80.-
23 5к флт/violet 400.- 120.-
24 7 к синяя / blue 600,- 60,-

Серия (4) (★★ 3,500.-) 

листы: (10x10), гр.(5х5)

1,750,- 300,-

1888. Типо, ез х(=), Р14.25.14.75 -к ★
100.-

★
50.-

©
25.-21А 1 к жлт-орнж

22А 2к зеленая 120.- 60.- 25.-
23А 5к флт 250.- 100.- 50.-
24А 7 к синяя 500.- 200.- 40,-

25 10к крс фон зел / red & green 1,200,- 500,- 20.-

Серия (5) (квбл* ★ 12,000.-) 2,200,- 900.- 160,-

выпуск 1888 г.: увеличенное расстояние между м. (зубцы отстоят 
от края, на рис. - снизу);

м. №25 кроме цвета (крен) отличается от №15 отсутствием 
мелового слоя, зубцовкой и увеличенным расстоянием между м.; 
гаттер-пары [][] -(+100%), min 600, „кресты” - min 2,500; 
листы: (10x10), гр.(5х5)

17(тип I) 17Б(типП)
1879. Ндп черная на №15, ез х(=) -к ©

17 7/1 Ок карм,т-зел, тип I 2,000,- 1,000,-
17а ндп синяя 3,000,- 1,500,-

17А езу(Н) (№15А) - +
17Б 7/1 Ок карм,т-зел, тип II 10,000,- 10,000,-

17Ба ндп синяя 10,000,- 10,000,-
17БА ез у(Н) (№15А)

[Ф] распространены поддельные ндп, в основном, на №25, 
требуется экспертиза

1879. Типо, ез х(=)/Typographed ovpt, Wmkrd=), Р14.5.15

18 1 к черн фон жлт / blk & yellow

★
400.-

©
60.-

19 2к черн фон роз/blk & rose 600.- 80.-
20 7 к карм фон сер / carmine & gray 1,000,- 100,-

Серия (3)(**4,ООО.-) 2,000,- 240,-

1879. Типо, езу(П)/Typographed ovpt, Wmk y(ll), P14.5:15
18А 1 к черная фон жлт 1,500,- 200,-
19А 2 к черная фон розовый 2,500,- 400. ■
20А 7 к кармин фон серый 

листы: (10x10), гр.(5х5)
5,000,- 1,500,-

НДП по диагонали по горизонтали
ез езх(=) взу(Н) без взу(Н) без

4ра/1к 
Юра/2 к 
15ра/3к 
20ра/4к 
20ра/5к

26
27 27A

29
45

46
47

48
73

53
1 pi/Юк
1.5р!/15к
2р!/20к

28 28A

30

49
54
55

2.5р!/25к
3.5pi/35K
5pi/50K
7pi/70K

31
32

50
51

56
57

10pi/1 p
35pi/3.5p
50pi/5p
70pi/7p
100pi/10p

33 52
34

35
75

74

У

1900. Ндп типо черная (4ра) и крен (10ра,1 pi) на м. России. 
Вз, х(=)/Typographed ovpt, Wmk х(=), Р14.25:14.75★ ★ ★ ©
26 4ра/1 К ж-орнж (№41) 80.- 40.- 10.-

26а ндп т-синяя 120.- 60.- 15.-
27 10ра/2к зел (№42) ндп крен 60.- 30.- 10.-
28 1 pi/10к син (№47) ндп крен 300.- 150,- 10,-

Серия (3) (квбл* *3,000.-) 450,- 220,- 30,-
гаттер-пары [][]-(+Ю0%), „кресты” - min 1,500
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перевернутые ндп:

4ра/1 к ндп перевернута '

10ра/2к ндп перевернута Ф 10,000.-
8,000.-

1903-04. Ндп типо чрн (20к), синяя (4,70к,1 р), крен (2,10,50к) 

на м. России. Вз y(ll) / Typographed ovpt, Wmk y(ll), 
Р14.25:14.75(2-50к),Л13.5(1р)
27А 10ра/2к зел (№42А) ндп крс 

27Аа ндп т-кармин

29 20ра/4к кармин (№44А)
28А 1 pi/1 Ок син (№47А) ндп крен

фон перевернут^

28Аа ндп т-кармин
фон перевернутой]

30 2pi/20K синяя,роз (№49А)

★ ★ ★ ©
150.- 100.- 20.-
250.- 150.- 40.-

30.- 20.- 10.-
500,- 200.- 10.-

1,000.- 400.- 80.-

500.- 200.- 10.-
1,000.- 400.- 80.-

200,- 100,- 30.-

31 5pi/50K лил,зел (№51A) 300.- 150.- 150.-
32 7pi/70K крчн,орнж (№55) 300.- 150.- 150.-
33 10pi/1 p крчн,орнж (№52A) 500.- 250,- 200.-

Серия (7) (квбл* ★ 15,000) 2,000.- 1,000- 550.-

перевернутые ндп:

: И ®

4*
10ра/2к ндп перевернута Ф 10,000. - 5, ООО. - 
20ра/4к ндп перевернута Ф 10,000.- 5,000.

КЗ с надписью типографии:

№ надпись тип* № полосы оценка
27A.1
29.1 
28A.1 
28A.2
31.1
33.1
33.2

10ра/2к
20ра/4к
lpi/Юк
lpi/Юк
5pi/50K
10pi/1p
10pi/1p

A 03 И
2 поел. 1 лиц.
А. 02 Аа.
А 04 Г
А. 03 А.
А 03 А
Андреевский крест

ЛВГ
НГ

ПВГ
ЛВГ
ЛВГ
ПВГ
ПВГ

-

3,000
3,000
3,000
3,000
3,000
3,000
6,000

гаттер-пары [][] (коп. номиналы) - (+100%), „кресты” - min 600

ЙЛ» 7 PFF..TF И 7жумгкаайааааааааа

* *

800.-
1,000.-

1903-04. Ндп крен типо на м. России. Вз y(ll) / Typographed 
ovpt, Wmky(\\),ni3.5

34 35pi/3.5p чрн,сер (№53А)

35 70pi/7p чрн,жлт (№54А)
Серия (2) (квбл* *10,000)

* ©

500,- 300.-
600,- 500.-

1,800.- 1,100.- 800.-

1909. Р.О.П.иТ. Ндп типо черная, ез y(ll)/Typographed 
ovpt, Wmk у(Н). Р14:14.5 (1-70к), Л13.5 (3.5,7р)

★ ★ ★ ©
36 5ра/1к орнж/orange 50.- 30.- 30.-

с перевернутым фоном ЦТ) 5,000.- - -
37 10ра/2к зеленая/green 50.- 30.- 30.-

ндп перевернута Ф 8,000.- - -
38 20ра/4к кармин /carmine 60,- 30,- 30,-

39 1 pi/1 Ок синяя/blue 60,- 30.- 30.-
40 5pi/50K лиловая,зеленая 120.- 60,- 60.-
41 7 р i/70 к крчн, орнж 150,- 80.- 80,-

10pi/1 р крчн,крен 

35pi/3.5p крсн-крчн,зел 

70pi/7p зеленая,розовая 

Серия (9) (квбл* *60,000) 7,500.-
м без надпечаток в обращение не поступали;

600,- 400.- 400.-

2,500.- 1,700.- 1,700,-

4,000.- 2,600,- 2,600,-

5,000.- 5,000-

с КЗ с надписью типографии - min 2,000;

№ надпись тип* № полосы оценка
36.1 5ра/1 к Кред. Тип. 1909. ПНГ 3,000
36.2 5ра/1к Кред. Тип. 1910. ПНГ 3,000
36.3 5ра/1к Кред. Тип. 1911. ЛНГ 4,000
37.1 10ра/2к Кред. Тип. 1909. ПНГ 3,000
37.2 10ра/2к Кред. Тип. 1910. ПНГ 3,000
37.3 10ра/2к Кред. Тип. 1911. лнг 4,000
38.1 20ра/4к Кред. Тип. 1909. пнг - 3,000
38.2 20ра/4к Кред. Тип. 1910. пнг 3,000
38.3 20ра/4к Кред. Тип. 1911. лнг - 4,000
39.1 lpi/Юк Кред. Тип. 1909. пнг - 4,000
39.2 20ра/4к Кред. Тип. 1910. пнг - 4,000
39.3 20ра/4к Кред. Тип. 1911. лнг - 5,000

квбл с дорожками (коп. номиналы) - (+100%), min 400, 
„кресты" - (+400%), min 2,500;

листы: 5pa-7pi - (10x10), rp.(5x5); 10-70pi - (5x5); 
тираж: 5ра-900 000, 10ра,20ра - по 700 000,
1 pi - 650 000, 5pi - 135 000, 7pi - 120 000, 
10pi-65 000, 35pi, 70pi - no 28 000
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42-WK Wpi /1р "Constanttinople" 4,000,- 2,500,-

43-II/C 35pi/3.5p 

4J-IIK7
1909-10. Р.О.П.иТ. Ндп типо черная нам. 

Typographed ovpt in black 
I. Beyrouth (Бейрут) ★★
36-I 5ра/1 к орнж 60.-
36-la ндп синяя / ovpt in blue 100.-

37-I 10ра/2к зеленая 60.-
38-I 20ра/4к кармин 80,-
39-I 1 pi/1 Ок синяя 80,-

№36-441

*
40.-
60.-
40-
50.-
50.-

©
40.-
60.-
40.-
50.-
50.-

44-WK
44-WK1

"Constautinople”
"Constantinople”

"Constantjnople” 
"Constautinople” 6,000,-
"Constantjnople” 6,000,-

"Constautinople”
8,000,-
8,000,-

4,000,-
4,000,-

5,000,-
5,000,-

5pi/50K лиловая,зеленая 
7pi/70K крчн,орнж_____

150.-
150-

44БК2
"Constantinople” - дефект «е»

40- I
41- 1

42- 1
43- 1
44- 1

10pi/1 р крчн,крен 
35pi/3.5p крсн-крчн,зел 
70pi/7p зеленая,розовая 

Серия (9) (квбл ★★60,000)

600,-
2,800,-
4,000,-

100.- 80.-
100.- 80.-

400.- 400.-
1,800,- 1,800,- 
2,800,- 2,800,-

5,500,- 5,500,-8,000,-

II. Constantinople (Константинополь)
36-II 5pa/1 к орнж
36- II а ндп синяя / ovpt in blue

37- II 10ра/2к зеленая
38- II 20ра/4к кармин
39- П lpi/Юк синяя

★ ★
60,-

100.-
60,-
80.-
80.-

5pi/50K лиловая,зеленая 
7pi/70K крчн,

150.-

★
40.-
60.-
40.-
50.-
50.-

©
40.-
60.-
40.-
50.-
50.-

6,000,- 4,000,-

III. Dardanelles (Дарданеллы) 
36-III 5ра/1 к орнж
36- III а ндп синяя /ovpt in blue

37- III 10ра/2к зеленая
38- III 20ра/4к кармин
39- III lpi/Юк синяя

★ ★
60.-

100,-
60.-
80.-
80.-

40- III 5pi/50K лиловая, зеленая 150,-
41- 111 7pi/70K крчн,орнж

★ ©
40.- 40.-
60,- 60,-
40.- 40.-
50.- 50.-
50.- 50,-

80,- 80.-
80.- 80.-

42- 111
43- 111
44- 111

10pi/1 p крчн,крен 
35pi/3.5p крсн-крчн,зел 
70pi/7p зеленая,розовая 

Серия (9) (квбл ★★60,000)

600.- 400.- 400.
2,800,- 1,800,- 1,800,
4,000,- 2,800,- 2,800.

8,000,- 5,500,- 5,500.

40- II
41- 11

42- 11
43- 11
44- 11

1,000,000-

100,- 80.-

рамка перевернута

10pi/1p крчн,крен 600.-
35pi/3.5p крсн-крчн,зел 2,800,-
70pi/7p зеленая,розовая 4,000,-

Серия (9) (квбл ★ ★ 60,000) 8,000. -

клише ндп:

400-
1,800,-
2,800,-
5,500,-

400,-
1,800,-
2,800,-
5,500,-

"Constanttnople”

IV. lerusalem (Иерусалим) ★ ★
36-IV 5ра/1 к орнж 100,-
36- IV а ндп синяя / ovpt in blue 150.-

37- IV 10ра/2к зеленая
38- IV 20ра/4к кармин 150,-
39- IV 1pi/10K синяя 150,-

★
60.-

100,-
60.-

100,-
100.-

" ©

60.-
100.-
60.-

100.-
100,-
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42-IV 10pi/1 р крчн,крен 1,000,- 500,- 500.-
43-IV 35pi/3.5p крсн-крчн,зел 4,000,- 2,500,- 2,500,-

44-IV 70pi/7p зеленая,розовая 6,000,- 4,000,- 4,000,-

8,000,- 8,000,-Серия (9) (квбл* ★ 120,000) 12,500,-

36-V
36- Va

37- V
38- V
39- V

5ра/1 к орнж
ндп синяя / ovpt in blue

10ра/2к зеленая 
20ра/4к кармин 
1 pi/1 Ок синяя

★ ★
100.-
150.-
100.-
150.-
150.-

★ ©
60,- 60,-

100,- 100,-
60,- 60.-

100.- 100.-
100.- 100.-

250.-
300.-

40- V
41- V

150.- 150.-
200,- 200.-

5pi/50K лиловая,зеленая 
7pi/70K крчн,орнж

42- V 10pi/1 р крчн,крен
43- V 35pi/3.5p крсн-крчн,зел
44- V 70pi/7p зеленая,розовая

Серия (9) (квбл* ★ 120,000)

1,000,-
4,000,-
6,000,-

500.-
2,500,-
4,000,-

500,-
2,500,-
4,000,-

12,500,- 8,000,- 8,000,-

VI. Kerassunde (Керасунд)
36-VI 5ра/1 к орнж
З6-У\а ндп синяя /ovpt in blue

37- VI
38- VI
39- VI

10ра/2к зеленая 
20ра/4к кармин 
1 pi/1 Ок синяя

★ ★
60.-

100,-
60.-
80.-
80.-

★ ©
40.- 40.-
60,- 60,-
40,- 40-
50.- 50.-
50.- 50,-

42- VI 10pi/1p крчн,крен 500,- 300,- 300,-
43- VI 35pi/3.5p крсн-крчн,зел 2,500,- 1,700,- 1,700,-
44- VI 70pi/7p зеленая,розовая 4,000,- 2,600,- 2,600.-

Серия (9) (квбл**60,000) 7,500,- 5,000,- 5,000,-

VII. Metelin (Метилена)
36-VII 5ра/1 к орнж
36- VIIа ндп синяя / ovpt in blue

37- VII 10ра/2к зеленая
38- VII 20ра/4к кармин
39- VII 1pi/Юк синяя

★ ★
100.-
150.-
100.-
150.-
150.-

60,-
100.-
60.-

100.-
100.-

©
60.-

100.-
60.-

100-
100.-

250.-
300,-

150.-
200.-

150.-
200.-

40- VII
41- VII

5pi/50K лиловая,зеленая 
7pi/70K

42- VII
43- VII
44- VII

10pi/1 р крчн,крен 
35pi/3.5p крсн-крчн,зел 
70pi/7p зеленая,розовая 

Серия (9) (квбл* *60,000)

1,000,-
4,000,-
6,000,-

500.-
2,500,-
4,000,-

500- 
2,500,- 
4,000,-

8,000,-8,000,-12,500,-

★
40.-
40.-
50.-
50.-

VIII. Mont-Athos (Афон)
36- VIII 5ра/1 к орнж
37- VIII 10ра/2к зеленая
38- VIII 20ра/4к кармин
39- VIII 1 pi/Юк синяя

★ ★
60.-
60.-
80.-
80,-

5р'|/50к лиловая,зеленая 150,-
7pi/70K крчн,орнж 150-

40- VIII
41- VIII

80.-
80.-
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42- VIII 10pi/1p крчн,крен
43- VIII 35pi/3.5p крсн-крчн,зел
44- VIII 70pi/7p зеленая,розовая

Серия (9) (квбл* *60,000)

дефекты печати фо
5ра/1 к фон перевернут [вф|

600.-
2,800,-
4,000.-

1,800.-
2,800,-

8,000,- 5,500.-

на 5ра:
1,500,-

400.-
1,800,-
2,800.-

5,500,-

XI. Salonique (Салоники)
36-XI 5ра/1 к орнж
36- \\а ндп синяя / ovpt in blue

37- XI 10ра/2к зеленая
38- XI 20ра/4к кармин
39- XI 1 pi/1 Ок синяя

★ ★
60.-

100.-
60.-
80-
80,-

★ ©
40.- 40.
60.- 60.
40.- 40.
50.- 50.
50,- 50.

IX. С.Афонъ (Св.Афон) ★ ★ ★ ©
36-IX 5ра/1 к орнж 60,- 40.- 40.-
37-IX 10ра/2к зеленая 60.- 40,- 40.-
38-IX 20ра/4к кармин 80.- 50,- 50.-
39-IX 1 pi/Юк синяя 80.- 50,- 50.-

40-IX 5pi/50K лиловая,зеленая 150.- 80- 80,-
41-IX 7pi/70K крчн,орнж 150.- 80.- 80.-
42-IX 10pi/1 р крчн,крен 600.- 400.- 400.’

750,- 600.-Серия (7) (квбл ★ ★ 8, ООО) 1,200. -

X. Rizeh (Ризе)
36- Х 5ра/1 к орнж
37- Х 10ра/2к зеленая
38- Х 20ра/4к кармин
39- Х 1 pi/1 Ок синяя

★ ©
40.- 40.-
40.- 40.-
50,- 50.-
50.- 50,-

5р|/50к лиловая,зеленая 
7pi/70K крчн,орнж

40- XI
41- XI

150.-
150.-

42- XI 10pi/1 р крчн,крен
43- XI 35pi/3.5p крсн-крчн,зел
44- XI 70pi/7p зеленая,розовая

Серия (9) (квбл* *60,000)

80.-
80.-

600.-
2,800,-
4,000,-

8,000,-

400.-
1,800.-
2,800,-

5,500.-

400. 
1,800. 
2,800.

5,500.

XII. Smyrne (Смирна)
36-XII 5ра/1 к орнж
36- ХНа ндп синяя / ovpt in blue

37- XII 10ра/2к зеленая
38- XII 20ра/4к кармин
39- XII 1pi/Юк синяя

★ * ★ ©
60,- 40.- 40.

100.- 60,- 60.
60.- 40.- 40.
80.- 50.- 50.
80.- 50,- 50.* *

60,-
60.-
80.-
80.-

150.-
150.-

80.-
80,-

40- Х
41- Х

5рИ50к лиловая,зеленая 150,- 80-
7pi/70K крчн,орнж 150,- 80-

42- Х
43- Х
44- Х

10pi/1 р крчн, крен 
35pi/3.5p крсн-крчн,зел 
70pi/7p зеленая,розовая 
Серия (9) (квбл**60,000)

600,-
2,800,-
4,000.-

1,800,-
2,800.-

400-
1,800.-
2,800,-

8,000,- 5,500.- 5,500,-

дефекты клише ндп:
35pi/3.5p "Rizel" 4,000.- 2,500,-

80,- 80.
80.- 80.

40- XII
41- XII

5pi/50»< лиловая,зеленая 
7pi/70K

400,- 400.
1,800.- 1,800, 
2,800,- 2,800.

10pi/1 р крчн, крен 
35pi/3.5p крсн-крчн,зел 
70pi/7p зеленая,розовая

600,-
2,800,-
4,000,-

42- XII
43- XII
44- XII

Серия (9) (квбл**60,000) 8,000,- 5,500,- 5,500.
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XIll.Trebizonde (Трапезунд) ★ ★ ★ ©
36-XIII 5ра/1к орнж 60.- 40.- 40.-
36-ХШа ндп синяя /ovpt in blue 100.- 60.- 60,-

37-XIII 10ра/2к зеленая 60.- 40.- 40-
38-XIII 20ра/4к кармин 80- 50.- 50.-
39-XIII lpi/Юк синяя 80,- 50,- 50,-

42- XIII 10pi/1p крчн,крен 600 -
43- XIII 35pi/3.5p крсн-крчн,зел 2,800,-
44- XIII 70pi/7p зеленая,розовая 4,000,-

Серия (9) (квбл ★ ★ 60,000) 8, ООО. -

14 серий (124 шт.-13 городов+б/ндп)-120,000

400,-
1,800,-
2,800,-
5,500,-

80,000

400.-
1,800,-
2,800,-

5,500,-

1909-1914. Ндп типо т-синяя (1,4,50,70к,1р), крен (2,Юк) 

на м. России. Без/Typographed ovpt, UnWmk, Р14.5:15 (1-70к),
Л13.5(1р)

46 бра/1 к орнж /orange (№64)

47 10ра/2к зел /green (№65)
ндп перевернута Ф

48

★ ★
20.-
20.-

10,000,-

★
10.-

10,-

10.-

гаттер-пары [][](коп. номиналы) - (+100%), 
„KDeCTbf^(+400^

квбл с вз „пл” сверху или снизу листа - (+200%), min 500; 
с отсутствующими непропечатанными буквами

(например, “D rdanelles”, “М nt” и т.п.) - (+300%); 
с ошибками в названии города (например, “Salonigue”,

и т.п.)-(+300%)
пара с одной маркой без названия города - (+2,500)

Крсл. Тип. 1910

с КЗ с надписью типографии (Кред. Тип. 1909 /1910) - min 3,000

1910. Ндп типо синяя на м. России. Вз y(ll) /Typographed 
ovpt in blue, Wmk y(ll), P14.5.15 ★ ★ ★ ®

45 20ра/5к лиловая/lilac (№45) 100.- 60.- 60-
КЗ с надписью типографии:

№ надпись ! тип* № !полосы] оценка

45.1 ] 20ра/5к |А 06 А | ЛВГ I I I 10,000

галер-пары [][]- (+50%); 
листы: (10x10), гр.(5х5)

©

10.-
10.-

10.-

10.-

50 5р|/50к лил,зел (№76) 60.- 30.- 30.-
51 7pi/70K крчн,орнж (№77) 80.- 50.- 30.-
52 10pi/1 р крчн,орнж (№78) 160,- 80,- 60,-

Серия (7) (квбл ★★2,000.-) 380,- 200.- 160.-

вз «пл»: (коп. номиналы) сверху или снизу листа (1909-1911):

★ ★ I ** -1 ★ ★
5ра/1 к 200 i lpi/Юк 200 |lOpi/1p 800
10ра/2к 200 15pi/50K 300
20ра/4к 200 I| 7pi/70K 500 1

КЗ с надписью типографии (1910-1911):

1

г

к

|

L

Кред. Тин. КМО. Кред. Тии. 1911.
№ T надпись тип* № полосы оценка

46.1 i 5ра1к Кред. Тип. 1910. ЛВ 3 г орнж 3,000
48.1 | 20ра/4к Кред. Тип. 1910. ПГ I - 2,000

48. M Кред. Тип. 1910. ПГ 2 - 2,000
49.1 i lpi/Юк Кред. Тип. 1911. ПГ 2 30,000

iip
: У: ; :: :: ОО1]

Кред. Тии. 1910 К

1

!

50.1 5pi/50K ! Кред. Тип. 1910 ЛГ -
Г 15,000

51.1 7pi/70K Кред. Тип. 1910. ЛГ - - 15,000
52.1 10pi/1p Кред. Тип. 1910. лг -

! - ( 3,000

галер-пары (коп. номиналы)[][]- (+100%), „кресты” - min 300, 

вз «пл» слева или справа листа (1912-1914):

★ ★ L ★ ★ ★ ★
5ра/1 к 200 || 20ра/4к 150 [7pi/70K 300
10ра/2к 150 J 5р|/50к 300 1

галер-пары (коп. номиналы)[][]- (+50%), „кресты” - т/л 300,

листы: 1к-70к - гр (5x5), 1р - (5x8)
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1912. Ндп типо черная на м. России, 
ovpt, UnWmk, Р14.5:15

53 20ра/5к лиловая (№68)

54 1.5pi/15к лил,синяя (№72)

55 2pi/20K

Без/Typographed 
★ ★ ★

30.- 15.-

30.- 20.-
20.-

©

20.-
20.-
20.-

56 2.5pi/25K зел,флт (№74) 40.- 20.- 20-
57 3.5pi/35K лил,зел (№75) 50,- 25 - 20,-

Серия (5) (квбл ★ ★ 7, ООО. -) 180,- 100. - 100.-

КЗ с надписью типографии (изд. 1909-1911):

№ надпись тип* № (полосы оценка
53.1 20ра/5к Кред. Тип. 1910. ЛВ 3 |г орнж 3,000
54.1 1%pi/15K кред. тип. 1911 г. ПГ 2 1 гор цв 2,000

вз «пл» сверху или снизу листа (1909-1911):

★ ★ ★ ★ ★ ★
20ра/5к
1.5рИ5к

; 300 Т2р1/20к
| 300 02.5pi/25K

Г 500 l|3.5pi/35K I
I 800 |J

вз «пл» слева или справа листа (1912-1914): min по 100; 

гаттер-пары [][] - (+100%), „кресты" - min 500; 
листы: (10x10), гр.(5х5)

1913. Ндп типо крен (Зр), черная 
Typographed ovpt in black

58 5ра/1 к орнж / orange (№79)

59 10ра/2к зел/green (№80)

60 15ра/3к крен/red (№81)

-остальные, №79-95/
★ ★ ★ ©
80.- 40.- 20.-
80.- 40.- 20.-
80.- 40.- 20.-
80,- 40,- 20,-

62 1 pi/1 Ок синяя/blue (№84) 150.- 80.- 20.-
63 1.5pi/15к крч/brown (№86) 250.- 120.- 30.-
64 2pi/20K зеленая /green (№87) 250.- 120.- 40.-
65 2.5pi/25K лиловая/lilac (№88) 300,- 180.- 60.-

66
67
68

69
70

3.5pi/35K (№89) 
5pi/50K (№90)

10pi/1 р зел /green (№92) 

20pi/2p крсн-крчн (№93)

300,- 150,- 60.-
800,- 400,- ЮО.-
800.- 500,- 300,-

1,000.- 600,- 

500.- 300,-

300.-
300,-

71 30pi/3p флт (№94) нд крс 600.- 400.- 3,500-
72 50pi/5p ч-крчн (№95) 4,500.- 3,000- 5,000-

Серия (15) (квбл ★★60. ООО) 8,500.- 6,000- 10,000-
листы: 1-70к - (10x10), 1,2,Зр - (5x10), 5р - (10x5)

1913-14. Ндп типо черная на м. России /Typographed ovpt.
Без (Зк,5р), ез y(ll) (Юр), Р14.5:15 (Зк), Л13.5 (5,1 Ор)

★ ®★ ★

73 15ра/3к крен/red (№66) 20.- 15.- 40.-
74 50pi/5p син,св-зел,глб (№105) 400.- 150.- 1,500-

75 100pi/10р крм,жлт,сер (№41) 2,000.- 1,000- 5,000-
Серия (3) (квбл* ★ 16,000) 2,400.- 1,150- 6,500-

ЯУмИИИЯстм
100pi/10p двойная ндп фф 20,000,- - -

с КЗ «V»: 5р - 1,000, Юр - 3,50(7,
листы: 15ра/3к - гр. (5x5), 50pi/5p, 100pi/1 Op - (5x5)
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ПРОВИЗОРИИ БЕЙРУТА (Р.О.П.иТ.)

1918. Ндп синяя типо «Р.О.П.иТ.» на м. №26-33,45, ез у(Н) / 

Typographed ovpt, Wmk у(II) ★★ ★
П1 4ра/1 к ж-орж ндп ”4 para" т-син (№26а) 40 - 30. -

П1а ндп ”4 para” черная (№26) 60,- 40,-
П2 10ра/2к зел ндп "10 para" крен (№27А) 600 - 400.-

П2а ндп ”10 para” кармин (№27Аа) 800 - 500.-
ПЗ 20ра/4к кармин (№29) 40,- 30,-
П4 20ра/5к лиловая (№45) 1,000,- 600.-

■■i&t

П5 2р|/20к синяя,розовая (№30) 100,- 50.-
П6 5pi/50K лил,зел (№31) ндп крен 120.- 60,-
П7 7 pi/70K крчн, орнж (№32) 150.- 80.-
П8 10pi/1 р крчн,орнж (№33) 600,- 400,-

Серия (8) (квбл* ★ 15,000.-) 2,650,- 1,600,-
1-70к: гаттер-пары [][]- (+100%), „кресты” - min 1,000; 
листы: 1-70к - гр. (5x5), 1р - (5x5)

P.O.U. вТ. F.O.JteT.

у
Я*

P.O.DjiT.

Я*
w-

/2 pi 1 pi I'/» pi

1918. Ндп типо черная нового номинала на м. №П1-П8 / 

Typographed ovpt, Wmky(ll)

ндп на 4ра/1 к: ”4 para” m-синяя / ovpt in dark blue (№П1)
★ ★ ★

П9 % pi/4pa/1 к жлт-орнж /yellow orange 40 - 30,-
П10 1pi/4pa/lK жлт-орнж 40,- 30,-
П11 Г/2 pi/4pa/1 к жлт-орнж 40,- 30.-

Р.О.Я. иТ, • P ,0.Ц,яТ. ?.0.U aT„

У
я*

р.е.п.ф

> 2 pi w
2v,‘Pi * 3 pi' 0 Р»

П12 2pi/4pa/1 к жлт-орнж 40.- 30,-
П13 21/2 pi/4pa/1 к жлт-орнж 40.- 30.-
П14 3pi/4pa/1 к жлт-орнж 40.- 30,-
П15 5pi/4pa/1 к жлт-орнж 40,- 30.-

ндп на 4ра/1 к: ”4 para” черная / ovpt in black (№П1 а)
П9а 1/2 pi/4pa/1 к жлт-орнж 60.- 40,-
ПЮа 1pi/4pa/1« жлт-орнж 60.- 40.-
П11а 11/2 pi/4pa/1 к жлт-орнж 60.- 40.-
П12а 2pi/4pa/1« жлт-орнж 60,- 40.-

П13а 21/2 pi/4pa/1 к жлт-орнж 60,- 40.-
П14а 3pi/4pa/lK жлт-орнж 60,- 40,-
ПЮа 5pi/4pa/lK жлт-орнж 60,- 40,-

П16 % pi/10ра/2к зеленая/green
П17 1 pi/10ра/2к зеленая
П18 1 Уг pi/10ра/2к зеленая

600,- 400,- 
600,- 400.- 
600.- 400,-

П19 2 pi/10ра/2к зеленая
П20 21/4pi/10pa/2K зеленая
П21 3pi/10ра/2к зеленая
П22 5pi/10pa/2K зеленая

ндп на
П16а
П17а
П18а
П19а
П20а
П21а
П22а

600,- 400,- 
600,- 400,- 
600,- 400,- 
600.- 400,-

10ра/2к: ”10 para” кармин /ovpt in carmine (№П2а)
% pi/10ра/2к зеленая 800,- 500,-
1рМ10ра/2к зеленая 800,- 500,-
11/2 pi/10ра/2к зеленая 800,- 500,-
2pi/10pa/2« зеленая 800,- 500,-
21/2pi/10ра/2к зеленая 800,- 500,-
3pi/10pa/2« зеленая 800,- 500,-

20ра/4к (№ПЗ)
1/>pi/20pa/4K кармин / carmine 
1 pi/20pa/4K кармин

ндп на
П23
П24

40,- 30,-
40,- 30,-

П25 1 !6pi/20pa/4K кармин

P„0.U.r£
У

я*
У

^2 Pi
®2Ч2 pi

П26 2pi/20pa/4i< кармин

40,- 30.-

яГ

Р.О.Л.вТ.

V
<§>3 pi 5 pi

40,- 30,-
40,- 30.-
40,- 30,-
40,- 30,-

П27 2%pi/20pa/4K кармин
П28 3pi/20pa/4K кармин 
П29 5pi/20pa/4K кармин

ндп на 20ра/5к (№П4)
П31 1/2pi/20pa/5K лиловая / lilac
П32 1 pi/20pa/5K лиловая
ПЗЗ 1 %pi/20pa/5K лиловая

1,000.- 600,-
1,000.- 600,-
1,000.- 600,-

2pi/20pa/5K лиловая 
21/2pi/20pa/5K лиловая 
3pi/20pa/5K лиловая 

лиловая

П34
П35
П36
П37

1,000.-
1,000,-
1,000.-
1,000.-

600,-
600,-
600.-
600,-

ндп нового номинала
П38 21/2рi/2рi/20к синяя,крен / blue & red
П39 3pi/2pi/20K синяя,крен
П40 5pi/2pi/20K синяя,крен
П41 10pi/5pi/50K крчн, зеленая

П41а ндп "Р.О.П.иТ.” синяя

100,- 50.-
100,- 50.-
100,- 50.-
150.- 80.-
200.- 150,-
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П44К ндп ”03 pi” 15,000.- 8,000 -

П45 50pi/35pi/3p50K черн,серая 1,500.- 1,000-
П46 100pi/70pi/7p черная,жлт 2,500- 1,500-

Серия (37) (квбл* ★200,000.-) 30,000.- 12,500-
№П40 отсутствует; 
гаттер-пары [][](коп. номиналы) - (+100%),

1918. Ндп черная типо нового номинала на м. №38 /

Typographed ovpt ★ ★ ★
П47 7pi/20pa/4K кармин / carmine 60.- 40.-
П48 10pi/20pa/4K кармин 60,- 40,-
П49 15pi/20pa/4K кармин 60,- 40,-

2Ши' 1

П50 20pi/20pa/4K кармин 60.- 40.-
П51 25pi/20pa/4K кармин 60,- 40,-
П52 30pi/20pa/4K кармин 60.- 40,-

Серия (6) (квбл* *2,000.-) 360.- 240.-
в почтовое обращение не поступали; 
гаттер-пары [][]- по 180, „кресты” - по 1,000

с КЗ с надписью типографии №П47-П52 - min 2,500

Гашения Р.О.П.иТ. на марках России

Константинополь (гашения «Franco» на м. России №5,6,7)
Юк 15,000 (| 20к 20,000 jj ЗОк 20,000

Р.О.П.иТ. (номерные гашения)
Батумъ 777 + Бейрутъ 783 | 15,000

Требизондъ 778 18,000 Яффа 784 15,000
Мителинъ 779 18,000 Александр1я 785 15,000
Смирна 780 15,000 Афины 786 +
Мерсина 781 18,000 Салоники 787 +

Александретта 782 15,000
Самсунъ,Керасундъ,Инеболи,Хюсъ,Латаюя, Триполи (812,823-827) - (+)

Р.О.П.иТ. (гашения портов Турции)
Требизондъ 4,000||Самсунъ 12,OOOjj Смирна 4,000
Керасундъ 12,000 у Метелинъ 12, OOOjj Хюсъ 15,000

Р.О.П.иТ. (гашения портов Греции)
Салоники 3,000

Р.О.П.иТ. (гашения портов Сирии)
Мерсина 8,000 ЦАлександрета 8, 000 II Латаюя 8,000
Бейрутъ 10,000 jj

Р.О.П.иТ. (гашения портов Палестины)
Яффа 10,000

Р.О.П.иТ. (гашения портов Египта)
Александр1я 4,000 | Порть Саидъ 15,000

* дается минимальная оценка для четких гашений

Персия
без Романов

Тавризъ 1,800 1,500
Гумбетъ-Кабузъ 3,000 5,000
Тегеранъ, Ардебилъ, Хои, Маку, Урмия, Энзели, Астара, 
Мешедессеръ, Астерабадъ - (+)

Пароходная почта (персидские линии)
без Романов

Баку-Ленкорань-Астара 1,200 1,000
Баку-Энзели 800 500
Баку-Мешедессеръ 1,500 1,000
Русско-Кавказское пароходное товарищество 1,200 1,000
Куринско-Каспмское акц. парох. о-во 1,500 1,000
гашения персидских портов прибытия - (+)
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РУССКАЯ ПОЧТА В КИТАЕ / 

RUSSIAN MAIL IN CHINA
1904-08. Ндп типо «КИТАЙ» / Typographed ovpt.

Вз y(ll) / Wmk у(Н), Р14.5:15 (4-70к), Л13.5 (1,3.5,7р)
★ ★ ★ ©

1 доллар /dollar/ (D) = 100 центов /cents/ (c) 
★ ★ = +100% ★, если не указано

1899-1904. Ндп типо «КИТАЙ» / Typographed ovpt 

in black. Вз x(=) I Wmk x(=), P14.5:15 (1-50к), Л13.5 (1 p)

9 4к крен (№44А) ндп синяя 
5А 7к синяя (№46А) ндп крен 
6А 10к синяя (№47А) ндп крен

фон перевернут |в4]

10 14к син,роз (№48А) ндп крс

ZUU.- ivu,- 
2,500,- 1,000,- 400.-

80.000- 50,000- 
-150,000-

600.- 350.- 150.-

1
2
3
4

1 к орнж (№41) ндп синяя

2 К зеленая (№42) ндп крен 

Зк кармин (№43) ндп синяя 

5 К лил (№45) ндп синяя

★ ★ ★ ©
150.- 80.- 30.-
150.- 80.- 30.-
150.- 80.- 30.-
150.- 80,- 30.-

11 20к син,роз (№49А) ндп син 800 - 500.- 30-

5 7к синяя (№46) ндп крен 300.- 200 - 30.-
6 Юк синяя (№47) ндп крен

7 50к лил,зел (№51) ндп син 2,000.- 1,200.- 500.-
8 крчн,орж (№52) нрр син 10,000,- 5,000- 2,500,-

7к синяя ндп перевернута Ф - 40,000-
гаттер-пары [][] 1-50к - (+100%); 
листы: 1-50к- (10x10), гр.(5х5), 1р - (5x5)

№№ марок с диагональными надпечатками на м. России:

НДП «КИТАЙ» CENTS, DOLLARS
ез взх(=) езу(И) без вод. знака ез y(ll)

1к 1 20 35
2к 2 21 36
Зк 3 22 37
4к 9 23 38
5к 4 39
7к 5 5А 24
Юк 6 6А 25 40
14к 10 26 41*
15к 18 27 42
20к 11 28 43
25к 19 29 44
35к 12 30 45
50к 7 7А 31 46
70к 12 32 47
1Р 8 8А 33 48

3.5р 14 49
5р 16 34 51 50
7р 15 52
Юр 17 53

*14cents/14K □ - №41А

13
8А

14
15

70к крч,крс (№55) ндп син 
1 р крч, крс (№52А) ндп син 

Зр50к чрн,сер (№53А) нд крс 

7 р чрн,жлт (№54А) ндп чрн

2,000,- 1,200.- 400.-
6,000.- 3,500.- 1,000.-

400,- 250,- 300.-
5,000.- 2,500,- 800,-

с КЗ: 3.5р- 3,000, 7р-15,000', 
гаттер-пары [][] 1-70к - (+100%); 
листы: 1-50к - (10x10), гр.(5х5), 1р-7р - (5x5);
[ф] известны фальшивые ндп №6А,10к вз у(И);

1907. Ндп типо «КИТАЙ» / Typographed ovpt in red(5r) 

and dk blue (1 Or). Вз y(ll) / Wmk y(ll), Л13.5
★ ★ ★ ©

16 5p (№62) ндп крен 1,500.- 800 - 150.-
17 10p (№63) ндп т-синяя 6,000,- 3,500,- 1,200.-

с КЗ «V» 5р - 3,000, Юр - 6,000, угловые м. - (+100%); 
листы: (5x5)

1908. Ндп типо «КИТАЙ» / Typographed ovpt in black 

(15k) and red (25k). Вз y(ll) I Wmk y(ll), P14.5:15
** * ®

18 15к крч,син (№56) ндп син 2,500.- 1,200.- 300 -
19 25к зел,флт (№57) ндп крс 2,500,- 1,200.- 300-

гаттер-пары [ ] [ ] - (+50%);
листы: (10x10), гр.(5х5)
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1910-17. Ндп типо черная «КИТАЙ» / Typographed ovpt. 
Без / UnWmk, Р14.5-.15 (1-70к), Л13.5 (1,5р)

20 1 к орж/orange (№64) ндп синяя 60.- 40.-

20а ндп черная / ovpt in black 1,500, 600.-

21 2к зел /green (№65) ндп черная 60, 40.-

21а ндп синяя /ovpt in blue 600,- 250,-
22 Зк крен/red (№66) ндп синяя 60,- 40.-

22а ндп черная ovpt in black 800,- 300,-

23 4к карм/carmine (№67) 
ндп синяя 60.- 40.-

23а ндп черная / ovpt in black 2,000, 1,000,

©
30.-

250.-

30.-
150-

30.-
150.-

30.-
500.-

24 7к голубая / light blue (№69)

25 Юк т-синяя /dk blue (№70) 
25а св-синяя / light blue

26 14к синяя,роз (№71)

120.-
120.-
2,000.-

300,-
60,-

60,- 20.-
60,- 20.-

800.- 60.-
150,- ЮО,-

40,- 40.-

30,- 60,-38 4с/4к кармин/carmine 60,-

39 5с/5 к лиловая / lilac (№68)

40 10с/Юк синяя / blue (№70)

41 14с/14к син,роз (№71)
41А 14с/14к син,роз □

42 15С/15К

80.-
40.-

100.-
250,-

100.-

43
44
45
46

20с/20к син,роз (№73) 

25с/25к зел,флт (№74) 

35с/35к лил,зел (№75) 

50с/50к лил, зел (№76)

50.-
50.-
50.-
50.-

50,- 100.-
20.- ЮО.- 

50.- 150.-
150-
50,- ЮО.-

28 20к крчн-лил,син (№73)

29 25к зеленая,флт (№74) 
29а ндп синяя / ovpt in blue

30 35к крчн-лил,зел (№75)

31 50к крч-лил,зел (№76) ндп син 
31а ндп черная / ovpt in black

32 70к крчн, орнж (№77)

33 1 р крчн,крен (№78)
ЗЗА (Л 12.5)

34 5р син,зел,глб (№105) ндп крс 
Серия (15), min

47
48

48А

100.- 60.-

150.- 80.-

с КЗ (надпись типографии, 1909-1911) -

100.-
150.-

500.-

80.-
150,-

800.-
200,-
150,-

800.-
2,500.-

60.-

80,-

250.-
50.-

100.-

400.-

100,-

100.-

400.-
Т4007

40.-
30.-
150.-

30.-
50.-

200.-
30.-
40.-

6,000,

150,-
450,

minno 1,500,
гаттер-пары [][] 1-70к - (+50%);
с вз «пл» сверху или снизу листа (1910-1911) - (+200%);
слева или справа листа (1912-1916) - (+100%);
листы: 1 -70к - (10x10), гр.(5х5), 1 р - (5x8), 5р - (5x5);

1917-18. Ндп типо черная (номинал в центах и долларах) / 

Typographed ovpt in black. Бвз (1к-1р,5р/№51/,10р), ез у(Н) 
(3.5,5/№50/,7р), Р14.5-.15 (1-7QK), Л13.5 (1-10р), □ (14к/№41А/)

35 1 с/1К орнж / orange (№64)

★ ★
80.-

★
40.-

©
80.-

36 2с/2к зеленая /green (№65) 50.- 30.- 60.-
37 Зс/Зк крен/red (№66) 60.- 30,- 60.-

49
50
51

70с/70к крчн,крен (№77)

1D/1 р крч, крен (№78) тип I

1,000.- 500.- 

1,000.- 500.-
3.5D/3.5p ез у(Н) (№53А) 

5D/5p ез у(Н), (№62) тип I

52 7D/7 р ез у(Н) (№54А) тип I 1,200. -
52А тип II (ндп по

600,-

1,000,

120.-
200.-
200,-

800.-
800.-

500,

53 10D/10p бвз (№106) 2,000.- 1,200.- 1,200,
Серия (20), min 6,500. - 3,300. -

1 р,7р: тип I - ндп под углом 45°, тип II - ндп по диагонали
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14с/14к □ в почтовое обращение не поступала; 
гаттер-пары [][] 1-50к - (+50%)

марки с КЗ с ндп на м. (тип I) ★ ★:
1D №48 500 || 5D №50 3,0001| 10D №53 +

марки с купоном - K3W с ндп на м. и купоне (тип !!)★★:
1D №48А 250 || 5D №51 3,0001| 10D №53А 4,000

3,000
ООО

с перевернутыми надпечатками, ★ ; 
35сЗс

Юс 3,500

№51 12,000
№52 А 20,000

10D №53А 15,000

листы: 1-70к - гр. (5x5), 1р (№48) - (5x8), Юр (№53) - (5x5), 
1 р (№48А), 5р (№51), 10р (№53А) - (7x8) с 6-ю K3W

гашения на м. России и с ндп «Китай» / Cancellations

Китай / China

Пекинъ
Шанхай
Ханькоу
Калганъ
Тянъ-Тзинъ

Местный выпуск (ХАРБИН) / 
Local Issue (KHARBIN)

1920. Ндп типо черная нового номинала в центах /

Typographed ovpt in black or red. Без I UnWmk, P14.5:15

1 1 c/1 к орнж I orange (№64)
1A 1 c/1 к орнж (№111) □

2 2с/2к зеленая /green (№65) ндп крен
3 Зс/Зк крен /red (№66)
4 4с/4к кармин /carmine (№67)

★
500.-
300-
250.-
300,-
300,-

©
500,-
400,-
250.-
300,-
300.-

5 5с/5к лиловая /lilac (№68) 300,-
5А 5с/5к лиловая (№115) □ 600,-

6 10с/10/7к син / blue (№ 109) ндп крен 2,000. -
7 10с/10к т-синяя (№70) ндп крен 1,500. -

[ф] известны фальшивые надпечатки

300,-
600,-

2.500-
1.500-

взх(=) взу(П) без Романов «Китай»
600 1,500 500 5001 +20.-
400 400 300 300

1,300 600 400 300 +30,-
2,500 3,000 2,000 1,2001 +100,-
2,500 2,000 5,000 600 +20.-
3,000 8,000 5,000 1,2001 +50.-

Манчжурия (Восточно-Китайская железная дорога)
взх(=) вз у(Н) без Романов «Китай»

Маньчжур1я + + 1,000 1,000
Чжалайноръ + + 1,000 1,000 +300
(Джалайноръ)
Хайларъ 1,200 1,000 1,000 +500
Мяньдухэ 1,500 +300
Бухэду 1,000 +500
Чжаланьтунь 6,000 1,000 2,000
(Джаланьтунь)
Цицикаръ 2,500 2,000 1,000 1,000 +
Харбинъ (вкз) 500 300 200 200 +30
Харбинъ (прис) 1,500 1,000 800 800 +50
Имяньпо 2,500 800 800 +
Ханьдаохэцзы + 600 600 +50
Мулинъ 800 6,000 +
Пограничная 500 600 500 +50
Сань-чахэ 800 +100
Яомынь 800 +30
Куаньченцзы 500 600 500 +30
Инкоу 1,000 800 +30

Аньда, Аши-хэ, Имяньпо, Маоэршань, Таолайджоу, Урумцы, Уцзымихэ, 
Фуляэрди, Шуанченпу, Эхо [5] - (+);



58 Почтовые марки «Русская почта в Китае» (1899-1920). Специализированный каталог. Том 1.2020/21

Кобдо
Цзаинъ-Шаби
Шарасумэ
Мондо, Улясутай, Хатхыль - (+)

3,000
6,000
6,000

Пароходная почта

Восточно-Китайская железная дорога (почтовые вагоны)
рейсы № почт.вагон надпись «Китай»

Манчжур1я-Харбинъ 261 1,500 600 +150
Харбинъ-Манчжур1я 262 + 1,000
Харбинъ-Владивостокъ 263 6,000 1,000
Владивостокъ-Харбинъ 264 1,000 400 +150
Харбинъ-Куаньчензы 265 400 +
Харбинъ-Портъ-Артуръ 265 + +
Куаньчензы-Харбинъ 266 800 600 +400
Портъ-Артуръ-Харбинъ 266 3,000 4.000

Порт Артур, Порт Дальний
• езх(=) езу(П) без Романов j «Китай»

Порть Артуръ 
Дальный

4,000
15,000

5,000
10,000

+800
I +3,000

(r-f'

l§U

Восточный Туркестан (Китайские владения)
63Х(=) вз у(И) без Романов «Китай»

Кульджа 3,000 3,000 1,000 1,000
Чугучакъ - 4,000 1,500 4,000
Кашгаръ - 800 500 500
Урумци - 10,000 10,000 - +5,000
Кугендзе, Хами - (+)

Монголия / Mongolia
езх(=) вз у(П) без Романов «Китай»

Кяхта
Урга

8,000
5,000 3,000 2,000 2,500 +1,000

рейсы езу(П) без Романов «Китай»
Владивостокь-Шанхай 2,000 1,500 1,500 +1,000
Пароход.общ. Р.В.А.П. 3,000 2,500 + +1,500
Владивостокь-Цуруга (Яп) 3,000 3,000 3,000

Средняя Азия

Бухарский эмират/Bukh,
взх(=)

ага
вз у(П) без Романов

Бухара 600
Старая Бухара 500 300 300
Новая Бухара + 1,000 500 300
Чарджуй 500 500 300 300
Гузаръ 1,500
Керки 1,000 500 400 500
Сарай 1,200 800 600 500
Термезъ 1,000 1,000 800
Шааръ-Шаузъ 1,500 800

Зирабулакъ, Каганъ, Катта Курганъ, Кел|фъ, Кую-Мазаръ, Маликь, 
Мурганъ, Фарабъ, Хизаръ, Ширабадъ - (+); 
на почтовых отправлениях И - (+400%), min 3,000

Транскаспийская железная дорога (почтовые вагоны)
рейсы № вз х(=) езу(Н) без Романов

Чарджуй-Самаркандъ
Самаркандъ-Чарджуй
Чарджуй-Ташкентъ 205

800
800

600
600
500 500 500

Ташкентъ-Чарджуй 206 500 500 500

Хивинское ханство / Khiva
e3x(=) i взу(Н) ; без Романов

Новый Ургенчъ I 1,500 1,200 500 j 800
Хива, Дарганъ-Ата - (+);
на почтовых отправлениях И - min 10,000
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РУССКАЯ ПОЧТА НА ОСТРОВЕ КРИТ

Ретимнон. Марки временной почты 
1 гросион (г) = 4 металлика (м)

1899. “RETIMNO TIMBRE POSTE PROVISOR”.
Флт или синяя контр, печать ручным штемпелем, □

★ ©
1 1м синяя/blue 3,000.- 1,000,-

1А бум. с горозонт. верже - 15,000.-
квбл с полной печатью (одна на 4 марки) - (+100%); 
известны опенки; тираж: 4,800

1899. “PE0YMNHI ПРОШР. TAHYAP.”.
Флт или синяя контр, печать ручным штемпелем, □

2 1м синяя/blue
★

1,200.-
©

800,-
2а флт /violet - 2,500.-

3 1м жлт-зеленая /yellow green 600.- 500.-
4 2м крен/red 5,000.- 3,000.-

4а крсн-крчн /red brown - 5,000.-
46 розовая /rose 1,000.- 800.-

5 2м черная /black 800.- 600.-
6 2м синяя/blue 5,000.- 2,500.-

6а флт/violet 5,000.- 2,500.-
квбл с полной печатью (одна на 4 марки) - (+100%); 
известны на гладкой, рифленой (верже) и клетчатой бумаге

NOMWA03ti

С»it
тираж: 1м - 9 200, 2м(№4+4а+4б) - 1 200, 

2м(остальные) - 11 700

fc^-цифры номинала белые

1899. “UPOXQPINON TAXYAPOMEION”.
Флт или синяя контр, печать в виде герба России.
Лито / Lithographed, Л11.5(c) if ©

7 1м крен/red 4,000,- 2,000.-
8 1м синяя/blue 4.000.- 2,000,-
9 1м зеленая / green 4.000.- 2,000.-

10 1 м лиловая /lilac 4,000.- 2,000.-
11 1м орнж/orange 4,000.- 2,000,-
12 1 м желтая /yellow 4,000.- 2,000,-
13 1м черная/black 12,000.- -

14 2м крен 4,000,- 2,000,-
15 2м синяя 4,000,- 2,000.-
16 2м зеленая 4,000,- 2,000.-
17 2 м лиловая 4,000.- 2,000.-
18 2м орнж 4.000.- 2,000,-
19 2м желтая 4,000,- 2,000.-
20 2м черная 10,000,- -

21 1 г крен 4,000.- 2,000,-
22 1 г синяя 4,000,- 2,000,-
23 1 г зеленая 4,000.- 2,000,-
24 1 г лиловая 4,000,- 2,000.-
25 1 г орнж 4,000,- 2,000.-
26 1 г желтая 4,000.- 2,000,-
27 1 г черная 10,000,- -

□ (кроме №13,20,27) - по 8,000',
м. №13,20,27 (черные) в обращение не поступали; 
м. без контрольного знака - оценка та же

тип 3 - дефект «Т»
(кроме №13,20,27) - по 5,000

листы: (4x5), 4 типа;
тираж: (кроме №13,20,27) - по 960, №13,20,27 - по 100

(с/)-цифры номинала цветные

1899. “ ПР OEQ PINON TAXYAPOMEION”.
Флт или синяя контр, печать в виде герба России.
Лито /Lithographed, Л11.5 (d) ★ ©
28 1м розовая/rose 2,500.- 1,500.
29 1м синяя/blue 1,500,- 1,200,
30 1 м зеленая /green 1,500.- 1,200,
31 1 м лиловая /lilac 1,500,- 1,200.

32 2м розовая 1,000.- 1,000.-
33 2м синяя 1,000.- 1,000.-
34 2м зеленая 1,000.- 1,000.-
35 2м лиловая 1,000.- 1,000.-
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с ез выпуска 1889-1907 гг. (№41-55)

ез S3 У(Н) ез х(=) ез у(Н)
14к

36 1 г розовая
37 1г синяя 800- 800-
38 1 г зеленая 800 800 -
39 1 г лиловая 800 - 800

м. без контрольного знака - оценка та же;
листы: (8x4), 4 типа;
тираж: 1м: №28,30,31-по 6 400, №29-7 000,
2м: №32-4 200, №33-4 900, №35-3 400, №36-3 200;
1г: №36-1 600, №37-1 400, №38-1 830, №39-2 900

15к
20к
25к
35к

20.

40,-

[ф] известны подделки всех м. временной почты Ретимнона

ЦАРСТВО ПОЛЬСКОЕ
(1860-1914)

1860. Е> Х.Мейер. Типо, без, Р11.5-12.5 (нерегулярная)

1 Юк голубая,розовая / ★ ®
light blue & rose 40,000. - 8,000. -

почтовые м. России с польскими гашениями, ©:

Юк □
10к збц

зубц.

7кх(=) 
8к х(=) 

Юк

50к 30.-
1-10к бз(х),вз(у)-(+50%) ©

70к
1Р

3.5р
5р
7р
Юр

100-
600.-

400,-

50.-
40.-
80,-
60.-
100.-
120,-

без водяного знака, выпуска 1908-14 гг., зубц.
(№64-78) - (+50%) ®, но не менее 10;

Романовская серия: 7к -10, ост.- (+50%) ®, но не менее 20; 
почтово-благотворительные 1914 г. - (+100%) ©

МОЛДАВИЯ / MOLDAVIA
(1858)

1 piastre = 100 para

1858. Ручной штемпель / Handstamped, □
некоторые типы польских штемпелей

45,000,-
75,000,-

15,000,-
8,000,-

20к
ЗОк

min 500

№5-7,9-23 рис, (а),(Ь) 1858-1875 гг.

без водяного знака

2.500

5.000,-
5,000,-

400
3,000.
5,000

14:14.5

взх(=) взу(Н)

600.-
1,500

100.-
800

1.800.

с ез х(=), у(Н), выпуска 1875-1879

30.-
50.-

200,-

7ку(Н) 
8к у(Н) 

20к

600
600

2,000
8,000
1,700
5,000
1,000
4,000
2,500

1,500,-
1,800,-
1,200,-

1

2
3
4
[ф]

27ра черн фон роз/black & rose 
тет-беш LTI

54ра зел ф.сине-зел/дт & blue дт 
81 ра син ф.глб/Ыие& light blue 
108ра син dp.глб / blue& light blue

распространены фальсификаты, требуется экспертиза

(★)
600,000,-

250,000,-
600,000,-
350,000,-

©
150,000,-

+
100,000,-
450,000,-
150,000,-

1858. Ручной штемпель / Handstamped, □
голубоватая бумага ★ ©

5 5ра черн/black 300,000,- 200,000,-
6 40ра синяя /blue 6,000,- 4,000,-

тет-беш 1Л 25,000,- 4,000,-
7 80ра орнж/orange

белая бумага
600,000,- 600,000,-

5а 5ра черн / black 300,000,- 200,000,-
5А рамка под А 4,000,- -

тет-беш 1_П 10,000,- -
6а 40ра синяя/blue 4,000,- 3,000,-

тет-беш 1_П 12,000,- 15,000,-
7а 80ра орнж/orange 12,000,- 5,000,-

тет-беш LT1 30,000,- 40,000,-
[ф] распространены фальсификаты, требуется экспертиза
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ВЕЛИКОЕ КНЯЖЕСТВО ФИНЛЯНДСКОЕ / 

RUSSIAN FINLAND (1856-1917)
1 марка /markka/ (м) = 100 пенни /penni/ (п),(р) 
номиналы: №1-4: коп., №38-50: руб., коп.,

остальные - пенни, марки

1Б
2

2Б

1856-59. Е> С.Меллгрен. Типо/Typographed, □ 

(★)
1 5к синяя/blue, тип I 120,000,-

тет-беш Ш 1,800,000. -
1А синяя, тип II (1858) 150,000,-

тет-беш LTI

5к синяя верт. верже

Юк кармин / carmine 150,000.-
тет-беш 1Л

Юк кармин верт. верже (1858)

© пером 

10,000.- 
1,000,000- 

10,000,- 
1,000,000- 

150,000- 
6,000.-

1,800,000.- 1,000,000- 

__________ - 10,000.-

тип I (5, Юк) - малые жемчужины в раструбах рожков и под короной, 
тип II (5к) - большие жемчужины; вырезки из конвертов 
1850 г. - аналогичный рис., но без жемчужин,
1856-58 гг. - с жемчужинами, но с “наклонным верже”

тип I тип II
© пером+штемп. - (+30%), © штемпелем - (+100%);
(Н) 1862-81; на толстой бум., тонкой с верт. верже - от 1,500; 
листы: 2 верт. ряда (верт. тет-беш);
тираж: 5к: (№1,1 А) - по 70 000, Юк - 440 000

1860-65. Е> С.Меллгрен. Типо, без / Typographed, 
зубц. «серпантин» ★
3 5к синяя/blue, зубц. «А» 30,000-

ЗД ^зубц.

4 Юк розовая/rose, зубц. «А» 20,000.-
4А зубц. «В» ____________ 50,000.-

Г"
тираж: Юк-1 400 000, 5к-700 000 

типы зубцовок-просечек ("серпантин”) №3-14:

«А» «В» «С» «D» 10.5 «Е» 12.5

©

6,000.-
8,000,-

1,500.-
4,000,-

зубц. 7.5-8: «А#-короткие, «б»-средние, «С»-длинные 
разновидности марок с зубцовками «серпантин».

бум п ростая бумага верт. верже
збц № «А» «В» «С» «D» «Е» № «А» «В» «С»

5к 3 + +
Юк 4 + +

5п 5 + + + 11 + + !! +
8п 6 + + + + + 12 + + ] +

Юл 7 + + + + + 13 + + j +

20п 8 + + + +
40п 9 + + + + + 14 + + ] +
1м 10 + +

1866-74. Е> С.Меллгрен. Типо, бвз, зубц «серпантин»

5 5п крчн бум. лил зубц «А» (1866) 8,000,- 4,000.-
5А зубц «В» 7,000 - 4,000.-
5Б зубц «С» 6,000.- 2,500.-

тет-беш 1Л 400,000.-

8п черн, бум. зел зубц «А» 12,000,- 5,000.-
6А зубц «В» 10,000,- 3,500,-
6Б зубц «С» 7,000.- 2,500,-
6В зубц «D» 600,000.- 200,000,-
6Г зубц «Е» - 300.000,-

10п черн бум. жлт зубц «А» 20,000,- 10,000.-
7А зубц «В» 15,000,- 5,000,-
7Б зубц «С» 15,000.- 2,000,-

8 20п син, бум. син-лил зубц «А» 15,000,- 2,500,-
8А зубц «В» 10,000,- 1,500,-
8Б зубц «С» 10,000.- 1,200,-
8В зубц «D» - 30,000,-

9 40п роз бум. бл-роз зубц «А» 12,000,- 2,000.-
9А зубц «В» 10,000,- 1,500,-
9Б зубц «С» 10,000,- 1,200.-
9В зубц «D» - 80,000.-
9Г зубц «Е» - +

10 1М ж-крчн зубц «В» 80,000,- 40,000.-
10Б зубц «С» 50,000,- 15,000,-

Типо, бум. с верт. рифлением (верже), зубц «серпантин»

11 5п крчн б. лил зубц «А» (1873) 10,000.- 3,000.-
11А зубц «В» (1874) 8,000- 3,000.-
11Б зубц «С» 30,000,- 10,000,-

12 8п черн бум. зел зубц «А» 25,000,- 6,000.-
12А зубц «В» 10,000.- 8,000,-
12Б зубц «С» 40,000,- 15,000,-

13 10п черн, 6.жлт зубц «А» (1873) 25,000.- 8,000.-
13А зубц «В» 18,000,- 3,500,-
13Б зубц «С» 15,000,- 3,000.-

14 40п роз, б. бл-роз зубц «А» 15,000.- 2,000,-
14А зубц «В» 15,000,- 2,000,-
14Б зубц «С» 15,000.- 2,500,-
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ошибки цвета (зубц «С»):
11 БА 5п черная бум. жлт (1868) - 800,000,-

пара 5п+10п крчн бум. лил 1_П 500,000,-
11 БА, 13БА - клише в листах другого номинала; 
оценка м. №№3-14 с зубц. “серпантин" приведена для экз. со 
всеми целыми зубцами, м. с поврежденными и/или реставриро­
ванными зубцами оцениваются значительно ниже: 
с легким повреждением одного зубца - 40-60%, без одного зубца - 
30-40%, с повреждением двух и более зубцов - max 10-30%;

(Н) 1893:5,8,10,20,40п,1 м - зубц “D”, яркие краски - по 3,000, 

тираж: 5п-720 ООО 111БА-2 ООО/, 8п-910 ООО,
Wn-770 ООО /13БА-4 ООО/, 20п-4 600 ООО,
40п-3 200 ООО, 1м-85 ООО

1875-81. Е> Брандстейк. Типо, без /Typographed, Л11

©
15 2 р серая / gray 1,500. -

16 5р орнж/orange 3,000.-

600.-
80.-
100.-

17 8 р сине-зеленая / blue green
17а жлт-зеленая / yellow green 5, ООО. -
176 т-зеленая / dark green 5, ООО. -

800.-
600,-
500.-

19 20р синяя / blue
19а ултрм / ultramarine 3,000.-
196 серо-синяя / gray blue 3, ООО. -

20 25р кармин /carmine (1879) 5,000.-
20а анилиново-крсн / aniline red (1882) 8, ООО. -

21 32 р кармин / carmine 1 О, ООО. -

22 1м флт / violet (1877) 20, ООО. -

тет-беш LT1

500,-

150-
25.-
25.-

100.-
500.-

400.-
1,000.-

19 20р синяя / blue

19а ултрм / ultramarine 3,000.-
196 серо-синяя / gray blue 3, ООО. -

20р 150,000,- 100,000.-

Л12.5 (1881-83)
15А 2р серая 
16А 5р орнж 
18А Юр серо-крчн 

18Аа жлт-крчн 
19А 20р серо-синяя 

19Аа ултрм / ultramarine 
19А6 зеленовато-синяя 

20А 25р кармин / carmine 
20Аа анилиново-крсн 

22А 1м флт /violet

300,-
1,000.-
2,000,-
2,000.-
1,000.-
1,000.-
1,000.-
1,200.-

600,-
10.000.-

100.-
50.-

150,-
150.-

15.-
15.-
15.-

120.-
40,-

400.-

5р орнж 
20р синяя 
20р ултр

тет-беш
150,000,- 100,000.-\2бр крен 1,000,000- 

80, ООО. - 50, ООО. -Им флт
1,000,000- 
3,000, ООО-

ЛИ. 5:12.5 (1881)
16Б 5р орнж 8,000.- 1,000,-
18Б Юр крчн 20,000.- 2,500.-
19Б 20р синяя 10,000.- 250.-

19Ба ултрм 10,000.- 250.-
20Б 25р кармин 10,000.- 1,500.-

20Ба анилиново-крсн 15,000 - 2,000.-
22Б 1 м флт + 20,000-

тет-беш 1_Л
20р синяя - 120,000,- j 20р ултр - +

Л12.5:11.5 (1881)
16В 5р орнж
18В Юр крчн
19В 20р синяя 

19Ва ултрм
20В 25р кармин 

20Ва анилиново-крсн
тет-беш 1_П

8,000.- 1,000.-
20,000.- 2,500.- 
10,000.- 250,-
10,000.- 250.-
10,000.- 2,000.- 
15,000.- 3,000.-

20р синяя - 120,ООО.- 20р ултрм - 120,000,-

Л14:13.5 (1875)
21Г 32р карминово-розовая 50,000,- 10.000.-

тираж: 2р:/15/-410 ООО, /15А/-325 ООО, 5р:/16/- 2 400 ООО, 
/16А/-2 250 ООО, 8р-430 ООО, 10р/18/-445 ООО, /18А/-670 ООО, 
20р/19/-9 200 ООО, /19А/-6 200 ООО, 25р:/20/-2 1 00 ООО, /20А/- 
2 850 ООО, 32р: /21/-1 890 ООО, /21Г/-57 500, 1м:/22/- 
76 600, /22А/-268 ООО

цифры вверху и внизу

1885-87. Е> Брандстейк. Типо, без/Typographed, Л12.5 
★ ®

23 5р зеленая / green 500 - 25-
24 Юр крен/red 800 - SO -
25 20р жлт-орнж /yellow orange 1,000,- 20.-
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S3UXS

26 25р ултрм / ultramarine

27 1м серая,розовая /gray & rose

28 5м зел, крен / green & red
28а ж-зел, крен / yellow green & red

29 10м крчн,крен /brown & red
29а жлт-крчн,крсн /

yellow brown & red (1887) 15, ООО. - 6, ООО. -
тет-беш LTI

5р зел 200,000.- 150,000-\20рж-орж 150,000 - 60,000,-

тираж: 5р-6 800 ООО, Юр-3 150 ООО, 20р-14 500 ООО, 
25р-6 300 ООО, 1 м-360 ООО, 5м-10 ООО, Юм-7 500

цифры только вверху

1889-92. (х> Брандстейк. Типо, без/Typographed, Л12.5

30 2р серо-олвк /gray olive 
30а серая/gray

31 5р зеленая/green 

Юр розовая/rose 

20р орнж/orange

★ ★
60,-

80.-

★ ©
30.- 20.-
40.- 20.-

1,000,- 10.-
1,600.- 10.-
1,200- 10-
ЖВ

34 25р синяя/blue 1,500.-
34а ултрм / ultramarine 1,500.-

35 1м серо-лил,роз /gray lilac & rose 1, ООО. -
35а серо-зел-лил,роз / дт lilac $ rose 200.-

36 5м зел,розовая/green & rose 800,-

37 10м крчн,розовая /brown & rose 1,200,-__________

Серия (8) 6,500.- 7,650-
10р, 1,5,10м - краска линяет в воде!

Р14.-73 (1895-96)
★ ★ ★ ©

31А 5р зеленая 80.- 30,- 5.-
32А 10р розовая 80.- 30.- 5.-
ЗЗА 20р орнж 80.- 30.- 5.-
34А 25р синяя 80.- 30.- 5,-

34аА ултрм 80,- 30,- 5,-
все марки известны в оттенках;

листы: 1 м-10м - (5x10);
тираж: 2р-2 350 000, 5р: /31/-13 600 000, /31А/-16 000 000, 
Юр: /32/-7 460 000, /32А/-11 200 000, 20р: /33/-24 100 000, 
/ЗЗА/-ЗО 000 000, 25р: /34/-9 200 000, /34А/-7 280 000,
1м-1 240 000, 5м-34 600, Юм-32 800

м. Российского типа «с кружочками» - номиналы в руб и коп 

1891. Типо, вз х(=)/Typographed on horizontally laid paper,
Р14:14.5(\-50к),Л13.5(1,3.5,7р) ★ ★ ★ ©
38 1К жлт-орнж / yellow orange 250.- 150- 150.-
39 2к зеленая / green 300.- 180- 150-
40 Зк роз-карм /rose carmine 400.- 250.- 200.-
41 4 к роз-карм / rose carmine 400,- 250.- 200,-

42
43
44
45

7к синяя /blue 300. -
10 к синяя / blue 600. -
14к синяя,роз/blue & rose 1,200. - 

20к

46 35к лил,зел /lilac & green

47 50к лил,зел /lilac & green

150.-

350.-

700,-

400.-

30.-
200.-
350.-
200.-

1,200.- 700,- 800. 
1,000.- 700,- 500.

48 1 р крч, орж /Ьт& orange

49 Зр50к черная,серая/
black & gray

50 7р черн,жлт / blk & yellow 
Серия (13)

4,000.- 2,500.- 1,500-

25,000.- 15,000.- 10,000- 
15,000.- 10,000.- 8,000- 

50,000.- 30,000.- 22,500.-

ошибка цвета / color error:

49А Зр50к черн,жлт / blk & yellow 1,500,000- 1,000,000-

ВВВВВ
ВВВВВ
ВВВ8В
@0300
ВВВВВ
ВВВВВ
ВВВВВ
00030

ОЕШКШ
вив

лвнаена

гаттер-пары [][] 1-50к - (+100%), «кресты» - (+400%); 
© СПБ - (+100%), другие города России - (+200%)
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листы: 1-50к - (10x10), гр.(5х5), 1р-(5х8), 3.5,7р-(5х5); 
тираж: 1,3к-по 660 000, 2к-1 090 000, 4к-480 000,
7к-5 650 000, Юк-980 000, 20к-560 000, 35к-490 000, 
50к-260 000, 1 р-175 000, 3.5р-10 000, 7р-13 500; 
см. Россия, №41А-54А

1901. Типо, без /Typographed, Р14.25:14.75

51 5 р т-олвк-зеленая /
dark olive green 5,000, - 2,000, - 500."

51 (типо) 53,59 - белая окантовка (лито, типо)
листы: (10x10); тираж: 200 000; см. №53,59

1901. Лито, без, мелованная бумага / Lithographed on chalky
paper, Р14.25:14.75 (2p-1 м) ★ ★

52 2p жлт-орж /yellow orange 250.-
53 5p т-олвк-зел /dk olive green 500.-
54 10p крс-карм I red camine 1,500. -
55 20p ч-синяя

★
100.-

200,-

500.-

©

100.-
10.-
15.-
10.-

56 1м флт,зел / violet & дт 4,000. - 120.-
57 10м чрн,т-сер/black&dkgrayЛ13.5 5,000.- 3,500-

листы: 2р-1м - (10x10), Юм - (5x5);
тираж: 2р-1 000 000, 5р-4 850 000, Юр-3 800 000, 

20р-7 800 000, 1 м-359 000, Юм-13 350

№№ м. 1901 г. с разновидностями по зубцовке и печати:

печать лито типо
бумага меловая простая
зубц. P14.25.14.75 P14.25.14.75

2p j 52 58
5p 53 51 59 59A
Юр 54 60 60A
20p 55 61 61A
1м | 56 62 62A

зубц. Л13.5 Л14.5

Юм 57 I i 63 63A

отличия литографского и типографского выпусков:

1901-16. Типо, без, простая бумага /Typographed on 
ordinary paper, P14.25.14 ★ ★ ★

59 5p т-олвк-зел / dk olive green 80.- 30.-

тип II

1,200.-

20.-
800.-

200,-

50.-

60 10p крсн-карм I red carmine
тип I 2,500.- 

60Б тип II 50-

61 20p синяя I blue тип I 2,000. -
61Б тип II 350 -

62 1м лил, сине-зел I
lilac & blue green 150.-

10.-
5,-

10.-
5.-

15.-
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Л13.5

63 10м черная,серо-орнж/
5,000.- 2,000.- 500.’black & gray orange

63а белая бум / white paper - 5,000.- 2,000-
63А черн,серо-зел / 

black & gray green Л14.5 8,000.- 3,000.- 2,000.-
Р14.25:14.75

58 2p орнж/orange 120.- 50.- 20.-
59A 5p т-олвк-зел 250,- 100.- 5.-
60A 10p крсн-карм тип I 300.- 150.- 5,-
60БА тип II 250.- 150.- 10.-
61A 20p синяя тип I 1,000.- 400.- 5.-
61 БА тип II 40.- 20.- 5.-
62А 1м лил, сине-зел 350,- 150.- 15,-

контрольные знаки на полях листов: 
расположение на левом или на правом поле - 2 КЗ в верхней и нижней 
половине листа: дата (месяц-год издания), № - один КЗ снизу листа в 
левой или правой части (в зависимости от расположения даты) [8]:

1 1

3

ап

5 в®
о» ; SfeSB

2р: №8 «8-1902», №21 «12-1905», №26 «4-1905»;
5р: №3 «10-1901», №11 «2-1903», №15 «7-1904», №20 «9-1905», 

№28 «5-1907», №34 «8-1908», №38 «4-1909», №39 «8-1909», 
№43 «3-1910»;

Юр: №2 «7-1901», №6 «3-1902», №12 «2-1903», №14 «3-1904», 
№16 «8-1904», №18 «3-1905», №23 «5-1906», №25 «3-1907», 
№30 «10-1907», №32 «4-1908», №33 «4-1908», №35 «1-1909», 
№36 «2-1908», №41 «2-1909», №42 «3-1910»;

20р: №1 «7-1901», №4 «12-1901», №7 «5-1902», №10 «1-1903», 
№13 «1-1903», №17 «12-1904», №19 «8-1905», №22 «4-1906», 
№24 «1-1907», №31 «1-1908», №37 «3-1909», №40 «1-1910», 
№44 «5-1910»;

1м: №5 «2-1902», №27 «4-1907», №46 «10-1910», №55 «12-1911», 
№72 «3-1914», №90 «12-1915»;

Юм: №9 «12-1902», №59 «6-1912», №80 «2-1915»;
марки с КЗ: 2р - min 600, 5р - min 1,500, 10p - min 10,000,

20р - min 5,000, 1 м - min 1,200, 10м - min 25,000;
□ 2,5,10,20р,1 м - min по 8,000;
листы: 2р-1м - (10x10), 10м - (5x5);
тираж: 2р-3 500 ООО, 5р-55 ООО ООО, Юр-101 ООО ООО,
20р-99 ООО, 1м-5 650 ООО, Юм: №63-49 500, №63А-20 000

68 20р синяя/blue 30.- 20.- 5.-
69 40р лил,синяя/lilac & blue 40,-____ 20,- Ю,-

Серия (5), min 200.- ПО.- 50,-
Р14.25.14.75

66А 5р зеленая 3,000.- 1,000.- 200.-
67А Юр кармин тип I 2,000- 600.- 100.-
67A-II тип III 80,- 30,- 20 -
68А 20р синяя 500.- 120.- 15 -
69А 40р лил,синяя - 25,000,- 25,000-

контрольные знаки на полях листов:
расположение на левом или на правом поле - 2 КЗ в верхней и нижней 
половине листа: дата (месяц-год издания), № - один КЗ снизу листа в 
левой или правой^часв^взавис^ от расположения даты) [8]:

2р: №49 “11-1910”, №58 ”5-1912”, №85 ”7-1915”;
5р: №48 «11-1910», №54 «9-1911», №57 «2-1912», №64 «4-1913», 

№67 «9-1913», №68 «10-1913», №74 «6-1914», №77 «9-1914», 
№78 «11-1914», №81 «3-1915», №86 «8-1915», №87 «9-1915», 
№91 «3-1915», №94 «2-1916», №? «10-1916», №97 «4-1917»;

Юр №47 «10-1910», №52 «8-1911», №53 «8-1911», №56 «1-1912», 
№61 «9-1912», №63 «3-1913», №66 «9-1913», №70 «12-1913», 
№71 «3-1914», №75 «8-1914», №84 «4-1915», №88 «10-1915», 
№93 «5-1916», №96 «2-1917»;

19
16

40р: №50 «12-1910», №69 «12-1913», №79 «1-1915», №92 «5-1916»; 
марки с КЗ: 2р,10р,20р,40р - min 200,5р - min 300; 
все одноцветные марки известны в оттенках;
□ 5р - 8,000, Юр-7,200, 20р-7,800; 
листы: 2п-1м - (10x10), Юм - (5x5); 
тираж: 2р-6 ООО ООО, 5р-113 000 ООО, Юр-128 ООО ООО,

20р-Ю2 ООО 000, 40р-15 ООО 000
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Почтовые марки России с финскими гашениями

с марками выпуска до 1889 г., © - min 3,000

РЕСПУБЛИКА ФИНЛЯНДИЯ / FINNISH REPUBLIC
(выпуски 1917 г.)

с ез х(=), у(»), выпуска 1889-1907 гг. (№41-57,62-63), ©
вз х(=) езу(Н) езх(=) ез у(Н)

1к 30 30 25к +
2к 20 20 35к + 300
Зк 30 25 50к + 100
4к 30 40 70к +
5к + 300 1р 600 800
7к 15 20 3.5р + 600
Юк 25 30 5р 2,000
14к 60 100 7р + 600
15к + Юр 1,000
20к 60 60 I

Ж-"'<5 И

1917. Е> А.Сааринен. Типо, без/Typographed, Р14.25.14

70 5р зеленая/green (01.10.17)
71 Юр розовая/rose (15.10.17)

71А □
72 25р т-синяя/dk blue (25.10.17)
73 40р крч-лил/brn lilac (18.12.17)

73А Р14.25.14.75

★ ★ ©1917
40.- 15.- 80,
50.- 20.- 80,

- 3,000,-
50,- 20.- 80,
60.- 25.- 200,

- 5,000,-

зубц.. без водяного знака, выпуска 1908-17 гг. (№64-75), ©
1к 30 7к 20 | 25к 70
2к 20 Юк 30 35к 150
Зк 20 14к 60 50к 50
4к 40 15к 30 70к 250
5к 80 20к зо ! 1р 100

В пользу сирот воинов, 1905 г. (№76-78), ©

З+Зк [ 1,000 ' 7+Зк 1,200
5+Зк | 1,000 | Ю+Зк 1,200

Романовы, 1913 г. (№79-95),,©
1к 30 14к 150 70к 350
2к 30 15к 150 1Р 500
Зк 30 20к 150 2р 1,500
4к 60 25к 400 Зр 1,200
7к 30 35к 500 5р 1,000
Юк 50 50к 400 |

В пользу воинов и их семейств, 1914-15 гг. (№96-103), ©
1914 г. цветная бум зубц. Л11.5 Л12.5 Л13.5

1+1 к 
3+1 к 
7+1 к 
10+1 к

1,200
600
600

1,500

2,000
4,000

3,000

500
15,000
1,200
6,000

1915 г. белая бум 1+1 к 1,000 2,500 3,000
3+1 к 3,000 1,000 1,100

10+1 к 800 2,000.- 2,000

1915-17 г. (№105-110) ©
№105-106 (5, Юр) 5р 150 Юр 350
№107-108 (ндп) Ю/7к 150 20/14к 500
№109-110 (нд Романовы) 10/7 к 400. 20/14к 1,500

на почтовых отправлениях Й - (+200% ©), min 300

75

76

77

1 м крен,черн /red & black
(24.11.17)

5м флт, черн / violet & black
(18.12.17)

10 м крчн, черн/brn & black
(20.11.17) _

250.-

400.-

100,-

20.-

150.-

250,-

50,-
Серия (8) 1,000,- 550.-

Республика Финляндия стала независимой в 1918 г.;

150,

150,

1,000,

800,

м. с рис. различных расцветок и номиналов выпускались 
в Финляндии до 1931 г.;

© оценка дается для м. с четким штемпелем гашения 1917 г.;
№70-77 с гашениями после 1917 или с нечеткими датами:

!.-, 5м-5.-, Юм - 15.-5р-1 м - по

с КЗ «даты печати» (1917 г):
5р: №1 «10-1917» - 1,500, Юр: №2 «10-1917» - 1,500,
25р: №3 «10-1917» - 2,000,50р: №4 «10-1917» - 5,000,
Юм: №5 «11-1917» - 2,500,1м №6 «11-1917» - 8,000',
5м №7 «12-1917» - 6,ООО', 40р: №8 «12-1917» - 2,000 

тираж: 5р-61 ООО 000 (в т.ч. 1917-13 700 ООО), Юр-66 000 000 
(5 470 000), 25р-28 000 000 (5 000 000), 40р-64 300 000 
(3 950 000), 50р-21 000 000 (3 400 000), 1 м-170 000 000 
(1 600 000), 5м-6 700 000 (99 000), Юм-1 570 000 (95 000) 

выпуски для оккупированной Финляндией территории России и СССР 
см. т. 3
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Государственная железнодорожная понта / 

Finnish State Railways

(1871-1913)
Марки для доставки корреспонденции по железной 

дороге Санкт-Петербург - Хельсинки.
Номиналы в penni (р) и mark (м) - для использования в 
Финляндии, номиналы в копейках (к) - на территории

Российской Империи 

(★ = ©) 1882. ЛЯ.5
15 25р черн бум. орнж/black on orange paper 4, ООО.

1871. Без зубцов, □

1 Юр крчн/blrown 1,500,-

2 20р черная/black 6,000,-

3 25р крен/red 500.-
4 50р синяя/blue 2,000,-

5 70р орнж/orange 1,000,-

6 Зк крчн/blrown 6,000,-
7 5к черная /black 8, ООО. -
8 8к крен/red 1,500,-

9 15 к синяя / blue 8, ООО. -
10 20к орнж/orange 6,000,-

Л12.5

ЗА 25р крен/red 200.-
4А 50р синяя/blue 600.-
5А 70р орнж/orange 3,000,-

8А 8к крен/red 8,000,-

9А 15к синяя/blue 7,000,-

10А 20к орнж/огапде 3,000,-

1876. Л12.5

11 25р крен/red 150,-
12 1 м синяя/blue 500.-
13 7 к крен / red 80.-
14 28к синяя/blue

просечка

1,500,-

11А 25р крен/red 100,-
12А 1м синяя/blue 400,-
13А 7к крен/red 800.-
14А 28к синяя/blue

Л11.50ЮГ)
1,000,-

11Б 25р крен/red 400.-
13Б 7к крен/red 5,000,-

16
17
18 
19

30p крен/red 

40p крчн/brown 

10к крен/red 

25k крчн/brown

1883-89. Л11.5 (для толстых писем)

20 Юр крен/red 800.-
21 5к т-крсн-крчн/dark red brown 40,000,-

марки формата аналогичного №31

1884. Л11.5

22 25р крен/red 400.-
23 30р крен/red 200.-
24 40р крчн/brown 200.-
25 50р орнж/огапде 60.-
26 1м синяя / blue 250.-

27 Юк крен/red 600.-
28 20к орнж/огапде 200.-
29 25к крчн /brown 600.-
30 50к синяя /blue 400.-

Л12.50М&)
22А 25р крен /red 40.-
25А 50р орнж / orange 40.-
26А 1м синяя /Ыие 150.-
27А Юк крен/red 600,-
28А 20к орнж / orange 800,-
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1883-89. Л11.5 (для тонких писем)

31 Юр крен/red 250.-
1908. Типо, без/Typographed, Л11.5

41 Юк крен/red 500.-

32 25р крен/red 40.-
33 50к орнж/orange 60.-
34 1м синяя/blue

рис. (30.5x21.5), Л12.5 (1903)
150.-

32А 25р крен /red 40.-
ЗЗА 50р орнж / orange 40.-
34А 1м синяя /blue 120,-

43
1909. Л14

25р крен/red 40.-
44 50р жлт/yellow 40.-
45 1М крчн-лил /brownish lilacЛ12.5:14.5 150.-

1900-07. рис. (31x22), Л12.5 (1900)

35 25р крен /red

36 50р орнж/orange

37 1м флт /violet

40.-
40.-

120.-
1913. зубц

46 25р зеленая /green Л11.5 50.-
47 40р крен/red Л14 50,-
48 50р крчн/brown Л11.5 50.-
49 60р орнж/orangeЛ14 50-

49А /113:13.5 50.-

50 1м флт/violet Л14 120,-

Юк крен/red 

20к орнж/orange 

50к флт/violet

40.-
40.-

120.-
рис. (30.5x21.5), Л12.5 (1903)

35А 25р крен/red 40.-
36А 50р орнж/orange 40.-
37А 1 м синяя / blue

рис. (30.5x21.5), Л12.5:14.5 (1905)
120.-

35Б 25р крен/red 50.-
36Б 50р орнж/orange 50.-
37Б 1 м синяя /blue

Л 11.5(1907)
200.-

35Г 25р крен/red 80.-
38Г Юк крен/red 1,200.-
39Г 20к орнж/orange 800.-
40Г 50к крчн-лил / brown lilac 500.-

посылокъ

51 15к крен/red Л14 1,500.-

52 20к сине-зел /blue green Л11.5 1,500.-

53 25к орнж/orange Л14 1,500.-
54 60к флт/violet Л14 1,500.-

: Л SUOMEH

1913
в 1918 г. в Республике Финляндия выпущена серия 
железнодорожных марок с дизайном, похожим на дизайн серии 
1913 г. (№46-50) с орнаментом по боковым сторонам; 
дополнительная информация - см [8]
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ЛОКАЛЬНАЯ ПОЧТА

ТИФЛИС

1856. Городская почта / City Mail.
Бесцветное рел ьефное тиснен ие, □ (★)

1 6к герб Тифлиса в овале +
известна в нескольких негашеных экз.

городская почта Санкт-Петербурга - см. Россия,
№8 (стр. 9), гашения СПБ - стр. 42,

гашения городской почты Москвы - стр. 42

ВЕНДЕН / WENDEN

с №2: 1-я колонка - ★, 2 - © пером (©= +100% © пером)

1862. Лито, 019.25-19.5, □, без клея

1 (2 к) голубая / light blue
куше /couche

(*)

1,000,-
20,000,-

листы: (8x10)

Bmfeaarke

sc hen T&eises.

Paekenmarke

schen Kreises.

1863-66. Лито, плотная (0.12) бум., рис. 28.5x18.5/ 
Lithographed on thick paper, ’’Briefmarke” (№2),
“Packenmarke” (№3), □ ★ © пером

2 (2 к) черн фон роз / black & rose 8, ООО. - 6, ООО. -

фон SBSSOt фон перевернут

фон перевернут [вТ| 25, ООО. - 8, ООО. -

тип II (1880) (Н) 2,000,-

тип I

(4 к) черная фон сине-зел / 
black & blue green тип I

тип II (Н)

★ © пером
12,000,- 8,000,-

« фон фон перевернут

фон перевернут |в4| 20,000,- 12,000,-

пара, одна с перев.фоном [в|+[вТ| 100,000,-

Packenmarke Packenmarke
За фон жлт-зел / yellow green

тлст (0.13) бум. (1866) 20,000,- 15,000,-
фон перевернут pi] 40,000,- 20,000,-

ЗА тип II (1880) (Н) 2,000,-
(Н) 1880 г.: тип II - простая (0.09) бум., рис. 28.5x18.75, ж-крчн клей; 
“Briefmarke" - для писем, “Pakenmarke” - для бандеролей; 
листы: №2,3,3а - (8х?), поз. 3,5 с перевернутым фоном,

№2А,ЗА (1880) - (3x6);
тираж: №2А,ЗА - по 10 ООО

№4 №5 - грифон №6

1863. Лито, плотная (0.12) бум., рис. 16x22.5/Lithographed 
on thick paper, □ ★ © пером

I red & green тип I 6, ООО. - 2, ООО. -

4A тип II (0.09) бум. (1880) (Н) 200-
тип I - овал 6 мм, тип II (Н) - овал 5 мм; 
листы: №4 - (3x3) - max блок, №4А (1880) - (7x4); 
тираж: №4А- 10 000

1864. Лито, плотная (0.12) бум., рис. 16x22.5/
Lithographed on thick paper, □

5 (2 к) карм, зел / carmine & green тип I 5, ООО. - 1,500. -

№4 - с обводящей линией №6 - без обводящей линии

1865-70. Лито, плотная (0.12) жлт-серая бум., рис. 16x22.5/ 
Lithographed on thick yellow grayish paper, □ (c)

6 (2к) кармин,зеленая тип I
верт. тет-беш LTI

1,500,- 800,-
100,000,-

6А тип II (0.09) бум. (1880) (Н) 200,-
отличается от №4 отсутствием белого обводящего овала

вокруг зеленого;
тип I - овал 6 мм, тип II (Н) - овал 5 мм; 
листы: №6 - (2x8), 5-я и 6-я марки перевернуты,

№6А - (10x10); тираж: №6А - 10 000

1871. Лито, рис. 16.25x23/Lithographed, □

7 (2 к) роз, зеленая / rose & green 800. -
7А белая плотная бум. (1880) (Н) 150.-

250.-
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№8 №9

1872. Лито, плотная (0.12) бум., рис. 16.75x22.5/
Lithographed on thick paper, Л12.5:13 ★ © пером

8 (2к) крен,сине-зел/red & blue green 800.- 250.-
8а крен, т-зеленая/red &dk green 800.- 250-
86 крен,жлт-зел / red & yellow green 800.- 250-

тираж: 63 800

1875. Лито/Lithographed,Л12.5.13 ★ ©

9 2 к сине-зел, крен / blue green & red 250.-
9а зеленая,крен/green & red 250.-
9А зеленая,крен (1880) (Н) 400,-

пером

100.-
100.-
150.-

листы: №9 - (12x11)?, №9а - (12x6), №9А - (7x4); 
тираж: №9 - 24 000, №9а - 96 000, №9А - 10 000

№10 №11,12
1878. Лито, рис. 16.25x22.25/Lithographed, Л 12.5

10 2 к зеленая, крсн-кармин / ★★ ★ © пером

green & red carmine 350- 120,- 80.-
10А плотная бум. (1880) (Н) 150.-
листы: №10-(12x11), №10А- (5x10); 
тираж: №10 - 200 000

1880. Лито /Lithographed, Л12.5-13

100,-

11 2к ч-серая,крен,зеленая 300.- 120,- 50,-
11А □ 3,000.- 1,500.-
листы: (12x11); тираж: 210 000

1884-94. Лито /Lithographed, Л11.5
плотная (0.11-0.15) желтоватая бум. (1884-89)

12 2 к черная, крен, жлт-зел 400.- 200.- 60.-
12а черн,крен,олвк-зел 400.- 200.- 60.-

простая (0.09) бум. (1890-92)
12А черн, крен, сине-зел 500,- 250- 100.-

прозрачная (0.09) синеватая бум. (1893)
12Б черн,ярко-крсн,зел 600,- 300.- 80.-

плотная (0.11) белая бум. (1894)
12В черн,сине-зел 400,- 200.- 60.-
листы: №12,12а,12А-(12x11), №12Б-(14х8), №12В - (18x8); 
тираж: №12,12а - 250 000, №12А - 277 000, №12Б - 103 000

№12В-500 000

13
1901-03. Лито, рис. 26.25x20.25/Lithographed,Л11.5

2 к т-серо-зел, крчн / ★★ ★ ©пером
600,- 400.- 400.-

тет-беш !_П 40,000.-
13А □ 1,000.- 600,-

тет-беш LT1 □ 20,000.-
13а т-зел,крен /dk green & red' 600.- 400,- 400.-

13аА □ 1,000.- 600.- -
136 т-серо-зеленая,роз / 

dk gray green & rose 500- 400.- 400,-
136А □ 1,000.- 600,- -

13в т-серо-зел,флт / 
dk gray green & violet 600.- 400,- 400,-

гаттер-пары [ ] [ ]: зубц -10,000, □ - 8,000, □ «крест» - 50,000; 
листы: №13,1 ЗА - (10x15), гр.(5х5), 2 типа,

11-я и 131-я м. перевернуты,
№13а,13б,13в - (10x15), гр.(5х5), без тет-бешей;

тираж: №13 - 105 000, №13а+13б - 52 000,
№13в-167 000
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